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Офіційна діяльність Президента України 

 

Президент провів засідання Ставки Верховного 

Головнокомандувача (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський у понеділок провів чергове 

засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. 

Учасники заслухали інформацію про оперативну обстановку на 

передовій. Командувачі оперативно-стратегічних угруповань військ 

«Хортиця», «Таврія», «Одеса», «Північ» доповіли про перебіг бойових дій на 

ділянках фронту в межах їхньої відповідальності. 

Розвідка поінформувала про ймовірні дії противника у найближчий 

період. 

Члени Ставки розглянули питання щодо забезпечення сил оборони 

України озброєнням та боєприпасами, зокрема власного виробництва. 

Учасники засідання проаналізували стан виконання контрактів з 

українськими виробниками та перспективи нарощування власного 

виробництва всіх типів ракет і боєприпасів. 

Крім того, продовжили розгляд питання про комплектування особовим 

складом і технікою новостворених бригад. (…). 

 

Глава держави відвідав передові позиції українських захисників на 

Донеччині (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки в Донецьку область Президент України 

Володимир Зеленський відвідав передові позиції українських захисників у 

Авдіївці. 

Глава держави заслухав доповідь командувача оперативно-тактичного 

угруповання «Донецьк» щодо ситуації в районі його відповідальності. 

Володимир Зеленський поспілкувався з військовослужбовцями 

морської піхоти, десантно-штурмових, механізованих та артилерійських 

підрозділів і подякував їм за службу. 

«Маю честь сьогодні бути тут, подякувати вам за службу, за те, що 

бороните нашу землю, Україну, наші сім’ї. Вітаю вас зі святами, з 

Великоднем, і бажаю вам лише перемоги – того, чого бажаю кожному 

українцю, що дуже важливо для нас усіх. Бажаю здоров’я всім вам і вашим 

сім’ям та щиро вдячний від кожного українця за той великий шлях, який ви 

проходите щоденно», – сказав він. 

Пам’ять загиблих захисників ушанували хвилиною мовчання. 

Президент вручив військовослужбовцям державні нагороди. Захисники 

отримали ордени Богдана Хмельницького ІІ та ІІІ ступенів, а також ордени 

«За мужність» ІІ та ІІІ ступенів. 

Військові подарували Главі держави військовий коїн, шеврон і дошку із 

символікою 110-ї окремої механізованої бригади. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-zasidannya-stavki-verhovnogo-golovnokomandu-82297
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-vidvidav-peredovi-poziciyi-ukrayinskih-zahisn-82321
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Президент відвідав госпіталь на Донеччині й нагородив 

військовослужбовців (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки в Донецьку область Президент України 

Володимир Зеленський відвідав госпіталь, де лікуються українські 

захисники. 

Глава держави ознайомився з роботою передової хірургічної групи, 

зокрема сортувального відділення, протишокової, операційної палат та 

палати інтенсивної терапії. 

Президенту продемонстрували евакуаційний автобус Scania, здатний 

перевозити одночасно п’ятьох лежачих пацієнтів та 16 сидячих. Автобус, 

оснащений сучасним медичним обладнанням, уже виконав понад 90 рейсів. 

Володимир Зеленський поспілкувався з військовослужбовцями та 

вручив їм державні нагороди. За особисту мужність і самовіддані дії, 

виявлені у захисті суверенітету й територіальної цілісності України, вірність 

військовій присязі захисники відзначені медалями «За військову службу 

Україні». 

«Дякую вам за службу. Бажаю якнайшвидшого одужання. Всього вам 

найкращого», – сказав Глава держави. 

Президент також поспілкувався з медичним персоналом госпіталю й 

відзначив представників медичної служби ЗСУ орденами Данила Галицького 

за порятунок життів українських захисників. 

«Хочу подякувати й побажати вам як частині тієї команди, яка виборює 

перемогу для України, здоров’я, яке ви даєте нашим хлопцям і дівчатам», – 

зазначив Володимир Зеленський. 

 

Президент України виступив зі зверненням до українського народу 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Почав сьогоднішній день із засідання Ставки. Багато питань. 

(…). Окремо на Ставці – постачання боєприпасів для наших воїнів. 

Сьогодні було більш детально щодо цього: не лише постачання, а й усе те, 

що стосується виробництва – і державою, і приватними компаніями. Були 

доповіді міністра з питань стратегічних галузей промисловості Камишіна, 

міністра оборони Резнікова, командувача Сил логістики Гуляка. 

Провів нараду з головою уряду Шмигалем щодо підсумків його поїздки 

в Канаду та Сполучені Штати, зустрічей – передусім задля фінансової 

підтримки України партнерами. Результати вагомі. Це стосується і відносин з 

МВФ, і з іншими міжнародними інституціями, двосторонніх відносин із 

Канадою та Америкою. 

Дякую всім нашим партнерам, які незмінно допомагають! 

До речі, вже готуємось і до чергової зустрічі у форматі «Рамштайн». 

Провів підготовчі наради. І очікуємо ґрунтовних рішень, які відповідатимуть 

перспективам на полі бою. Доволі амбітним перспективам, які ми всіма 

силами наближаємо. Причому наближаємо не лише для себе, не лише для 

України, а й для всієї нашої антивоєнної коаліції. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-vidvidav-gospital-na-donechchini-j-nagorodiv-vijsk-82325
https://www.president.gov.ua/news/gotuyemosya-do-chergovoyi-zustrichi-u-formati-ramshtajn-ochi-82301
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Агресор має програти. І це наша спільна відповідальність із партнерами 

– виграти більше часу для миру, тобто бути зараз максимально активними в 

забезпеченні зброєю та снарядами, щоб нашу спільну перемогу прискорити. 

Підписав указ про відзначення державними нагородами наших воїнів. 

127 бійців ЗСУ… З них 68 – посмертно. 

Дуже важливо це розуміти: щоразу, коли ми чуємо, що обіцяне 

постачання зброї затримується, щоразу, коли виникають сумніви щодо типу 

зброї для України, щодо далекобійності чи інших якісних характеристик – 

щоразу це означає, що українські воїни віддають своє життя, щоб був цей 

час… Час, який витрачається, щоб переконати і щоб усе ж таки відбулося 

постачання необхідної зброї. 

Хочу сьогодні особливо відзначити наших воїнів із 5-ї окремої 

штурмової бригади та 80-ї окремої десантно-штурмової бригади – за активні 

й успішні штурмові дії в Бахмуті. Дякую 214-му стрілецькому батальйону за 

потужні удари по ворогу під Бахмутом! 

92-га окрема механізована бригада – дякую за результат на Луганщині! 

Донецький напрямок… Бійці 35-ї та 36-ї окремих бригад морської 

піхоти, 55-ї окремої артилерійської бригади. Десантники «Сімдесятдев’ятки». 

Воїни 74-го окремого розвідбату, 59-ї окремої мотопіхотної бригади імені 

Якова Гандзюка… Дякую всім вам! 

На Запоріжжі є за що відзначити воїнів 128-ї окремої штурмової 

Закарпатської бригади. Молодці! 

Кожен знищений ворог зараз – це звільнений метр української землі 

завтра. 

І ще одне. 

Вчора у Слов’янську завершилася пошуково-рятувальна операція після 

удару російських терористів по житлових будинках. Я хочу відзначити 

наших людей, які разом із колегами на місці робили все можливе… Попри 

загрозу повторних ударів, попри всі складнощі робили все можливе, щоб 

урятувати якнайбільше життів. 

Дякую сержанту Ярославу Плецькому, старшому сержанту Віктору 

Гергелю, старшому лейтенанту Богдану Гаврилову та підполковнику 

Михайлу Загнітку, усім, хто брав участь у цій операції. (…) 

 

Володимир Зеленський провів телефонну розмову зі спікером 

Палати представників США (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Полтавщину Президент України Володимир 

Зеленський провів телефонну розмову зі спікером Палати представників 

Конгресу США Кевіном Маккарті. 

Глава Української держави висловив подяку за незмінну двопартійну 

підтримку України з боку Конгресу Сполучених Штатів. 

Володимир Зеленський поінформував співрозмовника про перебіг 

бойових дій на основних напрямках фронту й про нагальні оборонні потреби 

нашої країни, зокрема у бронетехніці, далекобійній зброї, артилерії, ППО та 

https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-proviv-telefonnu-rozmovu-zi-spikerom-pal-82329


 

 

 

7 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

17 – 23 квітня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

авіації. Як запевнив Президент, Україна готова звітувати за кожен долар 

американської допомоги. 

Крім того, Глава Української держави та спікер Палати представників 

США обговорили необхідність посилення санкційного тиску на Росію, 

зокрема зниження цінової стелі на російські нафту й газ. 

Володимир Зеленський запросив Кевіна Маккарті відвідати Україну з 

візитом. 

 

На Полтавщині Президент відвідав у лікарні поранених 

військовослужбовців та вручив нагороди (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Під час робочої поїздки у Полтавську область Президент України 

Володимир Зеленський відвідав один із медичних закладів, де лікуються 

українські військовослужбовці. 

Президент поспілкувався з бійцями та вручив їм державні нагороди. За 

особисту мужність і самовіддані дії, виявлені в захисті державного 

суверенітету й територіальної цілісності України, захисники відзначені 

медалями «За військову службу Україні». 

«Дякую вам за службу. Одужуйте швидше. Перемога буде за нами», – 

сказав Володимир Зеленський. 

Глава держави також оглянув рентгенологічне й нейрохірургічне 

відділення лікарні та ознайомився з роботою центру реабілітаційної 

медицини. Президенту показали сучасне обладнання, яке допомагає провести 

якісну реабілітацію пацієнтів. 

Володимир Зеленський вручив представникам Медичних сил ЗСУ 

ордени Данила Галицького, княгині Ольги ІІІ ступеня, медалі «За військову 

службу Україні», а також присвоїв їм почесні звання «Заслужений лікар 

України». 

«Хочу подякувати вам. Ви робите велику роботу, яку цінують не лише 

хлопці й дівчата, які лікуються тут, а й усі громадяни України. Бажаю вам 

здоров’я, яке ви даєте нашим воїнам і цивільним. Бажаю вам перемоги», – 

сказав Президент. 

 

Президент провів нараду щодо безпекової та соціально-економічної 

ситуації на Полтавщині (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки у Полтавську область Президент України 

Володимир Зеленський провів нараду щодо безпекової, соціально-

економічної та суспільно-політичної ситуації в регіоні. 

Учасники заслухали інформацію від начальника Полтавської обласної 

військової адміністрації Дмитра Луніна про соціально-економічне становище 

в області. 

Також було розглянуто питання щодо обстановки на Полтавщині в 

операційній зоні відповідальності оперативно-тактичного угруповання 

«Суми» та щодо готовності військових підрозділів до виконання завдань. 

https://www.president.gov.ua/news/na-poltavshini-prezident-vidvidav-u-likarni-poranenih-vijsko-82333
https://www.president.gov.ua/news/na-poltavshini-prezident-vidvidav-u-likarni-poranenih-vijsko-82333
https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-naradu-shodo-bezpekovoyi-ta-socialno-ekonom-82345
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Крім того, під час наради учасники заслухали інформацію про 

оперативну та криміногенну ситуацію в регіоні. 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №230/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника 

у Додатку 1) 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

(…). Вранці був на Донеччині, у нашій Авдіївці. Важко бачити те, що 

російські терористи зробили з цим містом… 

І шана кожному нашому воїну, усім українцям і українкам, які вже 419 

днів і дев’ять років стримують і поступово знищують це російське зло. 

Мав честь привітати українських солдатів та офіцерів із Великоднем, 

вручити нагороди. Я часто у вечірніх зверненнях дякую саме їм за влучність і 

хоробрість, за знищення окупантів. 

55-та окрема артилерійська бригада, морпіхи 35-ї й 36-ї окремих 

бригад, десантники 79-ї окремої бригади, воїни 110-ї окремої механізованої 

бригади… 501-й окремий батальйон морської піхоти… Окрема 

президентська бригада імені Богдана Хмельницького… Дякую всім вам за 

службу! І дякую вам всім за шеврони, які ви мені дали сьогодні, це справді 

почесно. Дякую, хлопці! 

Особливо хочу подякувати нашим Медичним силам, усім лікарям, 

медичним сестрам і братам, які повертають наших захисників і захисниць до 

життя після поранень. І на Донеччині, і тут, у Полтаві, відвідав шпиталі. 

Гордість за наших людей, сильних навіть тоді, коли вони ще відновлюють 

свої сили. Честь і шана всім, хто лікує наших воїнів! 

Провів у Полтаві тривалу, змістовну нараду щодо ситуації в регіоні. 

Військове керівництво, місцева влада… Першочергово – безпекові та 

соціальні питання, безпека для закладів освіти, відбудова, забезпечення 

переселенців. 

Є рішення щодо відновлення енергетики – генерації та мереж. Є різні 

доручення робочого рівня – те, чим маємо підтримати Полтавщину. І 

обов’язково це зробимо. 

Важливо, що жодного дня не втрачаємо у спілкуванні з нашими 

партнерами. І саме звідси, з Полтави, провів розмову зі спікером Палати 

представників Конгресу США Кевіном Маккарті. Подякував за незмінну 

двопартійну підтримку. (…). 

Це справді дуже надихає та підтримує – коли бачиш нашу українську 

рішучість і знаєш, що перемога буде. 

Дякую Донеччині й Полтавщині за сьогоднішній день! 

https://www.president.gov.ua/documents/2302023-46541
https://www.president.gov.ua/documents/2302023-46541
https://www.president.gov.ua/news/ce-nadihaye-j-pidtrimuye-koli-bachish-nashu-ukrayinsku-rishu-82337
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Всім дякую, хто працює заради нашої перемоги! Слава кожному й 

кожній, хто зараз у бою, на бойових постах, на бойових завданнях! 

І окремо хочу сьогодні відзначити тих наших бійців, які виявляють і 

знищують ворожі позиції, ті позиції, із яких окупант обстрілює наші міста й 

села. Російські удари по Херсону, по Бериславському району, по містах 

Донеччини – усі удари ворога отримають нашу відповідь. Відчутну 

відповідь. 

 

Президент ознайомився з облаштуванням державного кордону 

України на Волині (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський під час робочої поїздки у 

Волинську область відвідав прикордонну ділянку, де сходяться кордони 

трьох держав: України, Республіки Польща та Республіки Білорусь. 

Він ознайомився з облаштуванням державного рубежу на цього 

напрямку. 

Як доповіли Володимиру Зеленському, з метою забезпечення надійного 

захисту українського кордону та готовності до відбиття можливого 

вторгнення противника з території Білорусі відбувається нарощування 

інженерних загороджень, фортифікаційних споруд і налаштування систем 

віддаленого відеоспостереження.  

Прикордонники продемонстрували обсяг робіт, які були виконані з 

початку 2022 року задля укріплення кордону з Білоруссю в межах 

Волинської області. 

Президент також оглянув пункт спостереження та дворівневу систему 

ровів на кордоні. З позиції спостережного поста було продемонстровано, як 

за допомогою систем віддаленого відеоспостереження здійснюється 

цілодобовий нагляд за лінією кордону. Главі держави показали системи 

виявлення безпілотних літальних апаратів. 

Президент поспілкувався з військовослужбовцями Державної 

прикордонної служби України та вручив їм нагороди, зокрема ордени 

Богдана Хмельницького ІІІ ступеня, «За мужність» ІІІ ступеня, а також 

медалі «За військову службу Україні». 

Президент України Володимир Зеленський: 

Маю честь бути сьогодні тут, привітати вас, подякувати за захист 

державного кордону. Хочеться говорити про кордон, перебуваючи саме тут, 

на Волині, біля кордону України з Білоруссю та Польщею. Ви героїчні та 

міцні люди. Хочу вам подякувати за захист нашої держави у Бахмуті. Знаю, 

як міцно ви там стояли, тримали Бахмут. Хотів би подякувати вам і вашим 

побратимам. Хочу побажати здоров’я, міцності, а вашим близьким – тепла. 

Всі ми пишаємося, що в нас є такі міцні прикордонники. Бажаю вам зберегти 

міць, справедливість і лють, яка є в нас при захисті нашої держави. Бажаю 

всім тільки перемоги!  

Пам’ять загиблих прикордонників вшанували хвилиною мовчання. 

 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-oznajomivsya-z-oblashtuvannyam-derzhavnogo-kordonu-82353
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Глава держави провів нараду щодо соціально-економічної та 

безпекової ситуації у Волинській області (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Волинь Президент України Володимир 

Зеленський провів нараду щодо облаштування та охорони державного 

кордону, а також актуальної безпекової ситуації в регіоні. 

Начальник Волинської обласної військової адміністрації Юрій 

Погуляйко поінформував учасників наради про соціально-економічну 

ситуацію в області, облаштування фортифікаційних та оборонних 

інженерних споруд. 

Під час наради було заслухано доповіді про ситуацію в зоні 

відповідальності оперативного угруповання військ «Волинь» та готовність 

військових підрозділів до виконання завдань, а також про заходи щодо 

укріплення державного кордону в межах Волинської області. 

Крім того, на нараді йшлося про оперативну та криміногенну 

обстановку в регіоні. 

Учасники розглянули питання щодо роботи митних органів на 

міжнародних пунктах пропуску у Волинській області, а також про роботу 

ДСНС щодо захисту цивільного населення регіону. 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

(…). Сьогодні був на Волині, у наших прикордонників, на межі, 

зокрема, з Білоруссю. Облаштування кордону, захист, розвиток прикордонної 

території – багато питань. Волинь демонструє справжню міцність, і це 

відчувається в тому, як регіон посилює безпеку всієї держави. 

Вручив нагороди нашим воїнам-прикордонникам… Разом з усіма 

нашими силами оборони та безпеки прикордонники воюють на передовій, 

зокрема на найтяжчих напрямках. Бахмут, загалом Донеччина… Справжні 

герої, які успішно виконали сотні й сотні бойових завдань. 

Готуємо й нові підрозділи – підрозділи саме прикордонників, – що 

приєднаються до наших активних дій, до руху, який ми поступово 

розвиваємо. 

Незмінно працюємо й над розвитком наших областей – абсолютно усіх. 

Сьогодні на Волині провів широку нараду з керівниками регіону, місцевими 

правоохоронцями, військовими, усіма, хто відповідає за безпеку й соціальний 

стан області. Домовилися про кілька інфраструктурних проектів, що 

посилять Волинь – це важливо – і дадуть змогу гарантувати довгостроково 

робочі місця та економічне зростання. Впевнений, усе це ми обов’язково 

реалізуємо. Дуже скоро. 

(…). І окремо хочу відзначити сьогодні наших захисників і захисниць 

неба – Повітряні сили та відповідні підрозділи інших родів військ. 

На рівні держави робиться все, щоб збільшувати можливість захищати 

й захищатися від російських ударів. Системи ППО та інша зброя для захисту 

https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-proviv-naradu-shodo-socialno-ekonomichnoyi-ta-82357
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-proviv-naradu-shodo-socialno-ekonomichnoyi-ta-82357
https://www.president.gov.ua/news/na-rivni-derzhavi-robitsya-vse-shob-zbilshuvati-mozhlivist-z-82365
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неба вже зараз у нас, в України, дуже серйозні. Але мають бути – і, 

впевнений, будуть – іще потужніші. 

Дякую всім, хто своєю влучністю та швидкістю забезпечує 

ефективність для всієї тієї зброї, яка з?явилась у нашої держави! 

У ніч на цю добу особливо влучними були воїни 160-ї зенітної ракетної 

Одеської бригади повітряного командування «Південь» та мобільні вогневі 

групи 164-ї Слобідської радіотехнічної бригади повітряного командування 

«Схід». Дякую вам! Протягом доби наші воїни захищали небо 

Дніпропетровщини, Києва, області, інших міст, інших наших регіонів. (…). 

 

Візит Єнса Столтенберга до Києва ми трактуємо як знак, що НАТО 

готове розпочинати нову главу у відносинах з Україною – Володимир 

Зеленський за результатами переговорів у столиці (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 

Генеральним секретарем НАТО Єнсом Столтенбергом, який прибув до нашої 

країни з візитом. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Ми вітаємо Генерального секретаря НАТО Єнса Столтенберга у Києві, 

в Україні, яка стоїть міцно, вільно й бачить перспективу повного звільнення 

нашої землі від російського окупанта. Цей візит пана Генерального секретаря 

– перший за час повномасштабної війни – ми трактуємо як знак, що Альянс 

готовий розпочинати нову главу у відносинах з Україною – главу амбітних 

рішень.  

Глава держави також подякував Генеральному секретарю НАТО за те, 

що він розпочав візит в Україну з відвідання деокупованих міст і громад. 

Президент України Володимир Зеленський:  

Усій Європі та світу потрібне чітке розуміння того, що лише перемога 

України вбереже інші держави й народи від таких страшних руйнувань, втрат 

і смертей, які Росія принесла на нашу землю.  

Під час зустрічі сторони торкнулися чотирьох основних питань: 

засідання групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн» 21 квітня; 

стимулювання партнерів щодо постачання деяких видів зброї; підготовка до 

Вільнюського саміту НАТО, на який запрошено Україну, а також гарантії 

безпеки для нашої країни на шляху до Альянсу. 

Президент України Володимир Зеленський:  

Перше – «Рамштайн», засідання, яке відбудеться завтра, та рішення, 

яких очікуємо від партнерів. Передусім це стосується збройної підтримки 

наших активних дій. Що далі зможуть рухатися наші воїни на передовій, то 

швидше в Україну та всю Європу повернеться найголовніше – мир. 

Володимир Зеленський також звернувся до Генерального секретаря 

Північноатлантичного альянсу з проханням допомогти подолати стриманість 

партнерів у постачанні нашій державі далекобійної зброї, сучасної авіації, 

артилерії та бронетехніки. 

https://www.president.gov.ua/news/vizit-yensa-stoltenberga-do-kiyeva-mi-traktuyemo-yak-znak-sh-82369
https://www.president.gov.ua/news/vizit-yensa-stoltenberga-do-kiyeva-mi-traktuyemo-yak-znak-sh-82369
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Президент України Володимир Зеленський:  

Гальмування відповідних рішень – це час, який втрачається для миру, і 

це життя наших воїнів, які поки не отримали життєво необхідної кількості 

оборонних інструментів.   

У контексті підготовки до саміту НАТО у Вільнюсі Глава держави 

зауважив, що зустріч може стати історичною. 

Президент України Володимир Зеленський:  

Я вдячний за запрошення відвідати саміт, але важливо, щоб і Україна 

отримала відповідне запрошення. Немає жодного об’єктивного бар’єра, який 

перешкоджав би ухваленню політичних рішень про запрошення України в 

Альянс. І саме зараз, коли більшість людей у країнах НАТО і більшість 

українців підтримують вступ нашої держави в Альянс, – час для відповідних 

рішень. Вже неможливо уявити безпеку євроатлантичного простору без 

України, і люди це розуміють.  

Співрозмовники також торкнулися питання надання гарантій безпеки 

для України, допоки країна перебуває на шляху в Альянс. 

Президент України Володимир Зеленський:  

Я наголошую: ці гарантії безпеки в жодному разі не замінюють і не 

відкладають членство України в НАТО. Поки триватиме реалізація рішень, 

безпека вже потрібна. І, як доведено історією, це потрібно не лише для нашої 

держави, а й для всіх у Європі, для всього вільного світу. Саме безпекова 

невизначеність розпалювала ілюзії агресора. Отже, безпекова визначеність 

стане надійним захистом від повторення будь-якої нової агресії проти нашого 

народу чи будь-якого іншого європейського вільного народу/ 

Він висловив переконання, що разом Україна й НАТО й надалі 

утверджуватимуть мир в усій Європі та світі. 

Зі свого боку Єнс Столтенберг високо оцінив хоробрість ЗСУ та 

стійкість українського народу, які надихають увесь світ. 

Генеральний секретар Альянсу зазначив, що приїхав сьогодні з 

простим сигналом: НАТО стоїть разом з Україною. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Ми стояли з вами після незаконної анексії Росією Криму у 2014 році, 

ми стоїмо разом з вами у героїчній боротьбі проти російських загарбників і 

на захисті вашої країни. І ми будемо стояти поряд із вами завтра, коли ви 

будете відбудовувати країну й працювати заради світлого майбутнього 

українського народу.  

Він наголосив, що російська агресія має бути зупинена. 

Генеральний секретар НАТО висловився на підтримку ініційованої 

Президентом Володимиром Зеленським формули миру й запевнив, що 

Альянс і далі зміцнюватиме українську армію. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:  

Мусимо забезпечити якомога потужніші можливості української 

безпеки. Україна по праву має знайти місце у євроатлантичній родині, і місце 
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України по праву – в НАТО. І ми допоможемо. З нашою підтримкою ми 

зробимо це можливим.  

Єнс Столтенберг розповів, що під час сьогоднішньої зустрічі сторони 

обговорили довгострокову ініціативу підтримки, яка допоможе Україні 

перейти від оснащення та доктрини радянських часів до стандартів НАТО й 

забезпечити повну оперативну сумісність української армії із силами 

Альянсу. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:  

Це є свідченням довгострокової відданості НАТО Україні. Альянс 

стоїть із вами сьогодні, завтра й стоятиме так довго, як буде потрібно. 

 

Президент України провів зустріч із мером Парижа та з 

президентом Комітету регіонів Європейського Союзу (Президент України 

Володимир Зеленський). 

У межах проведення Міжнародного саміту міст та регіонів Президент 

України Володимир Зеленський зустрівся з мером міста Париж Анн Ідальго 

та з Президентом Комітету регіонів Європейського Союзу Васко Кордейру. 

Глава держави подякував їм за візит до України та участь у цьому 

важливому заході. 

Володимир Зеленський відзначив вагомий масштаб допомоги, яку 

надали й продовжують надавати Україні Париж і Комітет регіонів ЄС із 

самого початку повномасштабної війни РФ проти нашої держави. 

Під час зустрічі Президент України наголосив на важливості підтримки 

Комітетом ініціативи з мобілізації регіонів ЄС навколо відновлення нашої 

країни. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Війна ще триває, але нам уже потрібно відновлювати багато 

інфраструктури, освітніх і медичних закладів. Тому ми маємо доносити цей 

меседж як до урядів інших країн, так і до бізнесу, щоб він приходив та 

інвестував в Україну.  

Володимир Зеленський окремо подякував Анн Ідальго за підтримку 

десятків тисяч вимушено переселених українців, яким Париж надав 

прихисток і допоміг знайти його по всій Франції, а також за понад 100 

вантажівок гуманітарної допомоги Україні. 

Глава держави також нагадав про лідерство Парижа на енергетичному 

треку й допомогу нашій країні в проходженні цієї складної зими, коли 

росіяни намагалися залишити українців без світла й тепла. 

Окремо Президент відзначив особисту непохитну позицію Анн Ідальго 

в питанні недопущення російських спортсменів до міжнародних змагань, 

насамперед до Олімпійських ігор у Парижі наступного року. 

Мер Парижу Анн Ідальго: 

Ми надзвичайно віддані Олімпійським іграм. Для мене Париж – 

столиця прав людини. І не тільки для мене. Це дуже важливо – цінності 

Олімпійського руху. Цінності гуманізму. Цінності Європи. На наступних 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-proviv-zustrich-iz-merom-parizha-ta-z-pre-82385
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-proviv-zustrich-iz-merom-parizha-ta-z-pre-82385
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Олімпійських іграх у Парижі у 2024 році, якщо війна триватиме, якщо 

росіяни все ще атакуватимуть вас, це означатиме, що вони атакують нас і 

наші цінності. І, як на мене, російських спортсменів не можна приймати в 

Парижі, якщо триває війна. Тому ми тут. Ми намагаємося переконати 

спортсменів, міжнародні федерації та країни. Ми разом з вами. Ми 

підтримуємо вас у вашій боротьбі. Ви можете розраховувати на Париж і на 

мене.  

Володимир Зеленський вручив меру французької столиці почесну 

відзнаку «Місто-рятівник», що була присвоєна Парижу указом Президента 

України. 

 

Президент України й Генеральний секретар НАТО взяли участь у 

Міжнародному саміті міст та регіонів, який відбувся в Києві (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський і Генеральний секретар 

НАТО Єнс Столтенберг взяли участь у Міжнародному саміті міст та регіонів, 

який відбувся 19–20 квітня в Києві з ініціативи Глави держави.  

Захід має на меті розширити горизонти співпраці Конгресу місцевих та 

регіональних влад при Президентові з представниками місцевих громад по 

всьому світу й залучити їх до підтримки України. 

Президент України Володимир Зеленський: 

Цим самітом ми відкриваємо новий рівень взаємодії на майданчику 

Конгресу. Це взаємодія між нашими громадами, громадами України, та 

громадами інших поважних держав – наших партнерів, яких ми дуже високо 

цінуємо. Тих, хто так само, як і всі українці, цінує найголовніше – свободу й 

важливе, дієве місцеве самоврядування. 

(…). Як акцентував Володимир Зеленський, на прикладі України 

можна побачити, які стандарти безпеки потрібні будь-яким країнам світу, 

будь-яким містечкам і селам, їхній інфраструктурі, енергетиці, мережі 

освітніх закладів та будівництву, щоб за будь-яких обставин гарантувати 

захист життя. 

(…). Крім того, за виявлені гуманізм і солідарність з українським 

народом, допомогу українцям, які вимушено залишили батьківщину 

внаслідок агресії Російської Федерації, а також за вагому підтримку України 

Володимир Зеленський присвоїв почесну відзнаку «Місто-рятівник» Парижу. 

«Для мене сьогодні також буде честю передати таку відзнаку за велику 

енергетичну підтримку меру Парижа пані Анн Ідальго на знак вдячності за 

підтримку парижан для України й українців. Дуже дякую вам, і Франції, і 

Президентові, і також дякую всім парижанам, які підтримують», – зазначив 

Президент. 

Глава держави закликав іноземних партнерів уже зараз вибудовувати 

прямі зв’язки з Конгресом місцевих та регіональних влад при Президентові 

України, з українськими громадами, щоб якнайшвидше почати спільні дії, 

спільно будувати нову систему захисту життя. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-j-generalnij-sekretar-nato-vzyali-uchast-82389
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-j-generalnij-sekretar-nato-vzyali-uchast-82389
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Зі свого боку Єнс Столтенберг зазначив, що для нього честь виступати 

на Міжнародному саміті міст та регіонів. Він розповів присутнім про свій 

сьогоднішній візит у Бучу на Київщині, де побачив докази жахливих 

злочинів, скоєних Росією проти українського народу. 

Генеральний секретар НАТО висловив співчуття щодо кожного 

українця, який втратив життя у цій війні. 

Він також зазначив, що багато територій України потребують 

розмінування, і це довгий шлях, на якому країна буде не сама. 

Єнс Столтенберг наголосив, що Україна має сильних друзів, серед яких 

і НАТО. «Коли ви чогось потребуватимете, ми будемо поруч», – запевнив 

він. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

У НАТО ми також фокусуємося на потребах України після війни. 

Найважливіше – нам потрібно зробити все, щоб Росія ніколи більше не 

воювала з Україною. І НАТО зараз працює над багаторічною ініціативою 

підтримки для України. Це допоможе вам перейти від доби радянської 

доктрини до стандартів і політики НАТО й поставить Україну на гідне місце 

у євроатлантичній сім’ї. Українське майбутнє – в НАТО. 

(…). Прем’єр-міністр Денис Шмигаль зазначив, що майже 60 країн 

світу допомагають населеним пунктам України у відбудові інфраструктури, 

яка постраждала внаслідок російських атак. За його словами, понад 300 

територіальних громад уклали 1,5 тис. партнерських договорів із 

муніципалітетами інших країн. 

За словами очільника уряду, Україна планує налагодити системну 

співпрацю між постраждалими громадами й партнерами, щоб закласти 

основи для діалогу в майбутньому.   

«Упевнений, що результати саміту стануть визначальними для сотень 

громад у різних куточках України. Насамперед ідеться про громади, де 

найбільше відчуваються руйнівні наслідки війни. Особливо на деокупованих 

територіях, які пройшли крізь важкі випробування», – сказав Денис 

Шмигаль. 

Прем’єр-міністр наголосив, що в Україні розпочнуть роботу 

регіональні офіси міжнародного співробітництва, що допоможе 

пришвидшити реалізацію програм з підтримки громад. 

У межах саміту відбулася презентація концепції Регіонального офісу 

міжнародного співробітництва. Як розповів заступник керівника Офісу 

Президента Олексій Кулеба, Регіональний офіс має стати ключовим «вікном» 

для всіх партнерів, які зацікавлені взаємодіяти з Україною на рівнях області, 

територіальної громади або на національному рівні. Ця структура збиратиме 

всю актуальну інформацію про міжнародну співпрацю та створюватиме 

умови для обміну такими даними. 

Загалом у Міжнародному саміті міст та регіонів наживо та в онлайн-

форматі взяли участь понад 230 іноземних делегатів із 40 країн. Зокрема, на 

заході виступили президент Комітету регіонів ЄС Васко Алвес Кордейру, 
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президент Конгресу місцевих і регіональних влад Ради Європи Ліндерт 

Вербек, мер міста Утрехт, віце-президент Асоціації нідерландських міст 

Шарон Дайксма, мер міста Турку (Фінляндія) Мінна Арве, президент 

політичної групи European People’s Party в Комітеті регіонів ЄС, президент 

Західнопоморського краю (Польща) Ольгерд Геблевич, голова Литовської 

асоціації знесення (Паланга, Литва) Рокас Урбонас, віце-маршалок 

Підкарпатського воєводства (Польща) Пьотр Пільх та інші. 

З українського боку до заходу долучилися члени Конгресу місцевих та 

регіональних влад при Президенті, представники уряду й парламенту, 

начальники ОВА, міські голови, голови обласних рад, представники 

місцевого самоврядування. 

У межах саміту були підписані угоди про співпрацю між містами й 

регіонами, а також про приєднання України до системи Механізму 

цивільного захисту ЄС (МЦЗ). 

Крім того, була оголошена декларація Міжнародного саміту міст та 

регіонів. 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив на 

Міжнародному саміті міст та регіонів у Києві (Президент України 

Володимир Зеленський). 

(…). Цим самітом ми відкриваємо новий рівень взаємодії на 

майданчику Конгресу. Це взаємодія між нашими громадами, громадами 

України, та громадами інших поважних держав – наших партнерів, яких ми 

дуже високо цінуємо. Тих, хто так само, як і всі українці, цінує найголовніше 

– свободу й важливе, дієве місцеве самоврядування. 

(…). Народ, який уміє діяти спільно заради національного блага, народ, 

який уміє захищати свої інтереси, народ, чия національна безпека 

починається з розуміння, що кожна громада має жити гідно… Такий народ 

має перевагу у війні, а саме: може боротися всенародно. І я дякую кожній 

нашій людині та кожній нашій українській громаді, які в єдності з державою 

та у взаємодії одне з одним допомагають наближати найважливіше – нашу 

спільну перемогу! Дякую всім вам, шановні присутні, хто офлайн, онлайн! 

Шановні пані та панове! 

Ви бачите, що російська держава кидає на фронт людей, які не 

розуміють, за що вони гинуть на нашій землі. Для них ця земля чужа. 

Окупанти несуть зло, бо російська система існує саме так: намагається 

зробити звичним знущання з людей та знецінення життя. І намагається 

винести це за межі своїх кордонів. Саме для цього Росії її зброя – її ракети, 

бомби, її артилерія й ганебний терор проти всього, що забезпечує нормальне 

життя. 

Українська система – як і будь-який нормальний європейський устрій – 

абсолютно протилежна російській моделі. Наша сила – в наших людях. У 

наших громадах, у нашій здатності діяти заради спільної мети, зокрема й 

децентралізовано, коли це потрібно. А коли ми потребуємо єдності й саме 

https://www.president.gov.ua/news/mi-vidkrivayemo-novij-riven-vzayemodiyi-mizh-gromadami-ukray-82373
https://www.president.gov.ua/news/mi-vidkrivayemo-novij-riven-vzayemodiyi-mizh-gromadami-ukray-82373
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державної дії – це досягається передусім вірою людей в Україну і довірою 

людей до своєї держави, її захисників і захисниць, одне до одного. Я дуже 

вдячний більшості наших громад і всім нашим людям. 

Якщо вважати цю війну протистоянням ідей, то разом із перемогою 

нашої держави неминуче відзначимо й перемогу ідеї, що люди важливі. 

Кожен і кожна. Всі наші громади. Кожне українське місто, кожне містечко, 

кожне наше українське село. Вся наша держава. І завдяки такому підходу 

замість руїн, які принесла й несе нам Росія, ми всюди відбудуємо справжнє 

українське життя – європейське вільне життя. Таке життя, яке наші люди – 

звичайні, але вільні – поважають. Таке, у якому кожну людину поважають. 

Шановні, присутні! 

Шановні наші партнери! 

Хочу до вас звернутися. Запрошую всіх вас уже будувати прямі зв’язки 

з нашим Конгресом місцевих та регіональних влад і, відповідно, за 

допомогою Конгресу – з українськими громадами, щоб якнайшвидше почати 

спільні дії, спільно будувати й нову систему захисту нашого з вами способу 

життя. Відкритого, демократичного, життя вільного, заснованого на дуже 

простих речах, на співпраці. 

Тут і зараз в Україні бачимо, що може принести агресія будь-якому 

народу, якщо десь в іншій частині світу її спробують повторити. 

І ми бачимо, які стандарти безпеки потрібні сьогодні містам, потрібні 

нашим селам. Я впевнений, що на нашому прикладі бачимо, які стандарти 

безпеки потрібні будь-яким країнам світу, будь-яким містечкам, селам, 

комунікаціям, транспорту, енергетиці, усій інфраструктурі (яка в нас також 

пройшла випробування цією війною), школам, мережі освіти, а також 

безпека у будівництві загалом, щоб за будь-яких обставин гарантувати 

найголовніше – захист життя... І я запрошую вас брати участь у розвитку 

нової інфраструктури безпеки в Україні, щоб згодом можна було поширити 

цю важливу роботу в інших країнах і в інших регіонах. Від бомбосховищ у 

школах до абсолютно нового стандарту кібербезпеки для всіх систем країни, 

від нової захищеної інфраструктури в кожній громаді до нової 

децентралізованої енергосистеми у країні загалом, яку неможливо знищити 

ракетним терором, що його проти нашої держави застосувала Російська 

Федерація. 

Сьогодні я хочу окремо подякувати всім країнам, також подякувати 

відповідним громадам, усім містам, народам. Найголовніше – це люди. Тож я 

дуже вдячний людям. Звичайним людям та лідерам суспільств, які допомогли 

й продовжують це робити. (…).  

Україна заснувала спеціальну відзнаку для міст-рятівників. Ви знаєте, 

що багато міст у Європі, у Польщі отримали цю відзнаку від України. 

Справді допомагали. Я вдячний всім нашим партнерам. І для мене сьогодні 

також буде честь передати таку відзнаку саме за велику енергетичну 

підтримку меру Парижа пані Анн Ідальго на знак вдячності за підтримку 
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парижан для України й українців. Дуже дякую вам, і Франції, і Президентові, 

і також дякую всім парижанам, які підтримують. 

Шановні присутні, шановні пані та панове! 

Важлива нова українська інфраструктура захисту і наша з вами 

співпраця заради безпеки, я впевнений, стануть прикладом для країн, міст, 

для громад, для людей. Так само як російська агресія спричинила глобальні 

негативні, дуже болісні наслідки, українська перемога має принести світові 

нові стандарти безпеки, новий досвід спільної дії та економічний потенціал, 

нові можливості будувати й захищатися разом. Разом! На рівні держав і 

компаній, громад і людей. 

Провівши в Україні реформу децентралізації ще до війни, давши 

нашим громадам більше повноважень – це дуже важливо – і ресурсів – це 

також надважливо, – ми створили цей Конгрес, щоб забезпечити повагу до 

кожної громади. Щоб кожній громаді дати всі інструменти для реалізації 

своїх інтересів, інтересів суспільства цієї громади, інтересів громад. Тут, у 

Конгресі, залучені до спільної роботи центральна влада нашої держави – як 

виконавча влада, так і законодавча. Ми повинні працювати разом, щоб 

громаді не доводилось шукати рішень по кабінетах у столиці. Тут – усе наше 

місцеве самоврядування. Щоб нашим громадам було простіше взаємодіяти. І 

швидше. Тепер додаємо міжнародний компонент. 

Впевнений, що можна реалізувати й цей компонент повною мірою, на 

повну силу – так само, як і нашу внутрішню силу ми використовуємо на 

повну заради захисту України, наших людей, заради перемоги України. (…).  

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

(…). Щойно звернувся до парламенту Мексики, і це вже друге таке 

звернення до регіону Латинської Америки. Вдячний Мексиці за увагу до 

України та підтримку нашого погляду на міжнародну безпеку, на 

необхідність якнайширшого єднання світу для захисту міжнародного права. 

Бо якщо право не працюватиме, загроза життю лише зростатиме… 

Бандити й агресори ставатимуть іще нахабнішими. Маємо цього не 

допустити. 

Фактично саме цьому ж сьогодні у Києві були присвячені й переговори 

з очільником НАТО Єнсом Столтенбергом. Захист України. Захист усього 

міжнародного порядку, заснованого на правилах. Захист життя. 

Готуємося до зустрічі «Рамштайну», і позиція пана Столтенберга є 

важливою. Готуємося до наших активних дій на фронті – вони неминучі. 

Готуємось і до саміту НАТО у Вільнюсі, який запланований на літо 

цього року, але його зміст опрацьовується вже зараз. Саме на таких 

зустрічах, у контактах різного рівня, які ми ведемо з партнерами. 

Ані більшість українців, ані більшість європейців, ані більшість 

жителів усього простору НАТО не зрозуміють лідерів Альянсу, якщо на 

https://www.president.gov.ua/news/vazhlivo-shob-poki-trivaye-agresiya-rosiya-ne-mala-zhodnogo-82397


 

 

 

19 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

17 – 23 квітня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

цьому саміті у Вільнюсі не прозвучить заслужене політичне запрошення для 

України до Альянсу. 

Україна все зробила для того, щоб наша заявка була задоволена. 

Складно навіть сказати, чий внесок у європейську та євроатлантичну 

безпеку більший, ніж наших воїнів… Українців і українок, які своїм життям 

захищають свободу. Дякую всім партнерам, які нас у цьому підтримують. 

Відбувся сьогодні в Києві й Міжнародний саміт міст та регіонів. Новий 

формат співпраці нашої держави з партнерами. (…).  

Сьогодні зустрівся з мером Парижа пані Анн Ідальго. Мав честь 

вручити їй спеціальну відзнаку України для столиці Франції, відзнаку міста-

рятівника. 

Париж став одним із найбільших центрів сили для України у Європі – в 

усіх сенсах. 

Хочу особливо відзначити допомогу в захисті нашої енергетики. Саме 

у столиці Франції відбулась конференція формату, як її назвали, 

«енергетичний Рамштайн». Париж акумулював для України вагому 

підтримку обладнанням для енергетики, надає соціальну та гуманітарну 

підтримку. 

Я дякую всім французам, усім парижанам, Президенту Франції 

Макрону за незмінну увагу до України, за лідерство. А особливо хочу 

відзначити абсолютно принципову й таку співзвучну українській позицію 

пані мера Парижа щодо захисту олімпійського руху від російської 

ідеологізації, від пропаганди. 

Очевидно, що держава-терорист буде робити все, щоб виправдати себе 

через спорт або щоб використати міжнародний олімпійський рух на 

підтримку своєї агресії. 

Саме тому важливо, щоб, поки триває агресія, російська держава не 

мала жодного доступу до спортивних, олімпійських майданчиків. Зокрема, 

до паризького майданчика – саме це місто прийматиме Олімпіаду 2024 року. 

Пані мер Парижа сьогодні ще раз підтвердила, що не бачить місця для 

представників держави-агресора в Парижі, поки триває агресія. Це чіткий, 

важливий сигнал, дякую за нього. 

Було б добре, щоб саме такі сигнали чули в Міжнародному 

олімпійському комітеті, де поки що, на жаль, особиста вигода окремих 

бюрократів домінує над олімпійськими принципами. 

Ще одне. 

Сьогодні завершується священний для мусульман місяць Рамадан… І 

вже вдруге завершується в час повномасштабної агресії держави-зла проти 

України, проти всіх наших людей, усіх спільнот. Світле свято Рамазан-

Байрам заслуговує зовсім інших умов. Заслуговує миру, якого ми так 

прагнемо, заслуговує перемоги, до якої ми всі йдемо. Вірю, що Господь 

благословить Україну волею для всіх наших територій та всіх наших людей. 

Бажаю всій нашій мусульманській громаді та всім мусульманам світу 

спокійного свята! (…). 
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Про присвоєння почесної відзнаки «Місто-рятівник» місту Париж 

(Французька Республіка): Указ Президента України №232/2023 

(Президент України Володимир Зеленський). 

За виявлені гуманізм, милосердя і солідарність з Українським народом, 

всебічну допомогу громадянам України, які вимушено залишили 

Батьківщину внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України, 

а також вагому підтримку України у захисті її незалежності та суверенітету 

постановляю: 

1. Присвоїти почесну відзнаку «Місто-рятівник» місту Париж 

(Французька Республіка). (…). 

 

Президент України Володимир Зеленський у п’ятницю провів 

чергове засідання Ставки Верховного Головнокомандувача (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Головнокомандувач ЗСУ доповів про актуальну ситуацію на полі бою. 

Окрему увагу було приділено найскладнішим напрямкам фронту – районам 

Бахмута, Авдіївки, Мар’їнки на Донеччині.  

Начальник Головного управління розвідки Міноборони Кирило 

Буданов поінформував учасників засідання про плани ворога на найближчий 

період. 

Командувач Сухопутних військ ЗСУ, командувач оперативно-

стратегічного угруповання військ «Хортиця» Олександр Сирський, 

командувач ОСУВ «Таврія» Олександр Тарнавський, командувач ОСУВ 

«Одеса» Едуард Москальов та командувач ОСУВ «Північ» Сергій Наєв 

доповіли про перебіг бойових дій на ділянках фронту в межах зон їхньої 

відповідальності. 

Було проаналізовано забезпечення українських військ озброєнням і 

боєприпасами та їх розподіл за підрозділами. Окремо учасники розглянули 

питання комплектування особовим складом і технікою новостворених 

бригад. 

Крім того, члени Ставки продовжили розгляд питання про 

налагодження виробництва ракет і боєприпасів вітчизняними 

підприємствами й підвищення ефективності ремонту бронетанкового, 

артилерійського та іншого озброєння. (…). 

 

Глава держави провів зустріч із президентом ЄБРР (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 

президентом Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) Оділь 

Рено-Бассо. 

Глава держави подякував ЄБРР за підтримку України та реалізацію 

важливих проектів під час повномасштабного російського вторгнення. 

Володимир Зеленський наголосив на пріоритетності інвестицій ЄБРР 

саме у приватний сектор і проекти розвитку України. 

https://www.president.gov.ua/documents/2322023-46549
https://www.president.gov.ua/news/pid-golovuvannyam-volodimira-zelenskogo-vidbulosya-zasidanny-82413
https://www.president.gov.ua/news/pid-golovuvannyam-volodimira-zelenskogo-vidbulosya-zasidanny-82413
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-proviv-zustrich-iz-prezidentom-yebrr-82421
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-proviv-zustrich-iz-prezidentom-yebrr-82421
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Президент закликав банк звернути увагу на житловий сегмент і 

стимулювання житлового будівництва в Україні, зокрема в контексті 

реалізації державної іпотечної програми. 

Він акцентував на необхідності прискорення реалізації всіх проектів 

ЄБРР у нашій країні.  

 

Президент України Володимир Зеленський виступив перед 

Генеральним конгресом Мексики (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(…). Між нами дев’ять годин різниці в часі та понад 10 тисяч 

кілометрів відстані. Ми маємо різний державний шлях. І говоримо різними 

мовами. Але маємо й те, що допомагає нам зрозуміти одне одного. 

Наші серця – українські та мексиканські – щемлять однаково, коли ми 

бачимо, як невинні життя забираються. Забираються жорстоким насильством 

там, де міг би панувати справжній мир. 

Мир – це головне бажання у мільярдах молитов на землі, і десятки 

мільйонів таких молитов, таких бажань щодня лунають в Україні. 

Пані та панове! Народе Мексики! 

Хіба нас не об’єднує з вами мрія про безпеку та спокій на всіх вулицях 

усіх міст наших країн? Хіба не однаково ми засуджуємо тих, хто розстрілює 

мирних людей і спалює будинки? Ми однаково з вами не сприймаємо зла. 

Зло має безліч проявів, але завжди одну головну мішень – це людське 

життя. Хоч би яким був континент і хоч би якою була країна. 

Точно так само захистити життя – це всюди подвиг у боротьбі проти 

зла. І кожен, хто рятує від насильства, кожен, хто витягає дітей з-під куль 

убивць, кожен, хто зупиняє катів і мародерів, кожен, хто захищає жінок від 

ґвалтівників – кожен оборонець життя має здобувати найвищу шану свого 

суспільства та всіх порядних людей світу. 

Бо життя – це найвища цінність. Мир – найвища цінність. І найбільша 

підлість – іти агресією проти іншого народу та вести бандитські війни. 

Чи може Україна не опиратися агресії Росії? Ні, бо тоді ми втратимо 

життя. І йдеться не просто про щось абстрактне. На нашу землю прийшли ті, 

для кого життя нічого не вартує. 

Сотні машин із людьми, які хотіли врятуватися від бойових дій, 

російські солдати розстріляли просто на дорогах… Вони створювали катівні 

в кожному нашому місті, яке Росії вдавалося захопити. Зазвичай це були 

підвали, де знущалися з людей тижнями й місяцями… Російські солдати 

брали в заручники цілі села, усіх мешканців. І коли вбивали одних, а інші 

йшли їх ховати, було таке, що розстрілювали й тих інших… 

Ударити ракетою по залізничній станції, де на пероні сотні людей 

очікують на евакуаційний потяг, – це буденність для російської армії. Трохи 

понад рік тому, 8 квітня, це сталося в нашому місті Краматорську… 61 життя 

тоді забрала російська ракета і 121 людину вони поранили… І це лише один 

такий терористичний удар! 

https://www.president.gov.ua/news/mir-maye-stati-bezalternativnim-same-tomu-zlo-maye-prograti-82401
https://www.president.gov.ua/news/mir-maye-stati-bezalternativnim-same-tomu-zlo-maye-prograti-82401
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Чи можете ви уявити свідомий удар по церкві напередодні Великодня? 

Удар з артилерії? 

Але для російських окупантів в Україні це не є чимось особливим. 

Вони зруйнували на нашій землі 256 церков. 

І якщо стільки зруйновано одних лише церков, то уявіть, скільки ж 

будинків! Тисячі й тисячі багатоповерхівок розбито російськими обстрілами, 

десятки тисяч приватних будинків. Спалені окупантом вщент села й міста – 

десятки таких сіл і міст – це те, що переживає Україна. 

(…). Я прошу вас спробувати поглянути на світ очима жінки, очима 

матері, яка залишила вдома з чоловіком дворічну дитину. Вийшла на 

короткий час у сусідній будинок. І саме в цей час російські ракети вдарили 

по її будинку, по звичайному багатоквартирному будинку в одному з 

українських міст. Ця жінка бачить, що там, де була її квартира, де її чоловік, 

її дитина, вже нічого немає. Російська ракета знищила увесь цей поверх, де 

жила ця родина. На жаль, дитина загинула… 

Як далі жити матері? Як і рідним іще 470 дітей, які загинули від 

початку агресії Росії. І це лише те, що ми можемо підтвердити офіційно. 

Ми бачимо на супутникових знімках, знаємо з агентурних джерел, що 

коїться на території, яка поки що окупована Росією: наскільки там зросла 

площа кладовищ, скільки там з’явилося стихійних поховань. Десятки тисяч 

могил! Тих українців, які були вбиті, коли наступала російська армія, і тих, 

хто загинув за час окупації. 

Усі ці люди могли б бути живі, якби Росія не почала цю війну! Це 

рукотворне зло, яке сіє смерть так само, як найжорстокіші стихії, так само, як 

страшні землетруси. Щодня наші люди чують сирену як попередження про 

російські удари… Це страшно, коли народи поєднує це знання – знання про 

стан такої загрози життю. 

Я хочу бути зараз із вами абсолютно відвертим. Світ, на жаль, ще 

наповнений лицемірством. 

Росія розповідає, ніби вона хоче миру, хоча це російські вбивці досі 

залишаються на нашій землі й щодня забирають життя наших людей… 

Різні великі корпорації, транснаціональні бізнеси досі хочуть заробляти 

мільярди на торгівлі з Росією, і тому, окрім пропаганди, яку поширює сама 

Росія, інформаційний простір наповнюється ще й штучними сумнівами щодо 

того, а чи варто боротися проти того зла, що його несе ця держава. (…). 

Зараз, коли Росія відчуває своє ослаблення й наближення своєї поразки 

на полі бою, Москва знову намагається обманути світ своїм лицемірством і 

отримати час, щоб перегрупуватися, знайти нову зброю, продовжити агресію. 

Цього не можна допустити. Мир має стати безальтернативним. Саме тому 

зло має програти. Саме тому ми звертаємося до світу по підтримку. Саме 

тому ми закликаємо всі сумлінні держави приєднатися до глобальних зусиль 

щодо реалізації української формули миру. (…).  

Дякую вам за те, що ваша держава допомагає захищати міжнародний 

порядок, заснований на правилах. Ваш голос у Генеральній Асамблеї ООН та 
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на інших міжнародних майданчиках надзвичайно важливий – голос на захист 

принципів і цілей Статуту ООН, а отже, на захист територіальної цілісності 

України та всіх націй світу. 

Дякую вам за гуманітарну підтримку для України, за програми 

лікування та реабілітації наших людей, що зазнали поранень унаслідок 

російської агресії, і за повагу до української спільноти в Мексиці. 

Прошу вас: будь ласка, продовжуйте захищати принципи, конвенції й 

договори, на яких тримається міжнародний порядок і глобальна стабільність. 

Бандитів і агресорів варто визнавати бандитами й агресорами. А кожен, хто 

перетворює життя на мішень, має отримувати справедливі вироки… Хоч би 

яким був континент і хоч би якою була країна. 

Тому, до речі, ми й працюємо над створенням трибуналу щодо злочину 

агресії Росії проти України й допомагаємо Міжнародному кримінальному 

суду, який видав ордер на арешт російського диктатора у справі про масове й 

систематичне викрадення українських дітей на російську територію. 

Хіба це забагато – прагнути справедливості? Це так само природно, як і 

захищати життя. 

Ніхто у світі не має права стояти вище, ніж людське життя. Ніхто у 

світі не має права руйнувати мир. Ніхто у світі не має бути «рівнішим», ніж 

міжнародне право. Впевнений, що Україна й Мексика в цьому абсолютно 

солідарні. (…).  

 

Президент України виступив зі зверненням до українського народу 

(Президент України Володимир Зеленський). 

(…). Усі в Україні маємо розуміти, що головним завданням держави є 

деокупація наших територій, повернення наших земель і наших людей із 

російської неволі. Ресурси держави спрямовуються передусім на це завдання. 

І я вдячний усім, хто допомагає. Хто зберігає увагу світу до України. Усім, 

хто створює в Україні робочі місця, хто сплачує податки, хто залишається в 

країні й підтримує роботу своїх підприємств. Усім, хто організовує збори для 

наших воїнів та відновлення – збори в Україні, в інших країнах… Зараз так 

само, як і минулого року, усім нам треба зберігати єдність, мобілізованість та 

повну концентрацію на обороні. 

Хочу сьогодні окремо подякувати кожному й кожній, хто на державних 

оборонних підприємствах та в бізнесі, який долучився, виробляє зброю та 

амуніцію, дрони, усім, хто ремонтує техніку, хто створює нову техніку, 

зокрема для розмінування. Дякую вам за те, що попри все Україна нарощує 

наш оборонний виробничий потенціал. 

Сьогодні на Ставці ми, як завжди, предметно розглянули ракетну 

програму, питання щодо боєприпасів. 

Увесь день максимальна увага комунікації у форматі «Рамштайн», 

сьогодні – засідання. Я дякую тим партнерам, чия рішучість цілком 

відповідає реальній ситуації й потребам на полі бою. Очікую доповідь 

міністра оборони за результатами «Рамштайну». 

https://www.president.gov.ua/news/zaraz-usim-nam-treba-zberigati-yednist-mobilizovanist-i-povn-82425
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Говорив із президенткою Європейського банку реконструкції та 

розвитку, вона була з візитом у Києві. Ключове – це реальна економічна 

взаємодія ЄБРР з Україною, залученість банку до відновлення й розвитку 

нашої країни. 

Кожна інвестиція зараз, кожне збережене чи створене робоче місце в 

Україні, кожен реалізований економічний проект – це теж захист. А коли 

йдеться про захист, критично важливою є швидкість. Звернули увагу ЄБРР, 

зокрема, на нагальні потреби у відбудові, на житлове будівництво, на 

інвестиційні можливості в Україні. Працювати з Україною та в Україні саме 

зараз – це реалізовувати саме ту місію, заради якої й був створений ЄБРР. 

Провів сьогодні й спеціальну нараду щодо тих заходів – передусім 

міжнародних, – які мають відбутися найближчими тижнями й місяцями. Ми 

детально опрацьовуємо зміст кожного заходу. Україна й наші воїни не мають 

часу на формальну політику та будь-які непрактичні речі. Кожен захід, кожні 

переговори й зустрічі мають дати конкретну допомогу обороні, мають 

конкретно посилювати наших воїнів і захист наших цінностей. 

Зброя й снаряди для наших воїнів, стійкість для нашої економіки, 

реальна підготовленість до будь-яких сценаріїв – усе це абсолютно 

предметно. Так було й так буде. 

Звичайно, я хочу подякувати нашим воїнам. 

Бахмут. За сміливі дії – 5-й окремій штурмовій бригаді. Дякую, хлопці! 

Лиманський напрямок. За стійкість і надійне утримання позицій – 66-та 

окрема механізована бригада. Молодці! 

96-та Київська зенітна ракетна бригада. Дякую вам, воїни, за влучність! 

Дякую всім, хто зараз на позиціях, в окопах, на бойових завданнях, на 

бойовому чергуванні!(…).  

 

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 22 

квітня 2023 року «Про застосування персональних спеціальних 

економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ 

Президента України №235/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(Указом уведено в дію рішення Ради національної безпеки і оборони 

України від 22 квітня 2023 року «Про застосування персональних 

спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)») 

 

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 22 

квітня 2023 року «Про застосування та внесення змін до персональних 

спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: 

Указ Президента України №236/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(Указом уведено в дію рішення Ради національної безпеки і оборони 

України від 22 квітня 2023 року «Про застосування та внесення змін до 

https://www.president.gov.ua/documents/2352023-46561
https://www.president.gov.ua/documents/2352023-46561
https://www.president.gov.ua/documents/2362023-46565
https://www.president.gov.ua/documents/2362023-46565
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персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів 

(санкцій)») 

 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням 

до українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

(…). Сьогодні набули чинності три нових санкційних рішення щодо 

тих, хто вкладається в російську агресію й підтримує її. 

Передусім це черговий пакет санкцій проти російського ВПК – 

підприємств, які забезпечують армію-терориста. Цього разу до санкційних 

списків додано 322 компанії – виробники зброї, комплектувальних тощо. 

Інші два санкційні списки – це фізичні та юридичні особи, які 

допомагають обходити санкції проти Росії, тримають майно воєнних 

злочинців та залучені до знищення свободи як на території самої Росії, так і 

на нашій землі. 

Наші санкційні пакети детально опрацьовуються, зокрема, щодо 

синхронізації з партнерами. Це одне з ключових наших спільних завдань – 

абсолютно усіх, хто прагне швидшого завершення війни, швидшої нашої 

перемоги. Завдання – прибрати будь-які можливості для Росії обходити 

санкції. Кожна російська схема, яка дає змогу обійти санкції, додає часу цій 

війні, додає можливостей агресору. 

Відповідно, що жорсткіший санкційний режим проти Росії, що більше 

обмежень проти держави-терориста й усіх повʼязаних із нею осіб, проти всієї 

російської економіки війни, то швидшим буде й завершення агресії. І я дякую 

всім у світі, хто це розуміє. 

Важливо, що почалася глобальна обмежувальна робота щодо 

російської атомної галузі. 

Ця галузь не лише генерує кошти для бюджету агресора, а й допомагає 

ставити в залежність інші держави, на території яких реалізуються нібито 

«енергетичні» атомні проекти. Будь-яка енергетика для Кремля – це зброя. 

Атомна енергетика для них – це також зброя. 

І саме це, до речі, відбувається на Запорізькій атомній станції, яку Росія 

використовує саме як зброю для шантажу світу. Для шантажу катастрофою. 

І добре, що Британія, Америка, Франція, Японія, Канада утворили 

альянс, який має прибрати з глобального ринку атомну галузь держави-

терориста. 

Окремо хочу подякувати сьогодні за підсумками цього тижня США й 

Канаді за нові пакети військової підтримки для наших воїнів. Дякую, друзі! 

Нідерланди – дякую за посилення ППО й за спільне з Данією рішення 

щодо танків. 

Дякую Німеччині. Є нові кроки, які забезпечать більше миру в нашому 

небі, і… можуть бути нові кроки, які принесуть більше миру нашій землі. 

Очікуємо цих рішень. 

Дякую Естонії, Фінляндії за нові оборонні пакети. Дякую Словаччині 

за авіацію. 

https://www.president.gov.ua/news/zavdannya-pribrati-bud-yaki-mozhlivosti-rosiyi-obhoditi-sank-82433
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Дякую Швейцарії за нові санкційні кроки проти російських терористів. 

Наступний тиждень у відносинах із партнерами готуємо не менш 

результативним, ніж цей. Кожен такий результат для України – це врятовані 

життя наших людей. Це здатність наших воїнів захищати життя, відбивати 

російські штурми й готувати українські активні дії. 

Я дякую всім нашим воїнам, які зараз у бою! Особливо тим, хто зараз у 

найжорсткіших місцях передової – Марʼїнка та Бахмут, Авдіївка, 

Лиманський напрямок. Саме там найзапекліше. (…). 
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Олена Зеленська розповіла на сторінках журналів Vogue Ukraine 

Edition та NV про Всеукраїнську програму ментального здоров’я 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Дружина Президента України Олена Зеленська в ексклюзивному 

інтерв’ю для першого після початку повномасштабного вторгнення випуску 

журналу Vogue Ukraine Edition розповіла про започатковану нею 

Всеукраїнську програму ментального здоров'я, мета якої – зробити 

психологічну допомогу такою ж доступною та повсюдною, як і 

загальномедична. 

Ще однією темою розмови стала діяльність Olena Zelenska Foundation, 

спрямована на гуманітарну допомогу українцям, відновлення шкіл і лікарень. 

Квітневий випуск Vogue Ukraine Edition, перший після річної перерви, 

спричиненої повномасштабним вторгненням, вшановує видатних українців – 

представників різних сфер діяльності – та їхній внесок у колективний опір. 

«Головний спосіб не впадати у втому й розпач – діяти», – наголосила 

перша леді. 

Також у квітні поновив вихід у форматі щомісячника журнал NV. Його 

останній регулярний номер вийшов друком 24 лютого 2022 року. У новому 

випуску Олена Зеленська виступила з авторською колонкою, присвяченою 

Всеукраїнській програмі ментального здоров'я. 

«Ти як?» – ми ставимо це питання одне одному, коли нам не байдуже. І 

хочемо, потребуємо почути відповідь. А іноді хочеться запитати «Ти як?» у 

людини, яку бачимо в дзеркалі. Яка змінилася за рік. «Ти як?» – головне 

запитання Всеукраїнської програми ментального здоров’я. Все починається з 

нього. Далі будуть відповіді – хороші й погані, складні й прості, страшні й 

такі, що надихають. Але «Ти як?» – точка відліку», – написала перша леді. 

Вона зазначила, що, за результатами опитувань, понад 90% українців 

під час російського вторгнення мали прояви хоча б одного із симптомів 

тривожного розладу: «Просто уявіть: це дев’ять із десяти людей – у 

транспорті, в офісі, в магазині, в окопі. Зовні – дорослі, виважені, відважні 

люди. Всередині – поранені й потребують допомоги. І водночас третина 

українців схильна применшувати свої ментальні проблеми: мовляв, не до 

того під час війни. Те саме «гріх скаржитися». 66%, можливо, і звернулися б 

кудись, та не знають, із чого почати». 

Олена Зеленська розповіла про розвиток Всеукраїнської програми 

ментального здоров’я, зокрема про навчання медиків, рятувальників, 

працівників «Укрзалізниці» та інших великих компаній навичок 

психологічної допомоги. Перша леді наголосила: надважливо, щоб усі 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-rozpovila-na-storinkah-zhurnaliv-vogue-ukrain-82313
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українці опанували прийоми самодопомоги, зробили піклування про психіку 

повсякденною звичкою. Цьому присвячена окрема інформаційна кампанія. 

«Бути «не ок» – це також нормально. Казати про те, що вам важко, – це 

не слабкість, це відповідальність. Перед собою та країною», – зазначила 

дружина Президента. 

 

Олена Зеленська відвідала медзаклад на Київщині, де було 

презентовано курс щодо застосування Міжнародної класифікації 

функціонування (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська разом із міністром охорони 

здоров’я Віктором Ляшком та радницею – уповноваженою Президента з 

питань безбар'єрності Тетяною Ломакіною відвідала КНП БМР 

«Білоцерківська міська лікарня № 2» на Київщині, де було презентовано курс 

«Базові засади застосування МКФ» для мультидисциплінарних медичних 

команд. 

Міжнародна класифікація функціонування, обмеження життєдіяльності 

та здоров’я (МКФ) – універсальна класифікація показників, пов'язаних зі 

здоров'ям, одна з трьох класифікацій, які пропонує для застосування 

Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ). 

З ініціативи дружини Президента та після тривалої роботи МОЗ і 

експертів Міжнародну класифікацію функціонування було запроваджено як 

національний класифікатор 030:2022 «Класифікатор функціонування, 

обмеження життєдіяльності та здоров’я». Усі фахівці з реабілітації мають 

використовувати саме цю методику, працюючи з порушеннями 

функціонування людини та інвалідністю.  

Очікується, що запровадження МКФ дасть змогу враховувати медичні, 

психологічні та соціальні потреби людини, яка прагне відновитися й бути 

самостійною після важких травм і захворювань, спонукатиме заклади 

охорони здоров’я впроваджувати сучасну доказову, активну реабілітацію, 

розвивати команди фахівців, закуповувати обладнання відповідно до 

найкращих стандартів. А зібрані дані про стан здоров’я та можливості 

людини допоможуть державі планувати допомогу та послуги вже за межами 

реабілітаційного відділення – у соціальній, освітній сферах, 

працевлаштуванні тощо. 

«Лікарі отримають найкращі інструменти, практики, знання, доступ до 

навчання для того, щоб якнайкраще повертати якість життя тим нашим 

співвітчизникам, у яких все це хотів відібрати нападник. І тут існує не лише 

медична, а й важлива соціальна площина. МКФ – це крок до прозорості. А 

ще тут є психологічна площина: правильне визначення та реабілітація 

повертають людям не тільки фізичні можливості, а й віру в себе і в життя. 

Так, наше суспільство змінилося. Воно не буде таким, як раніше. Але воно 

може бути кращим, якщо ми забезпечимо для всіх, кого поранила війна, гідні 

умови, гідне ставлення, гідні можливості», – акцентувала Олена Зеленська.  

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-vidvidala-medzaklad-na-kiyivshini-de-bulo-pre-82361
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Вже найближчим часом мультидисциплінарні команди у 244 медичних 

закладах, які надають послуги реабілітації за пакетами Програми медичних 

гарантій, почнуть користуватися новою системою оцінки та планування 

реабілітаційної допомоги на принципах МКФ.  

Перша леді та міністр охорони здоров’я також ознайомилися з роботою 

мультидисциплінарної команди на базі Білоцерківської міської лікарні № 2. Її 

фахівці з реабілітації закінчили навчання в межах трирічного проекту МОЗ 

України з високоінтенсивної реабілітації, що реалізується спільно з 

Національним медичним центром Сунас (Норвегія), а також співпрацюють із 

ВООЗ щодо навчання з підбору та використання допоміжних засобів 

реабілітації.  

Під час заходу було презентовано освітній курс «Базові засади 

застосування МКФ». Він доступний на навчальній платформі «Академія 

НСЗУ». Нині вже понад 1200 фахівців зареєструвалися на нього та почали 

навчання.  

Проект втілюється з ініціативи першої леді в межах Стратегії 

створення безбар’єрного простору в Україні. Одним із її компонентів є 

впровадження МКФ і розбудова ефективної системи реабілітації в нашій 

країні.  

«Ми дякуємо Швейцарії та Європейському Союзу, які з готовністю 

діляться з нашими лікарями й терапевтами цінними напрацюваннями, 

досвідом, забезпечують технічну підтримку запровадження освітніх програм, 

допомагають у розбудові реабілітації та впровадженні МКФ. Невдовзі на 

додачу до запущеного курсу стартує ще один. Він стосуватиметься 

безпосередньо документування процесу надання реабілітаційної допомоги на 

основі МКФ. Освітні курси – це важливий етап, який дає поштовх 

практичному впровадженню МКФ. А значить, люди отримуватимуть ще 

якісніші послуги», – розповів Віктор Ляшко. 

Проект реалізують Міністерство охорони здоровʼя, Національна 

служба здоровʼя України, Міністерство соціальної політики, Офіс 

Президента, радниця – уповноважена Президента України з питань 

безбар’єрності, ДП «Електронне здоров’я», БФ «Пацієнти України», Школа 

реабілітаційної медицини Українського католицького університету та 

Український центр охорони здоров’я за підтримки Швейцарії, Європейського 

Союзу та Nova Ukraine. 

«Навчання для фахівців із реабілітації важливе, і від цього 

безпосередньо залежить якість допомоги та швидкість відновлення кожного, 

хто перебуває на реабілітації. І що більше фахівців спілкуватимуться 

«єдиною мовою функціонування й життєдіяльності», якою є МКФ, то 

швидше ми зможемо говорити про повернення людей до самостійності після 

перенесених травм, опіків, складних захворювань», – резюмувала Тетяна 

Ломакіна. 
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Олена Зеленська провела зустріч із делегацією Європейського 

Союзу (Президент України Володмир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із делегацією 

Європейського Союзу у складі віце-президента Європейської комісії 

Дубравки Шуїці, міністра соціальних служб Швеції Камілли Вальтерссон 

Грьонвалль та віце-спікера Європейського парламенту, координатора з 

питань прав дитини Еви Божени Копач. Сторони обговорили питання 

розвитку сімейних форм виховання. 

На зустрічі дружина Президента запевнила, що сімейне виховання 

дітей є пріоритетом національної політики та відповідає стандартам ЄС. 

Перша леді наголосила, що розвиток сімейних форм виховання 

ускладнюється тим, що частина дітей, які потребують влаштування в родини, 

через російське вторгнення перебуває за межами України. Водночас не всі 

українські громади у зв'язку з бойовими діями можуть активно долучатися до 

підтримки родин у сімейному вихованні. 

«Держави ЄС визнали потребу в захисті прав дітей ключовою. Україна 

вдячна за це, але водночас це не лише наше завдання. Порушення прав 

створює поганий прецедент для всього світу. Якщо страждають діти в одній 

країні – у небезпеці дитинство як явище», – акцентувала перша леді. 

Учасники зустрічі відзначили, що у продовження раніше реалізованих 

домовленостей між Оленою Зеленською та Президенткою Європейської 

комісії Урсулою фон дер Ляєн у країні розпочато роботу над створенням 

офісу, який координуватиме реформу системи виховання дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування. Сформовано план його роботи та 

концепцію реформи. Кошти на розширення офісу заплановано спрямовувати 

з фінансування ЄБРР. 

13 та 18 квітня поточного року відбувся тренінг зі стратегічного 

планування та залучення ключових центральних органів виконавчої влади та 

експертів, зокрема з громадського сектору, де було представлено досвід 

реформи в країнах ЄС (Румунія, Болгарія). У травні відбудеться друга 

частина цього заходу. 

Ухвалено оновлену програму навчання кандидатів у прийомні батьки / 

батьки-вихователі / опікуни / усиновлювачі, підготовлено 48 тренерів для 

навчання у всіх регіонах України, зокрема три особи з громадського сектору. 

За перший квартал 2023 року навчено кандидатів: прийомні сім’ї / ДБСТ – 

377 осіб, опікуни – 1017 осіб, усиновлювачі – 1945 осіб, патронатні 

вихователі – 110 осіб, наставники – 43 особи; 2574 прийомних батьків та 

батьків-вихователів закінчили програми з підвищення виховного потенціалу; 

850 фахівців соціальної сфери, які супроводжують сімейні форми виховання, 

пройшли відповідне навчання. 

«Україна веде боротьбу за родинне виховання в таких умовах, у яких її 

не вела ще жодна країна. Але попри воєнний час держава продовжує перехід 

до сімейного виховання. Ця реформа важлива для України не лише тому, що 

є серед зобов’язань перед ЄС. Насамперед це моральне завдання, якщо 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-provela-zustrich-iz-delegaciyeyu-yevropejskog-82405
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хочемо мати здорове суспільство. Я зі свого боку готова й далі адвокатувати 

це питання», – зазначила перша леді. 

 

Олена Зеленська розповіла про нові українські книжкові полички 

у світі (Президент України Володимир Зеленський). 

З нагоди Всесвітнього дня книги та авторського права, який 

відзначається 23 квітня, перша леді України Олена Зеленська розповіла про 

розвиток свого проекту «Українська книжкова поличка», у межах якого 

відбувається передача українських видань провідним бібліотекам світу. Так, 

книжки отримали Національна бібліотека Вірменії, бібліотека Спільноти 

зовнішньої політики Індонезії, Центральна бібліотека Столичної бібліотеки 

Угорщини, Мариборська бібліотека Словенії, бібліотека Муніципального 

музею Кіпру, міська бібліотека м. Лінчепінг у Швеції.  

Це стало можливим завдяки, серед іншого, донорській підтримці 

Благодійного фонду «Київська школа економіки» (було передано близько 4 

тис. книг 22 посольствам). 

Загалом українські книжкові полички під патронатом першої леді та за 

підтримки Міністерства культури та інформаційної політики, МЗС та 

Українського інституту книги відкрилися вже у 37 країнах: Австрії, 

Туреччині, Литві, Словаччині, Швеції, Чехії, Франції, Нідерландах, Греції, 

Латвії, Фінляндії, Йорданії, Хорватії, Лівані, Японії, Бельгії, Албанії, 

Республіці Корея, Польщі, Швейцарії, Німеччині, Іспанії, Норвегії, Молдові, 

Катарі, Словенії, Азербайджані, Болгарії, Португалії, ПАР, Кіпрі, ОАЕ, 

Намібії, Північній Македонії, Угорщині, Індонезії та Вірменії. 170 поличок 

налічують 44 тис. видань. 

«Книжки – не лише жертви. Вони, як і вся наша культура, – наша 

підтримка. Ось чому нині дуже важливо, щоб наші видавці й видання брали 

участь у книжкових ярмарках по всьому світу, бо це – можливість розповісти 

через культуру про нашу країну та її спротив. Зокрема, особливо приємно, 

що на щорічному конкурсі Best Baltic Book Design, на якому Україна у 2023 

році стала запрошеною країною, одну з нагород здобув наш «Довідник 

безбар’єрності» – унікальне видання про рівність і коректну взаємодію. Ще 

один приклад того, що наші цінності поділяє весь вільний світ», – наголосила 

перша леді.  

Олена Зеленська зазначила, що особисто підтримує представлення 

України на майданчиках міжнародних книжкових ярмарків. 

Зокрема, вона взяла участь у Франкфуртському книжковому ярмарку 

торік та виступила із відеозверненням перед учасниками цьогорічного 

Лондонського книжкового ярмарку.  

«Підтримуймо наші книги, щоб вони підтримували нас», – резюмувала 

дружина Президента. 
 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-rozpovila-pro-novi-ukrayinski-knizhkovi-polic-82437
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Політико-правова допомога 
 

Ще одна країна скасувала безвізовий режим для росіян (УНІАН). 

20 квітня Рада міністрів Республіки Албанія ухвалила рішення про 

виключення Росії зі списку країн, громадяни яких користуються правом на 

безвізовий режим поїздок з туристичною метою на період з 20 квітня по 31 

грудня. 

«Вдячні албанським друзям за солідарність та підтримку України у 

боротьбі проти російських окупантів», – зазначає посольство України. 

 

Українці зможуть оформити паспорти ще в одному німецькому 

місті (УНІАН). 

Українці з сьогоднішнього дня зможуть отримати паспортні послуги 

ще в одному німецькому місті – Кельні. 

Як повідомляють у ДП «Документ», відсьогодні у місті розпочали 

роботу вісім програмно-технічних мобільних комплексів – спеціально 

облаштованих мікроавтобусів білого кольору із символікою «Паспортний 

сервіс». 

Обслуговування відвідувачів наразі здійснюється виключно за 

попереднім записом до електронної черги. Надання послуг за живою чергою 

відсутнє. 

Також у ДП «Документ» розповіли, що громадяни України через цей 

сервіс зможуть оформити ID-картку чи закордонний паспорт (у тому числі 

замість втраченого або викраденого); обміняти ID-картку чи закордонний 

паспорт (у зв’язку з закінченням строку дії, зміною інформації, 

непридатністю до використання); обміняти паспорт зразка 1994 року на ID-

картку (за бажанням чи у разі непридатності); одночасно оформити 

закордонний паспорт та ID-картку; обміняти посвідчення водія, тощо. 

У липні минулого року у Польщі почали виготовляти  ID-картки і 

закордонні паспорти для українців. Згодом така можливість з’явилася в 

Туреччині, а потім у Словаччині та Чехії. 

У березні сервіс із оформлення закордонних паспортів для українців 

запустили у німецькому Берліні. 

 

США і союзники обговорюють майже повну заборону на експорт 

до Росії (УНІАН). 

Ця ідея пов’язана з тим, що деякі країни продовжують експортувати 

великі обсяги товарів до Росії. 

Деякі з ключових союзників України, у тому числі США, розглядають 

можливість ввести повну заборону на більшу частину експорту до Росіъ. Це 

https://www.unian.ua/world/shche-odna-krajina-skasuvala-bezvizoviy-rezhim-dlya-rosiyan-12228144.html
https://www.unian.ua/world/ukrajinci-zmozhut-oformiti-pasporti-shche-v-odnomu-nimeckomu-misti-12228054.html
https://www.unian.ua/economics/other/ssha-i-soyuzniki-obsuzhdayut-pochti-polnyy-zapret-na-eksport-v-rossiyu-bloomberg-12226719.html
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може призвести до значного посилення економічного тиску на РФ через 

розв’язану нею війну. 

Чиновники країн «Великої сімки» обговорюють таку ідею напередодні 

саміту лідерів цих держав, який пройде в Японії в травні. Мета полягає в 

тому, щоб залучити до такого тиску країни Європейського Союзу. Ідея все 

ще обговорюється і може змінитися. 

За словами джерел, пропонований підхід повністю змінить існуючий 

режим санкцій, заборонивши будь-який експорт, крім обумовлених винятків. 

Існуючі ж критерії дозволяють будь-який експорт, крім випадків, коли на 

нього поширюються санкції. 

Якщо лідери G7 схвалять цей крок на саміті, тоді необхідно буде 

узгодити, що саме увійде в список виключень. Швидше за все, у нього 

потраплять ліки та сільськогосподарська продукція, включаючи харчові 

продукти, сказало одне з джерел. 

У G7 немедичні і несільськогосподарські товари, які можуть бути 

потрапити під повну заборону на ввезення в РФ, включають автомобілі, 

шоколад, пиво, взуття, квіти і косметику. 

Але існують потенційно серйозні перешкоди для реалізації, зазначає 

Bloomberg. «Щоб нові критерії набули чинності в ЄС, їх мають затвердити 

всі країни-члени. Це викличе бурхливі дебати, враховуючи ймовірну 

негативну реакцію з боку компаній, які все ще експортують товари в Росію, а 

також ризик заходів у відповідь з боку Москви», – пише видання. 

Якщо буде введено майже повне ембарго на експорт, зникне велика 

частина торгових потоків із цих країн з Росією, що досі залишилися. 

 

Україна та Польща домовилися про розблокування транзиту зерна 

(УНІАН). 

Транзит зерна відновлять в ніч проти 22 квітня. 

Україна і Польща досягли порозуміння у питанні транзиту 

українського зерна польською територією після того, як Польща запровадила 

заборону на ввезення українського зерна та іншої сільськогосподарської 

продукції. Його відновлять в ніч з 20 на 21 квітня 2023 року. 

Перший віцепрем’єр-міністр – міністр економіки Юлія 

Свириденко:  

Ми ставимось до проблем, які виникли у польських колег, з такою 

самою увагою, як і Польща ставиться до наших проблем. Тому ми маємо 

оперативно і конструктивно реагувати на цю кризову ситуацію. За 

результатами переговорів було вирішено, що транзит українських 

сільськогосподарських товарів через територію Польщі буде розблоковано у 

ніч з четверга 20 квітня на пʼятницю 21 квітня поточного року. 

Зараз український Уряд очікує офіційної комунікації від польської 

сторони щодо технічних аспектів транспортування української продукції 

територією Польщі. 

 

https://www.unian.ua/economics/agro/import-ukrajinskoji-produkciji-ukrajina-ta-polshcha-domovilisya-pro-rozblokuvannya-tranzitu-zerna-12224343.html
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Молдова вислала співробітника посольства Росії (УНІАН). 

Представник МЗС країни зазначив, що санкції застосували ще до двох 

співробітників російського дипвідомства. 

Влада Молдови вислала з країни одного співробітника посольства 

Російської Федерації. Рішення прийнято після інциденту з главою російської 

республіки Татарстан Рустамом Мінніхановим. 

«Було прийнято рішення оголосити персоною нон грата на території 

нашої країни співробітника посольства Російської Федерації в Кишиневі», – 

цитує прес-секретаря Міністерства закордонних справ та європейської 

інтеграції Філіпа Кожокару видання Noi. 

За його словами, санкції застосували ще до двох співробітників 

російського посольства. Їх позбавили спеціального допуску в аеропорт. 

 

Країни G7 зробили спільну заяву про війну в Україні (УНІАН). 

Країни G7 пообіцяли продовжувати підтримувати Україну, а також 

попередили про «високу ціну» тих, хто наважиться допомагати РФ у війні. 

«Ми підтверджуємо наш заклик до третіх сторін припинити допомогу 

Росії у веденні війни або заплатити за це високу ціну. Ми посилимо нашу 

координацію для запобігання та реагування на постачання зброї третіми 

сторонами в Росію і продовжимо вживати заходів проти тих, хто матеріально 

підтримує РФ», – йдеться в спільному комюніке міністрів закордонних справ 

країн G7 після зустрічі у японському містечку Каруїдзава. 

Також міністри засудили погрози Росії розмістити тактичну ядерну 

зброю в Білорусі: «Будь-яке застосування хімічної, біологічної або ядерної 

зброї Росією матиме тяжкі наслідки». 

  

П’ять країн створили альянс для ізоляції Росії на ринку ядерної 

енергії (УНІАН). 

Великобританія, США, Канада, Японія та Франція в японському 

Саппоро оголосили про створення альянсу з метою вивести очолювану 

Володимиром Путіним Росію з міжнародного ринку ядерної енергії. 

Згідно з угодою, п’ять країн використовуватимуть власні ядерні 

енергетичні ресурси, щоб «підірвати контроль Росії над ланцюгами 

поставок», йдеться у спільній заяві. 

Ця угода, як сповіщається, буде використана як основа для того, щоб 

повністю витіснити Путіна з ринку ядерного палива, і зробити це якомога 

швидше, щоб відрізати для нього ще один спосіб фінансування варварського 

нападу на Україну та фактично ізолювати Росію.  

Також країни підтримуватимуть стабільне постачання палива для 

поточних потреб та гарантуватимуть безпечну та надійну розробку та 

розгортання палива для передових реакторів в майбутньому. 

Британський міністр енергетичної безпеки Грант Шаппс: 

Об’єднання з іншими країнами – це наступний життєво важливий крок, 

для того, щоб показати Путіну, що Росія більше не бажана, і зміцнення нашої 

https://www.unian.ua/economics/agro/import-ukrajinskoji-produkciji-ukrajina-ta-polshcha-domovilisya-pro-rozblokuvannya-tranzitu-zerna-12224343.html
https://www.unian.ua/war/viyna-v-ukrajini-krajini-g7-zrobili-spilnu-zayavu-shcho-obicyayut-12223299.html
https://www.unian.ua/economics/energetics/p-yat-krajin-stvorili-alyans-dlya-izolyaciji-rosiji-na-rinku-yadernoji-energiji-12221523.html
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глобальної енергетичної безпеки шляхом використання надійних 

міжнародних поставок ядерного палива з безпечних, захищених джерел. 

 

Найбільший банк на Кіпрі Bank Of Cyprus почав розсилати 

громадянам росії повідомлення про закриття рахунків впродовж двох 

місяців (УНН).  

Однією з причин таких дій банку щодо клієнтів-росіян може бути 

статус податкового резидента росії. Також приводом для закриття рахунку 

може бути наявність доходу від бізнесу, що перебуває під санкціями в росії 

(наприклад, дивідендів або зарплати для співробітників санкційних компаній, 

що працюють віддалено), а також «нетиповий» дозвіл на проживання (віза 

«візитера») або перебування на Кіпрі за візою цифрового кочівника». 

Рішення про закриття рахунків росіян пов'язують із побоюванням 

британських та американських санкцій. Вони забороняють надання 

консультаційних, маркетингових, IT, юридичних, інжинірингових послуг 

компаніям та фізичним особам із росії. Обмеження кіпрського банку 

пов'язані з недавнім розширенням блокуючих санкцій США за допомогу в 

обході попередніх санкцій. На дотримання всіх обмежень Bank Of Cyprus 

витрачає значні ресурси. У такій ситуації банку простіше закрити рахунки 

росіян, аніж отримати штраф чи інші проблеми, вважають опитані Forbes 

юристи. 

 

Австрія заморозила російські активи на майже $2 мільярди 

(УНІАН). 

Міністр фінансів Австрії Магнус Бруннер: 

Сьогодні я прийняв у Відні заступника міністра фінансів США з питань 

боротьби з тероризмом та відмиванням грошей Браяна Нельсона. Особливо у 

світлі війни в Україні, стратегічна вісь між ЄС та США має велике значення", 

– зауважив Бруннер у Twitter. 

Він наголосив, що ефективне застосування санкцій проти Росії 

відповідає інтересам Австрії, Європи та США. 

«Ми підтримуємо санкції Заходу проти агресора та заморозили майже 2 

мільярди євро фінансових активів з початку війни», – додав Магнус Бруннер. 
 

Військова допомога 

 

Іспанія найближчими днями доставить в Україну танки Leopard 

2A4 (УНІАН). 

Глава МЗС Іспанії Хосе Мануель Альбарес: 

Іспанія має намір передати Україні шість із десяти обіцяних танків 

Leopard 2 найближчими днями. Після цього буде другий пакет із ще чотирма 

танками.  

https://www.unn.com.ua/uk/news/2023785-naybilshiy-bank-kipru-zakrivaye-rakhunki-rosiyan
https://www.unian.ua/economics/finance/avstriya-zamorozila-rosiyski-aktivi-na-mayzhe-2-milyardi-12227247.html
https://www.unian.ua/weapons/ispaniya-nayblizhchimi-dnyami-dostavit-v-ukrajini-tanki-leopard-2a4-12228753.html
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За його словами, Іспанія продовжить підтримувати Україну стільки, 

скільки це буде потрібно. 

За даними іспанських ЗМІ, за останні тижні 55 українських військових 

пройшли в Іспанії підготовку на основних бойових танках Leopard 2A4.  

 

Україна отримає бронемашини від Португалії (УНІАН). 

Міністерка національної оборони Португалії Гелена Каррейрас:  

 Португалія надішле в Україну п’ять броньованих аварійно-рятувальних 

та медичних машин – три типу M113 і дві типу M577.  

 

Латвія передасть Україні всі свої Stinger (Укрінформ).  

Міністерка оборони Латвії Інара Мурнієце:   

Ми зробимо все можливе, щоб вони (системи Stinger, - ред.) були 

доставлені якнайшвидше. 

За її словами, Латвія також продовжить навчання українських 

військових, при цьому збирається навчити вдвічі більше персоналу порівняно 

з 2022 роком. Мурнієце впевнена, що до кінця року в Латвії пройдуть 

навчання близько трьох тисяч українських військових. 

 

Фінляндія відправить Україні нову партію військової допомоги 

(Укрінформ). 

Фінляндія оголосила про плани відправити військове спорядження 

українським військовим, які беруть участь у навчаннях у межах 

Європейської допоміжної військової місії ЄС для України (EUMAM-

Ukraine). Це вже 15-та партія військової допомоги Фінляндії Україні. 

Міністр оборони Фінляндії Антті Кайкконен: 

Україні потрібні різні види підтримки. Ми беремо участь у навчальній 

місії ЄС, навчаючи українських військових і надаючи необхідну матеріальну 

допомогу. 

Відомство заявило, що не оприлюднюватиме інформацію щодо вмісту 

допомоги, способу доставки чи термінів прибуття з міркувань безпеки. 

 

США підготували для контрнаступу дев'ять українських 

механізованих бригад (Укрінформ). 

Сполучені Штати допомогли забезпечити обладнанням та організували 

навчання особового складу дев’яти українських механізованих бригад, 

готових до контрнаступу. 

Керівник Об’єднаного комітету начальників штабів США генерал 

Марк Міллі: 

Нашим завданням та зобов’язанням перед Україною було навчання та 

обладнання до дев’яти бронетанкових механізованих бригад для проведення 

наступальних чи оборонних операцій. 

https://www.unian.ua/weapons/ukrajina-otrimaye-bronemashini-vid-portugaliji-12228603.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3699104-latvia-peredast-ukraini-vsi-svoi-stinger-minoboroni.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3699037-finlandia-vidpravit-ukraini-novu-partiu-vijskovoi-dopomogi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3699038-ssa-pidgotuvali-dla-kontrnastupu-devat-ukrainskih-mehanizovanih-brigad.html
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Ці дев’ять бригад укомплектовані, оснащені та готові до бойових 

операцій. Тож коли б і де Україна не вирішила їх застосувати, ми 

продовжимо підтримку, і я впевнений у наших шансах на успіх. 

 

Ще 65 українців завершили навчання на системах Patriot 

(Укрінформ). 

Керівник Об’єднаного комітету начальників штабів США генерал 

Марк Міллі: 

8800 – майже 9 тисяч – українських військових вже завершили 

навчання за кордоном та повернулися додому. Ще 65 українців щойно 

завершили навчання на зенітно-ракетних системах «Патріот». 

Він додав, що наразі 2500 українських військових тренуються у 

Німеччині.  

«Коаліція й надалі забезпечуватиме важливі навчання й надаватиме 

Україні додаткові можливості повітряної оборони та маневрування, аби дати 

змогу українцям боротися далі», – наголосив генерал. 

 

Країни формату «Рамштайн» надали Україні понад 230 танків 

(Укрінформ). 

Міністр оборони США Ллойд Остін:  

Лише за кілька місяців ця Контактна група поставила понад 230 танків, 

більше 1550 броньованих машин, а також іншого обладнання й боєприпасів 

для підтримки понад дев’яти нових бронетанкових бригад. 

Він також підкреслив, що, зокрема, Сполучені Штати прискорили 

терміни для поставок в Україну танків Abrams, щоби забезпечити їй більшу 

кількість бронетехніки впродовж ближчих місяців. 

 

Понад 16 тисяч українських військових пройшли навчання в 

країнах ЄС (Укрінформ). 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

На зустрічі Контактної групи з питань оборони України я оновив 

інформацію про військову підтримку ЄС. Понад 16 тисяч українських 

солдатів вже пройшли навчання. Вже поставлено боєприпасів та ракет на 

суму понад 600 мільйонів євро. Робота над спільними закупівлями триває.  

За його словами, ЄС продовжує працювати з партнерами, щоб 

забезпечити перемогу України. 

 

Штати найближчим часом почнуть навчання українських 

військових на танках Abrams (Укрінформ). 

США почнуть навчати українських військових використанню та 

обслуговуванню танків Abrams упродовж найближчих тижнів. 

За даними американських чиновників, 31 танк Abrams доставлять на 

полігон Графенвер у Німеччині наприкінці травня, після чого українські 

військові почнуть навчання, які триватимуть близько 10 тижнів. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3699033-se-65-ukrainciv-zaversili-navcanna-na-sistemah-patriot-milli.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3699004-kraini-formatu-ramstajn-postavili-v-ukrainu-ponad-230-tankiv-ostin.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698995-ponad-16-tisac-ukrainskih-vijskovih-projsli-navcanna-v-krainah-es-borrel.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698897-stati-najblizcim-casom-pocnut-navcanna-ukrainskih-vijskovih-na-tankah-abrams-ap.html
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Планується, що близько 250 українських військовослужбовців 

пройдуть підготовку — одні навчатимуться управляти танками, а інші — 

ремонтувати та обслуговувати. Після 10-тижневого курсу також може бути 

проведено додатковий курс навчання з ведення бою та маневрування 

танками. 

Зазначається, що навчальні танки будуть не ті, які згодом передадуть 

Збройним силам України. Зараз у США оновлюють 31 бойовий танк 

модифікації M1A1, які, коли будуть готові, відправляться до України. 

Мета навчань полягає в тому, щоб українські військові завершили 

підготовку до того моменту, коли оновлені танки будуть готові до 

застосування в бою. 

 

Канада оголосила про черговий пакет військової допомоги Україні 

на $29 мільйонів (УНІАН). 

Влада Канади оголосила про надання Україні нового пакету військової 

допомоги на суму 39 млн канадських доларів ($28,9 млн). 

Згідно повідомлення Міністерства оборони Канади, цей пакет 

включатиме 40 снайперських гвинтівок, 16 радіостанцій і внесок до фонду 

НАТО для допомоги ЗСУ. Гвинтівки і боєприпаси поставить канадська 

компанія Prairie Gun Works, а радіостанції для супроводу танка Leopard 2 – 

компанія L3Harris Technologies. 

Міністр оборони Канади Аніта Ананд: 

Пожертви і підтримка, оголошені Канадою, допоможуть забезпечити 

Україну всім необхідним для захисту суверенітету, незалежності і 

територіальної цілісності. 

 

Естонія оголосила про надання нової зброї Україні перед 

«Рамштайном» (УНІАН). 

Міністр оборони Естонії Ганно Певкур: 

Ухвалив рішення та повідомив новому уряду, що міністерство оборони 

Естонії надішле 155-мм снаряди Україні як нашу частку в домовленості ЄС 

про мільйон патронів для України. Додатково пристрої нічного бачення та 

боєприпаси 5,56 мм для ЗСУ. 

 

Учасники «Рамштайну» вже надали Україні $55 мільярдів 

безпекової допомоги (УНІАН). 

Міністр оборони США Ллойд Остін під час відкриття чергового 

засідання Контактної групи з питань оборони України на базі американських 

ВПС «Рамштайн» у Німеччині заявив, що Країни-учасники Контактної групи 

з питань оборони України (так званий формат «Рамштайну») надали Україні 

вже 55 млрд дол. безпекової допомоги. 

За словами Остіна, ця сума є 10-кратним зростанням з часу першої 

зустрічі у Рамштайні. 

https://www.unian.ua/politics/kanada-ogolosila-pro-chergoviy-paket-viyskovoji-dopomogi-ukrajini-na-29-milyoniv-12227790.html
https://www.unian.ua/war/vidbito-60-atak-u-gnshtabi-rozpovili-pro-situaciyu-na-naygaryachishih-napryamkah-12227280.html
https://www.unian.ua/war/zahidni-partneri-pidgotuvali-vzhe-ponad-60-tisyach-biyciv-zsu-nimeckiy-deputat-12227256.html
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Очільник Пентагону зазначив, що лише за останні кілька місяців 

учасники Контактної групи надали техніку та провели навчання для 

підтримки дев'яти нових бронетанкових бригад українського війська, «що 

вже зміцнило позиції України на полі бою». 

Він нагадав, що європейські країни надають Україні танки «Леопард», 

також продовжується координація через Контактну групу надання 

боєприпасів і технічного обслуговування для цих танків. 

«Ця Контактна група також надала ключові системи протиповітряної 

оборони для захисту неба і громадян України, а також критично важливої 

інфраструктури. Це включає системи Patriot від США, Німеччини та 

Нідерландів, SAMP-T з Італії і Франції, а також NASAMS з Канади і 

Норвегії», – додав Остін. 

Американський міністр наголосив на непохитній відданості союзників і 

надалі підтримувати Україну у її відбитті російської агресії.  

 

Словенія приєднується до спільної закупівлі снарядів для України 

(Укрінформ). 

Уряд Словенії ухвалив рішення приєднатися до спільної закупівлі 

боєприпасів для України у межах проєкту Європейського оборонного 

агентства (EDA), у якому вже беруть участь 23 країни-члени ЄС та Норвегія. 

«Уряд обговорив у четвер проєкт спільних закупівель ЄС боєприпасів 

для України та вирішив, що після того, як міністр оборони Мар’ян Шарец 

підпише проєктну угоду з Європейським оборонним агентством (EDA), уряд 

затвердить її шляхом видання указу», – заявили у Міноборони Словенії. 

 

Партнери підготували 60 тисяч українських військових 

(Укрінформ). 

Депутат німецького Бундестагу від консервативної партії ХДС 

Родеріх Кізеветтер: 

Західні партнери України підготували понад 60 тисяч бійців ЗСУ, що є 

великим внеском. Усі вони повернуться в Україну у травні-червні. 

Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус додав, що Німеччина надає 

найбільшу допомогу з точки зору підготовки український військових, 

особливо, коли йдеться про якість навчання командного, сержантського 

складу тощо. Він також зауважив, що українці «неймовірно швидко вчаться 

на всіх видах техніки». 

 

Пентагон оголосив новий пакет оборонної допомоги Україні 

(Укрінформ). 

Міністерство оборони США оголосило про виділення Україні нового 

пакету допомоги у сфері безпеки на суму $325 мільйонів. 

За інформацією Міноборони США, новий пакет включає боєприпаси 

для систем HIMARS; артилерійські снаряди калібру 155 мм і 105 мм; ракети 

для систем TOW; комплекси протитанкової зброї АТ-4. Крім того, Україні 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698671-slovenia-priednuetsa-do-spilnoi-zakupivli-snaradiv-dla-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698627-partneri-pidgotuvali-60-tisac-ukrainskih-vijskovih-nimeckij-deputat.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698125-pentagon-ogolosiv-novij-paket-oboronnoi-dopomogi-ukraini.html
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передаються протитанкові міни; високоточні авіаційні боєприпаси; підривні 

боєприпаси для прибирання перешкод; понад 9 мільйонів патронів до 

стрілецької зброї; чотири ремонтні машини МТЗ. До пакету також входить 

тестове й діагностичне обладнання для ремонту техніки; обладнання для 

безпеки портів і гаваней; запчастини та інше польове устаткування. 

«США продовжать працювати зі своїми союзниками й партнерами, 

щоби забезпечити Україну можливостями для задоволення її безпосередніх 

потреб на полі бою та довгострокових потреб у допомозі у сфері безпеки»,– 

підкреслили в американському оборонному відомстві. 

 

Нідерланди та Данія передадуть Україні 14 танків Leopard 2 

(Укрінформ). 

Міністр оборони Нідерландів Кайса Оллонґрен:  

Нідерланди та Данія передадуть Україні 14 танків Leopard 2A4. Разом з 

іншими партнерами по «танковій коаліції» ми оснащуємо Україну сучасними 

основними бойовими танками, які дозволять протистояти російській агресії 

зараз і в майбутньому 

Міноборони Нідерландів зазначає, що після капітального ремонту 

основні бойові танки в найкоротші терміни відправлять в Україну. 

«Рішучість українців спонукає нас продовжувати надавати військову 

підтримку. Крім того, українська та європейська безпека нерозривно 

пов’язані», – зазначила Оллонґрен. 

 

Естонія розглядає військову допомогу Україні як інвестицію у 

власну безпеку (Укрінформ). 

Посол Естонії в Україні Каймо Кууск заявив, що Естонія розглядає 

військову допомогу Україні, яка наразі сягнула 1 % ВВП країни, як 

інвестицію у власну безпеку. 

«Ми почали надавати протитанкову зброю, таку як «Джавеліни», за 

п'ять днів до початку повномасштабного вторгнення. Я особисто 

супроводжував першу партію протитанкових ракет, яка прибула в Україну. 

Ми також надали десятки тисяч протитанкових мін, гаубиці 155-мм калібру і 

боєприпаси до них, десятки тисяч одиниць стрілецької зброї, 

обмундирування, побудували польові госпіталі, надали багато обладнання. У 

відсотках це дорівнювало 1% від нашого ВВП. Ми розуміли, що це насправді 

дуже потрібно Україні», – сказав Кууск. 

За його словами, естонський уряд завжди – і в 1990-х, і в 2000-х роках – 

розумів небезпеку, яка походить від росії, і вважав її стратегічним ворогом, 

хоча ніколи публічно не заявляв про цю позицію. 

«Але люди це відчували. Ми знали, наприклад, що росія проводить 

військові навчання, під час яких розробляє плани відрізати якісь шматочки 

від Естонії. І те, що ми надаємо Україні військову допомогу, обладнання, 

зброю, - це інвестиція в наше майбутнє, тому що кожний російський танк, 

знищений наданим нами «Джавеліном», уже не поїде в Естонію. Тобто ці 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698283-niderlandi-ta-dania-peredadut-ukraini-14-tankiv-leopard-2.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698342-estonia-rozgladae-vijskovu-dopomogu-ukraini-ak-investiciu-u-vlasnu-bezpeku-posol.html
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«Джавеліни» виконають ту місію, для якої були призначені», – акцентував 

посол. 

 

Великобританія передала Україні танки Challenger 2 (УНІАН). 

Велика Британія подарувала Україні ескадрон з 14 своїх танків 

Challenger. 

«Велика Британія подарувала Збройним силам України ескадрон з 14 

цих могутніх танків», – заявили у ЗС Великої Британії, зазначивши, що вони 

підготували українських воїнів до експлуатації та роботи з Challenger 2. 

 

Україна отримала з Німеччини другий комплекс ППО Iris-T 

(Укрінформ). 

Україна отримала другий із чотирьох обіцяних Німеччиною ЗРК Iris-T. 

  «Німеччина поставила в Україну другу надсучасну систему ППО Iris-T 

для захисту від російських атак», – заявили в пресслужбі уряду. 

Загалом Німеччина пообіцяла передати Україні чотири такі системи. 

Перша була поставлена в жовтні минулого року та отримала високу оцінку 

української сторони. 

 

В Україну прибули системи ППО Patriot від трьох країн 

(Укрінформ). 

В Україну прибули системи протиповітряної оборони Patriot від 

Сполучених Штатів Америки, Нідерландів та Німеччини. 

Заступник міністра оборони України генерал-лейтенант Олександр 

Павлюк  

Такі системи ППО дозволять захиститися від ударів російських 

крилатих ракет та БпЛА. 

 

Німеччина передала Україні систему ППО Patriot (УНІАН). 

Німеччина передала Україні зенітно-ракетний комплекс Patriot. 

Про це повідомляється на сайті німецького уряду, де оприлюднено 

оновлений список військової допомоги. 

У списку, зокрема, система Patriot, 16 вантажівок Zetros (загалом їх 

передано вже 76) і два автомобілі для охорони кордону (раніше було 

передано 122 одиниці). 

 

Перші БМП «Bradley» вже в Україні (Укрінформ). 

Речник Пентагону Чарлі Дітц: 

Так, ми можемо підтвердити, що частина «Bradley» прибула в Україну. 

 

Литва надала Україні військової допомоги на €454 мільйони 

(Укрінформ). 

Міністр оборони Литви Арвідас Анушаускас заявив, що обсяг 

наданої Україні військової допомоги сягнув 454 млн євро, та вчергове 

https://www.unian.ua/world/chellendzher-velika-britaniya-peredala-ukrajini-tanki-challenger-2-12224532.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698038-ukraina-otrimala-z-nimeccini-drugij-kompleks-ppo-irist-zmi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3697934-v-ukrainu-pribuli-sistemi-ppo-patriot-vid-troh-krain-pavluk.html
https://www.unian.ua/war/nimeckiy-uryad-zayaviv-shcho-zrk-patriot-pribuv-do-ukrajini-12224382.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3697658-pentagon-pidtverdiv-persi-bmp-bradley-vze-v-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3697634-litva-nadala-ukraini-vijskovoi-dopomogi-na-454-miljoni.html
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запевнив, що Литва готова надавати Україні підтримку до перемоги над 

росією. 

 «На даний момент допомога (Україні – ред.) становить 454 млн євро. 

Ми зараз також шукаємо способи ініціювати нові закупівлі, виділяємо кошти 

до міжнародних фондів, займаємося підготовкою українців», – сказав 

Анушаускас. 

Він додав, що цього року Литва готова навчити у 3-4 рази більше 

українських військових, ніж торік. «Якщо за минулий рік ми навчили 500 

українських військових, то цього року плануємо навчити близько 1600, а 

може, й до 2000. Насправді ми не завжди можемо сказати, скільки пройде 

підготовку, але наше зобов'язання — надавати Україні підтримку до 

перемоги над агресором», – зазначив міністр оборони. 

 

Усі обіцяні Канадою танки Leopard 2 для України вже у Польщі 

(Укрінформ). 

Прем‘єр-міністр Денис Шмигаль: 

Під час нашого візиту Канада оголосила про новий пакет військової 

підтримки, який включає штурмові гвинтівки, кулемети, 2,4 мільйона 

патронів. Крім того, усі вісім бойових танків Leopard 2, обіцяні Канадою для 

України, уже прибули до Польщі. 

 

У Британії норвезькі інструктори навчають українських бійців 

вести вогонь в обороні (Укрінформ). 

У Великій Британії норвезькі інструктори навчають новобранців Сил 

оборони України веденню вогню зі стрілецької зброї в оборонному бою. 

«Інструктори Норвезької національної гвардії Heimevernet у складі 

норвезької місії з навчання українських військових у Великій Британії за 

програмою базової загальновійськової підготовки проводять заняття з 

ведення вогню відділенням зі стрілецької зброї в оборонному бою», – ідеться 

в повідомленні Генштабу України. 

Як ідеться в повідомленні, Королівство Норвегія продовжує 

підтримувати народ України та надає постійну підтримку у відповідь на 

триваючі порушення росією міжнародного права. Військовослужбовці 

Норвезької національної гвардії беруть участь разом із навчальними 

командами країн-партнерів у програмі підготовки українських новобранців 

під керівництвом Великої Британії. 

 

Словаччина передала Україні всі 13 обіцяних винищувачів МіГ-29 

(Укрінформ). 

Міністр оборони Словаччини Ярослав Надь:  

Усі 13 словацьких МіГ-29 успішно передано ВПС України. Пишаюся 

тим, що був на правильному боці, роблю правильні речі, щоб допомогти 

захистити життя. Ми стоїмо разом з Україною. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3697549-usi-obicani-kanadou-tanki-leopard-2-dla-ukraini-vze-u-polsi-smigal.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3697044-u-britanii-norvezki-instruktori-navcaut-ukrainskih-bijciv-vesti-vogon-v-oboroni.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3696872-slovaccina-peredala-ukraini-vsi-13-obicanih-vinisuvaciv-mig29.html
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Президент Південної Кореї назвав умови, за яких його країна 

погодиться надати Україні летальне озброєння (Громадське радіо). 

Президент Південної Кореї Юн Сук Йоль заявив, що його країна 

може розпочати надавати Україні військову допомогу.  

«Якщо виникне ситуація, з якою міжнародна спільнота не зможе 

змиритися, наприклад, великомасштабний напад на мирних жителів, різанина 

або серйозне порушення законів війни, нам буде важко наполягати лише на 

гуманітарній чи фінансовій підтримці», — заявив він. 

За його словами, не може бути обмежень щодо підтримки захисту та 

відновлення країни, яка зазнала незаконного вторгнення відповідно до 

міжнародного та внутрішньодержавного права. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 

 

 

ЄС виділить ще 55 млн євро на гуманітарну допомогу Україні 

(Європейська правда). 

Єврокомісар із питань кризового врегулювання Янез Ленарчич: 

Ми збільшуємо гуманітарну допомогу ЄС Україні ще на 55 мільйонів 

євро, щоб переконатися, що ми готові до додаткових викликів, пов'язаних із 

суворими та холодними зимовими місяцями. 

З початку цього року Євросоюз уже виділив Україні 145 мільйонів 

євро, а загалом із початку повномасштабного вторгнення Росії ця сума 

становить 685 мільйонів євро. 

Гуманітарна допомога, що фінансується ЄС, надається через 

гуманітарні агентства ООН, неурядові організації та Міжнародний комітет 

Червоного Хреста. 

 

В Естонії наразі перебувають до 60 тисяч українців (Укрінформ). 

Посол Естонії в Україні Каймо Кууск заявив, що в Естонії наразі 

перебуває від 50 до 60 тисяч українців, які були змушені залишити свої 

домівки через розв'язану росією війну, що становить близько 3 відсотків 

населення Естонії. 

Він зазначив, що естонська сторона відразу після прибуття почала 

надавати допомогу українцям, які були змушені залишити Україну через 

війну. 

 

Південна Корея виділить $230 мільйонів на допомогу Україні 

(Укрінформ). 

Міністр культури та інформаційної політики Олександр Ткаченко  

за результатами зустрічі із Повноважним Послом Республіки Корея в 

Україні Кім Хьонг Те заявив, що Південна Корея засуджує російську 

агресію та повідомила про виділення 230 млн доларів на допомогу Україні. 

https://hromadske.radio/news/2023/04/19/prezydent-pivdennoi-korei-nazvav-umovy-za-iakykh-yoho-kraina-pohodytsia-nadaty-ukraini-letalne-ozbroiennia
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/04/20/7160247/
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3698321-v-estonii-narazi-perebuvaut-do-60-tisac-ukrainciv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698504-pivdenna-korea-vidilit-230-miljoniv-na-dopomogu-ukraini.html
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В Австрії проживають 55 тисяч українських переселенців 

(Укрінформ). 

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг: 

Федеральний уряд Австрії, а також федеральні землі, громади та 

населення теж роблять значний внесок у прийом та інтеграцію понад 90 тис. 

українських переселенців. Наразі понад 55 тис. українців усе ще живуть з 

нами в Австрії. Ми також були першою державою, яка організувала 

повітряний міст з Молдовою для переміщення вимушених переселенців з 

України до Австрії. Ми продовжимо цю солідарність і будемо підтримувати 

Україну та її народ і в майбутньому. 

Шалленберг також вказав на те, що, згідно з даними «Ukraine Support 

Tracker» Інституту світової економіки в Кілі, Австрія «фактично займає 

перше місце за обсягом гуманітарної допомоги Україні, якщо рахувати у 

співвідношенні до ВВП». «З початку війни ми надали понад 129 млн євро 

двосторонньої фінансової та гуманітарної допомоги», – повідомив міністр. 

Окремо Австрія прийняла на лікування понад 30 важкопоранених 

цивільних осіб з України, передусім жінок і дітей. 

 

Німеччина надасть Україні ще €112 мільйонів на житло для 

переселенців (Укрінформ). 

Державний секретар Міністерства економічного співробітництва 

та розвитку Німеччини Йохен Фласбарт:  

Під час візиту до України я сьогодні також заявив про те, що 

Німеччина виділить додатково 112 млн євро в цьому році для надання 

допомоги внутрішньо переміщеним особам, зокрема на забезпечення їх 

житлом та надання інших послуг. 

 

Молдова надасть Україні нову партію гуманітарної допомоги на 3 

мільйони євро (Цензор.НЕТ). 

Міністерство внутрішніх справ Молдови підготувало чергову партію 

гуманітарної допомоги для України.  

Проєкт постанови передбачає виділення партії гуманітарної допомоги 

Україні загальною вартістю понад 15 мільйонів молдовських леїв (3,04 

мільйона євро). 

Пакет містить як товари для особистої гігієни (господарське мило, 

рушник, переносний туалет), так і засоби для тимчасового розміщення 

внутрішньо переміщених осіб (намети, каремати, подушки, простирадла, 

мобільні електростанції, медичні засоби). Крім того до пакету входять 

продукти харчування тривалого зберігання.  

Цю партію формуватиме Міністерство внутрішніх справ Молдови і 

залучені міжнародні організації. Із резервного фонду МВС покриють витрати 

на транспортування. 

Рішення про виділення партії допомоги Україні має бути ухвалене на 

засіданні уряду Молдови в середу. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3698177-v-avstrii-prozivaut-55-tisac-ukrainskih-pereselenciv-sallenberg.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3698090-nimeccina-nadast-ukraini-se-112-miljoniv-na-zitlo-dla-pereselenciv.html
https://censor.net/ua/news/3412954/moldova_nadast_ukrayini_novu_partiyu_gumanitarnoyi_dopomogy_na_3_milyiony_yevro
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Міжнародна підтримка України 

Останню партію гумдопомоги Молдова відправляла в лютому цього 

року. Тоді товари на суму 16,8 мільйона леїв (3,4 мільйона євро) вирушили 

до Хмельницької області.   

 

Австрія підтримує розмінування в Україні в рамках програми 

ОБСЄ (Укрінформ).  

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг: 

Австрія вже робить свій внесок у гуманітарне розмінування в Україні в 

рамках Програми підтримки для України ОБСЄ, але також розглядає інші 

варіанти долучення до розмінування українських територій. 

 

Латвія передасть Україні ще вісім конфіскованих автомобілів 

(Укрінформ). 

Уряд Латвії у вівторок ухвалив рішення безоплатно передати Україні 

вісім автомобілів, конфіскованих у п'яних водіїв. 

Зазначені машини призначені для сільради селища Побузьке 

Кіровоградської області та Міністерства оборони України, зокрема 

армійських частин. 

Загальна попередня ринкова вартість транспортних засобів, які 

передадуть Україні, становить 15 555 євро. 

 

Литовська Ignitis Group спрямувала 12 мільйонів євро на 

підтримку енергосектору України (Укрінформ). 

Міжнародна енергетична компанія Ignitis Group ухвалила рішення про 

спрямування 10 %, або 12 млн євро, надприбутків на підтримку 

енергосектору України. 

Міністр енергетики Герман Галущенко:  

У нас є перший кейс, це литовська компанія, яка ухвалила рішення про 

спрямування 10 % із тих екстраприбутків на підтримку енергосектору 

України. 

За його словами, ця компанія першою відреагувала на заклик 

Міністерства енергетики поділитися додатковими прибутками, які 

енергетичні компанії отримали в результаті розв'язаної росією війни в 

Україні, що зумовило істотні стрибки цін на енергоринках, а відтак – 

незаплановані доходи їхніх гравців. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3698144-avstria-pidtrimue-rozminuvanna-v-ukraini-v-ramkah-programi-obse-sallenberg.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3697690-latvia-peredast-ukraini-se-visim-konfiskovanih-avtomobiliv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3697693-litovska-ignitis-group-spramuvala-12-miljoniv-evro-na-pidtrimku-energosektoru-ukraini.html
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Плани врегулювання. Переговорний 

процес 

Президент Франції Еммануель Макрон планує звернутися до 

Китаю з планом, який, на його думку, потенційно може призвести до 

переговорів між росією та Україною (Укрінформ). 

Макрон доручив своєму раднику із зовнішньої політики Еммануелю 

Бонну працювати з провідним дипломатом Китаю Ван Ї, щоб створити 

структуру, яка може бути використана як основа для майбутніх переговорів. 

За даними джерел, французька стратегія передбачає, що переговори 

між росією і Україною відбудуться вже цього літа, якщо все піде за планом. 

Під час свого нещодавнього візиту до Китаю Еммануель Макрон не 

зміг переконати лідера Китаю Сі Цзіньпіна поговорити з Президентом 

України Володимиром Зеленським. Очільники двох держав не розмовляли з 

моменту початку повномасштабного вторгнення росії понад рік тому (…). 

 

Китай відреагував на повідомлення про план Макрона посадити 

рф та Україну за стіл переговорів: підтримує європейську сторону 

(УНН). 

У Міністерстві закордонних справ Китаю відреагували на 

повідомлення про план президента Франції Еммануеля Макрона посадити рф 

та Україну за стіл переговорів. Речник МЗС країни Ван Веньбінь зазначив, 

що Китай підтримує європейську сторону у сприянні якнайшвидшому 

відновленню мирних переговорів.  

Ван Веньбінь сказав, що «позиція Китаю з українського питання 

завжди була ясною, а документ із викладом позиції Китаю щодо політичного 

врегулювання» щодо війни рф проти України «містить всебічне та 

систематичне роз'яснення» (…). 

 

Пєсков прокоментував «план Макрона» щодо переговорів між 

Україною та Росією (NV). 

Прессекретар російського диктатора Дмитро Пєсков заявив, що Кремль 

«не має інформації» про план президента Франції Еммануеля Макрона щодо 

переговорів між Україною та Росією. 

За словами речника диктатора, російській стороні не відомо про 

існування французького плану (…). 

 

Політики на Заході і деякі іноземні лідери, які закликають до 

швидкого завершення війни і навіть припинення через це військової 

допомоги Україні, - діють в інтересах росії (Укрінформ). 

Про це заявив президент Польщі Анджей Дуда під час спільної 

пресконференції у Варшаві з президентом Італії Сержіо Матареллою. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3697419-makron-prositime-dopomogi-kitau-dla-pocatku-peregovoriv-miz-ukrainou-ta-rf-bloomberg.html
https://www.unn.com.ua/uk/news/2023920-kitay-vidreaguvav-na-povidomlennya-pro-plan-makrona-posaditi-rf-ta-ukrayinu-za-stil-peregovoriv-pidtrimuye-yevropeysku-storonu
https://nv.ua/ukr/world/geopolitics/kreml-vidreaguvav-na-plan-makrona-shchodo-peregovoriv-mizh-ukrajinoyu-ta-rf-ostanni-novini-50318560.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3697067-duda-hto-zaklikae-svidse-uklasti-mirnu-ugodu-miz-ukrainou-i-rosieu-die-v-interesah-kremla.html
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Як підкреслив польський лідер, нинішній момент є «особливим», 

оскільки в багатьох країнах, зокрема з вуст кількох лідерів, прозвучали слова, 

які «викликають значне занепокоєння»: про необхідність якомога швидшого 

завершення війни росії проти України, швидкого укладення мирної угоди, і 

навіть припинення через це військової допомоги Україні (…). 

 

Столтенберґ про перспективу переговорів між Україною і РФ: 

Путін «готується до війни» (Радіо Свобода). 

Україна сама вирішує, коли настане час і прийнятні умови для будь-

яких переговорів про її майбутнє, заявив в інтерв’ю генеральний секретар 

НАТО Єнс Столтенберґ. Він сказав про це, коментуючи повідомлення ЗМІ 

про те, що президент Франції Емманюель Макрон має намір залучити Китай 

до того, щоб посадити Росію і Україну за стіл переговорів. 

За його словами, єдиний спосіб переконатися, що президент РФ 

Володимир Путін «готовий прийняти Україну як суверенну, незалежну 

державу» і мати прийнятне рішення – «це надати Україні військову 

підтримку, щоб зміцнити їхню позицію у будь-яких потенційних переговорах 

у майбутньому» (…). 

 

Україна має здобути перемогу, але не обов’язково військовим 

шляхом - Пісторіус (Укрінформ). 

Україна має здобути перемогу у війні, яку веде проти неї росія, але це 

не обов’язково має статися на полі бою. 

Про це заявив міністр оборони ФРН Борис Пісторіус у популярному 

ток-шоу «Майбріт Ілльнер» на телеканалі ZDF у четвер увечері, повідомляє 

кореспондент Укрінформу. 

При цьому він уточнив, що це не обов’язково означає, що перемога 

буде здобута військовим шляхом. 

Говорячи про те, що можна вважати Перемогою – повернення до 

кордонів станом на 23 лютого 2022 року або 1991 року, - Пісторіус сказав, 

що це має визначати виключно суверенна держава Україна. Вона має 

вирішувати, коли починати мирні переговори, за яких умов і з якою метою. 

Німеччина та партнери при цьому підтримуватимуть її стільки, скільки буде 

потрібно (…). 

 

Всі країни ЄС хотіли б бачити швидке зупинення російської 

агресивної війни проти України, але єдиним мирним планом, який може 

дозволити досягнення цієї мети, є «формула миру» Президента 

Зеленського (Укрінформ). 

Офіційний представник ЄС:  

Щодо мирної ініціативи. Ми підтримували і продовжуємо 

підтримувати мирний план Президента Зеленського. Ми обговорюємо з 

нашими українськими партнерами, як перевести цей план у багатосторонній 

формат, та просувати його далі. Саме це означає для нас обговорення миру в 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-stoltenberg-putin-viyna/32374183.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698624-ukraina-mae-zdobuti-peremogu-ale-ne-obovazkovo-vijskovim-slahom-pistorius.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3699106-dla-dosagnenna-miru-v-ukraini-evrosouz-pidtrimue-lise-propozicii-zelenskogo-predstavnik-es.html
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Україні у цей момент. Ви згадали інші ініціативи, але ми вважаємо й завжди 

вважали, що це справа українців – вирішувати, коли вони бажатимуть 

долучитися до будь-якої ініціативи у відносинах з росією. 

(…) Все це важливо сприймати у перспективі. Чи чув хтось такі мирні 

пропозиції, коли росія нагромаджувала свої війська й танки біля кордонів 

України до 24 лютого? Або коли російські війська були за 20 кілометрів від 

Києва? Або коли росія після провалу на Донбасі почала знищувати цивільну 

інфраструктуру, - чи чув хтось заклики до припинення вогню у той час? 

Саме зараз, коли росія переживає колапс свого зимового наступу, у 

тому числі біля Бахмуту, коли люди почали говорити про можливий 

контрнаступ України, а насправді – про звільнення її територій, - саме зараз 

на столі з’явилися ці «мирні пропозиції». Дуже жаль, але їх не можна 

розглядати інакше, ніж політично мотивовані. Війна виходить від 

володимира путіна, саме він вдерся у суверенну країну. Війна зупиниться в 

той момент, коли він зупиниться і виведе свої війська з України, - все дуже 

просто. 

 

В Італії заявили про необхідність посадити Україну за стіл 

переговорів з РФ: посередником бачать Китай (Obozrevatel). 

Для того, щоб зупинити війну, необхідно спробувати посадити Україну 

і Росію за стіл переговорів. Посередником у цьому процесі може виступити 

Китай, тому що ООН цю функцію виконати не спроможна. 

Про це в інтерв'ю італійському виданню La Stampa заявив міністр 

оборони Італії Гвідо Крозетто. При цьому він запевнив, що Італія не 

перестає вважати Росію агресором і не припинить допомагати Україні 

захищатися. 

За словами Крозетто, в контексті війни в Україні Італія рухається двома 

основними напрямками (…). 

 

Подоляк відреагував на заяви Італії про переговори України і РФ 

(Новини Live). 

На тлі заяви італьського глави Міноборони радник керівника Офісу 

Президент Михайло Подоляк нагадав, що у питанні війни Росії проти 

України немає місць подібним «мирним врегулюванням». Це не «міфічний 

конфлікт», а зумисна війна на винищення. 

 

У Держдепі США нагадали головну умову переговорів із РФ 

(Obozrevatel). 

Головна умова будь-яких переговорів щодо встановлення миру в 

Україні – проведення їх на умовах української сторони. Ставити на один 

рівень агресора і країну, яка стала жертвою цієї агресії, щонайменше 

безвідповідально. 

Про це заявив заступник речника Держдепартаменту США Ведант 

Пател під час брифінгу в Вашингтоні 21 квітня.  Коментуючи перспективи 

https://news.obozrevatel.com/ukr/abroad/v-italii-zayavili-pro-neobhidnist-posaditi-ukrainu-za-stil-peregovoriv-z-rf-poserednikom-bachat-kitaj.htm
https://war.novyny.live/podoliak-vidreaguvav-na-zaiavi-italiyi-pro-peregovori-ukrayini-i-rf-89577.html
https://war.obozrevatel.com/ukr/u-derzhdepi-ssha-nagadali-golovnu-umovu-peregovoriv-iz-rf.htm
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Плани врегулювання. Переговорний процес 

мирних переговорів між РФ та Україною, Пател підкреслив, що дві країни 

перебувають у кардинально різних обставинах. 

Водночас Ведант Пател нагадав позицію президента Володимира 

Зеленського, який наголошував, що врешті-решт війну буде завершено 

шляхом переговорного рішення. 
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З 10 травня стартує тестування програми єВідновлення 

(Укрінформ). 

В Україні з 10 травня 2023 року у застосунку «Дія» стартує тестування 

програми єВідновлення, за якою люди будуть отримувати кошти на ремонт 

своїх пошкоджених внаслідок війни домівок. 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Розпочинаємо тестування програми єВідновлення, за якою люди 

будуть отримувати кошти на ремонт своїх домівок. Тестуємо, щоб у 

майбутньому уникнути помилок і непорозумінь.  

За його словами, отримані цільові кошти можна буде витратити на 

будівельні матеріали чи оплату послуг підрядника. Суму компенсацій 

визначить спецкомісія, а кошти будуть зараховуватися людям на 

спецрахунок у банку. 

Пріоритет у компенсації матимуть учасники бойових дій, сім’ї 

загиблих військовослужбовців, мобілізовані до армії українці, багатодітні 

родини та люди з інвалідністю, додав Прем'єр-міністр. 

«Кожне відновлене житло – це крок до великої відбудови та 

відродження України. Отже, мобілізуємо сили та ресурси для досягнення 

нашої перемоги (…). 

 Україна б’ється. Україна перемагає. Україна змінюється і починає 

відбудову. Ми не зупиняємо реформи задля швидкої трансформації нашої 

країни. Уряд визначив 10 пріоритетних реформ на найближчий час. Це те, що 

потрібно для наближення нашої перемоги, для відновлення та для розбудови 

сильної європейської України», – сказав Шмигаль. 

 

Нідерланди виділяють Україні €100 мільйонів на підтримку 

фермерів (Укрінформ). 

Міністр зовнішньої торгівлі Нідерландів Лісьє Шрайнемахер: 

Нідерланди інвестують 100 млн євро через Світовий банк у гарантії для 

фінансування сільськогосподарських компаній в Україні та, наприклад, у 

генератори, щоб допомогти країні пережити майбутню зиму. 

За її словами, це перша конкретна реалізація у сфері підтримки з тих 

2,5 млрд євро, які Нідерланди пообіцяли Україні на початку цього року. 

Акцент у цій великій сумі було зроблено на військову підтримку, але 

Шрайнемахер запевняє, що інші варіанти підтримки також розглядаються. 

«40 млн євро спеціально призначені для агрокомпаній, щоб вони могли 

закупити зерно цього сезону або замінити зламану сільгосптехніку», – 

зазначила вона. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3699017-z-10-travna-startue-testuvanna-programi-evidnovlenna-smigal.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3696759-niderlandi-vidilaut-ukraini-100-miljoniv-na-pidtrimku-fermeriv.html
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Решта коштів зі 100 млн євро призначена не лише для закупівлі 

генераторів, а й для інших цілей – наприклад, ремонту доріг. 

 

Кабмін спрямував залишки коштів ЄІБ на відновлення обʼєктів 

будівництва та інфраструктури (Укрінформ). 

Кабінет Міністрів спрямував залишки коштів спеціального фонду 

державного бюджету Державному агентству відновлення та Міністерству 

розвитку громад, територій та інфраструктури на відновлення обʼєктів 

будівництва та інфраструктури. 

Постійний представник Кабміну у Верховній Раді Тарас 

Мельничук: 

Передбачено, що залишки коштів спеціального фонду державного 

бюджету, що надійшли у 2022 році від Європейського інвестиційного банку в 

рамках інвестиційних проєктів «Підвищення безпеки автомобільних доріг в 

містах України», «Міський громадський транспорт України II», «Програма 

розвитку муніципальної інфраструктури України», «Енергоефективність 

громадських будівель в Україні», «Вища освіта України», спрямовуються на 

безповоротній основі на нові бюджетні програми... 

Зокрема, Держагентству відновлення виділено 179 млрд гривень 

(видатки розвитку) на проєктування, відновлення, будівництво, 

модернізацію, облаштування, ремонт обʼєктів будівництва (громадського 

призначення, соціальної сфери, культурної спадщини, житлово-

комунального господарства, інженерно-транспортної (автомобільні дороги 

загального користування державного значення), залізничної, енергетичної 

інфраструктури, пунктів пропуску через державний кордон для 

автомобільного сполучення, інфраструктури авіаційного, морського та 

річкового транспорту, а також термомодернізацію житлових і громадських 

будівель. 

Крім того, Міністерству розвитку громад, територій та інфраструктури 

спрямовано 4,477 млрд грн для надання субвенції місцевим бюджетам на 

проєктування, відновлення, будівництво, модернізацію, облаштування, 

ремонт обʼєктів будівництва громадського призначення, соціальної сфери, 

культурної спадщини, житлово-комунального господарства, інших обʼєктів, 

що мають вплив на життєдіяльність населення. 

 

Німеччина виділила €3 мільйони на проєкт ЮНІДО з розбудови 

промислового потенціалу України (Укрінформ). 

Уряд ФРН та Організація Об’єднаних Націй із промислового розвитку 

(ЮНІДО) підписали у п'ятницю у Відні угоду щодо фінансування 

Німеччиною на суму €3 мільйони проєкту «Розбудова промислового 

потенціалу, політика та діагностика для зеленого відновлення України». 

 Постійний представник України при міжнародних організаціях у 

Відні Євгеній Цимбалюк: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3699050-kabmin-spramuvav-zaliski-kostiv-eib-na-vidnovlenna-obektiv-budivnictva-ta-infrastrukturi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3699122-nimeccina-vidilila-3-miljoni-na-proekt-unido-z-rozbudovi-promislovogo-potencialu-ukraini.html
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Україна вдячна Німеччині за внесок у сумі €3 мільйони для 

фінансування проєкту ЮНІДО. Маємо розпочати відбудову України вже 

зараз, не чекаючи на завершення агресивної війни росії проти нашої держави. 

 

Німеччина відмовляється від ідеї «шефства над регіонами» у 

процесі відбудови України (Українська правда). 

Берлін не вважає ефективною концепцію, за якою держави-донори 

концентруватимуться на відбудові певних регіонів під час повоєнного 

відновлення України. 

Уповноважений Федерального уряду Німеччини з питань 

відновлення України Йохен Фласбарт: 

Ми вирішили не концентруватися на допомозі чи партнерських 

стосунках з певними регіонами чи звертати особливу увагу на певні сектори 

чи галузі економіки.   

Це означає відмову Берліну від концепції, яку просувала раніше 

українська влада і з якою загалом погоджувалися партнери. Так, президенти 

Зеленський і Штайнмаєр минулої осені заявляли, що домовилися про 

патронат Німеччини над Чернігівщиною. 

Йохен Фласбарт наголосив, що Німеччина натомість вважає 

ефективнішим гнучке реагування на запити України. 

«Ми насамперед виходимо з того, що потрібно дуже чітко 

координувати наші зусилля разом з у Україною, щоби ставилися правильні 

пріоритети і визначалося, які проєкти і які програми будуть втілюватися в 

життя», – заявив він, підкресливши пріоритетність спільної роботи держав-

донорів та  співпраці з Всесвітнім банком і МВФ. 

 

Японія першою внесла гроші на покриття військових ризиків у 

разі інвестицій в Україну (ЛІГА.Фінанси). 

Японія стала першою країною, яка зробила внесок у Багатостороннє 

агентство з гарантування інвестицій (MIGA) для покриття військових ризиків 

у разі інвестицій в Україну. Про це повідомив прем’єр-міністр Денис 

Шмигаль на засіданні уряду. 

Внесок Японії у $23 млн прискорить залучення приватних іноземних 

інвестицій в Україну, вважає прем'єр. 

Ще у вересні минулого року Міністерство економіки та MIGA 

розпочали спільну роботу над створенням механізму страхування інвестицій 

в Україну під час війни. Було досягнуто домовленості виділити перші $30 

млн на пілотний проєкт зі страхування інвестицій. 

Окремо уряди деяких країн розробляли свої механізми покриття 

ризиків у разі інвестицій в Україну. 

Зокрема, міністр закордонних справ Ізраїлю Елі Коен під час візиту до 

Києва у лютому заявив, що його країна надасть кредитні гарантії на $200 млн 

для проєктів у галузі охорони здоров'я та цивільної інфраструктури в Україні. 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/04/19/7398598/
https://finance.liga.net/ua/ekonomika/novosti/yaponiya-pervoy-vnesla-dengi-na-pokrytie-voennyh-riskov-pri-investitsiyah-v-ukrainu
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Віцеканцлер Німеччини Роберт Габек у квітні підтвердив, що 

німецький уряд надасть гарантії компаніям, які інвестуватимуть в Україну 

під час війни. 

 

Франція поставить до України понад 20 тисяч тонн рейок 

(Дзеркало тижня). 

Міністр транспорту Франції Клеман Бон підтвердив намір своєї 

країни поставити до України понад 20 тисяч тонн рейок.  

Йдеться про рейки, які Україна придбає у французької компанії за 

рахунок пільгової позики в розмірі 37,6 млн євро. Це дасть змогу 

відремонтувати понад 150 км колії, пошкодженої під час війни. 

 

На Херсонщині відновили електропостачання ще у двох селах 

(Укрінформ). 

На Херсонщині відновили електропостачання ще у двох селах – у 

Таврійському та Новій Зорі Білозерської громади. 

Для відновлення світла на деокупованій території Херсонщини 

працювали 41 бригада – це 192 робітники та 74 одиниці техніки. 

Як інформують в ОВА, загалом на звільненій Херсонщині у 150 з 228 

населених пунктів відновлено електропостачання. 

Також в ОВА інформують, що у Великій Олександрівці та Високопіллі 

Бериславського району «Ощадбанк» встановив банкомати та термінали 

самообслуговування. 

 

На Вінниччині Польща й Чехія допоможуть відремонтувати 

геріатричний заклад (Укрінформ). 

Міжнародні партнери долучаться до фінансування ремонту та 

оснащення Вінницького обласного пансіонату для людей з інвалідністю та 

осіб похилого віку, який прийняв значну кількість евакуйованих із зони 

бойових дій. 

Зазначається, що з роботою Вінницького обласного пансіонату людей з 

інвалідністю та осіб похилого віку, який потребує ремонту, ознайомилися 

члени делегацій Лодзинського воєводства Республіки Польща та 

Ліберецького краю Чеської Республіки, які побували у Вінниці 19 квітня. 

 «Польські та чеські партнери запевнили, що долучаться до реалізації 

зазначеного проєкту. У співпраці з підприємцями вони розглянуть 

можливість надати механічні підйомники та доставити інше необхідне 

обладнання для полегшення роботи персоналу», – йдеться у повідомленні. 

Згідно з повідомленням, за кошти обласного бюджету та за сприяння 

міжнародної організації «Лікарі без кордонів» у закладі вдалося 

відремонтувати п’ятий поверх будівлі. Наразі тривають роботи на 

четвертому поверсі. Обласна влада планує трансформувати пансіонат для 

людей з інвалідністю та осіб похилого віку. А саме, відмежовуючись від 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/frantsija-postavit-do-ukrajini-ponad-20-tisjach-tonn-rejok-ministr-transportu-frantsiji-kleman-bon.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3698867-na-hersonsini-vidnovili-elektropostacanna-se-u-dvoh-selah.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3698621-na-vinniccini-miznarodni-partneri-dopomozut-vidremontuvati-oblasnij-geriatricnij-zaklad.html
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застарілих схем радянської системи перетворити його на місце, де можна 

буде підтримувати активний стан людей. 

 

Агентство відновлення розпочало аварійний ремонт дороги з 

Харкова до Вовчанська (Укрінформ). 

Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури 

розпочало аварійний ремонт дороги Харків – Вовчанськ – КПП Чугунівка до 

звільненого міста Вовчанськ на Харківщині. 

 «Проводимо аварійний ремонт дороги Т-21-04 Харків – Вовчанськ – 

КПП Чугунівка до звільненого Вовчанська на Харківщині. Місто регулярно 

обстрілює ворог, напередодні росіяни завдали авіаудару по центру. Якісне 

сполучення з Харковом надважливе для порятунку поранених, доїзду 

рятувальників та гуманітарних конвоїв», - ідеться в повідомленні. 

В агентстві уточнили, що 60 кілометрів дороги до Вовчанська, яка була 

напівзруйнована внаслідок бойових дій, дорожники ремонтують з минулого 

року. На деяких ділянках дороги є значні пошкодження, які водії змушені 

об'їжджати полем, наражаючи себе на мінну небезпеку. 

 

Відновитися після атак рф українським містам і селам 

допомагають майже 60 країн (Укрінформ). 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 

Сьогодні міжнародне муніципальне партнерство набуло небачених 

масштабів – понад 300 територіальних громад України уклали півтори тисячі 

партнерських договорів. Майже 60 країн допомагають нашим містам, 

селищам та селам вижити та відновитися після смертоносних ворожих атак. 

Він висловив подяку кожному другу, партнеру України за підтримку. 

 

Данія надала допомогу понад €20 мільйонів для відбудови 

Миколаївщини (Укрінформ). 

Голова обласної військової адміністрації Віталій Кім:  

Данія є найбільшим партнером Миколаївщини у відбудові регіону 

після обстрілів російськими військами. Ми співпрацюємо вже більше року. В 

2022 році ця країна вже надала допомогу на понад 20 мільйонів євро і 

продовжує це робити зараз. Також ми співпрацюємо і з іншими країнами, 

такими як Німеччина, Італія, Японія, Молдова та багатьма іншими. 

Кім зазначив, що точна цифра збитків, нанесених Миколаївщині 

російськими обстрілами, наразі невідома: «З початку війни на Миколаївщині 

пошкоджено або зруйновано понад 14 тисяч цивільних об'єктів. Але 

порахувати точну кількість збитків, нанесених російськими обстрілами, 

наразі неможливо. Одні лише втрати, завдані екології, вже обчислюються 

мільярдом євро. З цього можна зробити висновок, що збитки становитимуть 

багато мільярдів євро, бо руйнування дуже об'ємні», – сказав Кім. 

За його словами, наразі в області майже на 100 відсотків відновлено 

мережі критичної інфраструктури. Але це було екстрене відновлення, щоб 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3698517-agentstvo-vidnovlenna-rozpocalo-avarijnij-remont-dorogi-z-harkova-do-vovcanska.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3698325-vidnovitisa-pisla-atak-rf-ukrainskim-mistam-i-selam-dopomagaut-majze-60-krain-smigal.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3698380-dania-nadala-dopomogu-ponad-20-miljoniv-dla-vidbudovi-mikolaivsini-kim.html
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дати воду, електрику і таке інше. Зараз, додав Кім, треба працювати, щоб 

зробити це більш якісно. 

 

Німеччина виділяє Україні ще понад 100 млн євро на відбудову 

(УНІАН). 

Міністерство розвитку Німеччини вирішило надати додаткові 111 

мільйонів євро на відновлення України. Новий пакет підтримки державний 

секретар ФРН з питань розвитку Йохен Фласбарт погодив з українськими 

міністеркою з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Іриною 

Верещук та главою Мінфіну Сергієм Марченком під час візиту в Київ. 

Як зазначається, кошти планують інвестувати у будівництво житла для 

внутрішньо переміщених осіб та підтримку територіальних громад нашої 

держави, зокрема в ремонт та оснащення дитячих садків, шкіл і лікарень. 

Також йдеться про зміцнення держуправління, енергоефективності, розвиток 

міст і професійне навчання. 

Державний секретар ФРН з питань розвитку Йохен Фласбарт: 

Відбудова України буде величезним завданням для країни, її народу та 

для нас як міжнародної спільноти. І вона вже починається, навіть якщо війні, 

на жаль, не видно кінця. Це довгострокова перспектива, і раннє планування 

важливе. 

За словами політика, Берлін прагне показати українцям, що буде й 

надалі на їх боці, і переконатися, що короткострокова підтримка відповідає 

потребам довгострокової відбудови. 

Він пояснив, що зараз Німеччина допомагає нашій країні в подоланні 

наслідків російського вторгнення, але вже звертає увагу на шлях держави в 

Європейський Союз – житло для людей, яким довелося переїхати, 

адміністративні реформи й енергопостачання для України. 

«Зрештою, це також інвестиція в майбутнє Європи, тому що сильна 

економічно Україна також буде важливою опорою нашого 

загальноєвропейського процвітання», – додав Фласбарт. 

 

Уряд підтримав рішення для реалізації проєктів відновлення на 

Київщині та Миколаївщині (Укрінформ). 

Прем‘єр-міністр України Денис Шмигаль:  

Уряд України підтримав рішення для реалізації проєктів відновлення 

на Київщині та Миколаївщині. 

Очільник українського уряду поінформував, що на засіданні 

затвердили проєкт угоди із «Сітібанком», яка дозволить отримати 31 мільйон 

євро на відбудову шести мостів і шляхопроводів у Київській області. За його 

словами, це покращить логістику та сприятиме поверненню життя на 

деокуповані території. 

 

Світовий банк стане одним із ключових партнерів у відновленні 

України (Укрінформ). 

https://www.unian.ua/economics/finance/nimechchina-nadast-ukrajini-shche-111-milyoniv-yevro-na-vidbudovu-kudi-spryamuyut-groshi-12225744.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3697584-urad-pidtrimav-risenna-dla-realizacii-proektiv-vidnovlenna-na-kiivsini-ta-mikolaivsini-smigal.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3697571-svitovij-bank-stane-odnim-iz-klucovih-partneriv-u-vidnovlenni-ukraini-premer.html
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Прем‘єр-міністр України Денис Шмигаль заявив, що Світовий банк 

стане одним із ключових партнерів у відновленні України.  

За словами Шмигаля, Україна вже домовилася зі Світовим банком про 

активізацію спільних тематичних програм для відбудови країни вже зараз. 

Зокрема, Прем‘єр-міністр уточнив, що у сфері енергетики – це проєкт Re-

Power на 500 мільйонів доларів. У цьому контексті Шмигаль нагадав, що 

минулого тижня у Вашингтоні підписано угоду про перші 200 мільйонів 

доларів для відновлення української енергетики та систем теплопостачання в 

містах. Водночас у сфері транспортної інфраструктури йдеться про проєкт 

RELINC на 585 мільйонів доларів, а в сфері охорони здоров’я та відновлення 

лікарень — Heal Ukraine на 368 мільйонів доларів. 

Окрім того, Шмигаль додав, що в межах спеціальної програми для 

реагування на виклики та для відновлення України планується додатково 

залучити 6 мільярдів доларів від Міжнародного банку реконструкції та 

розвитку. Він поінформував, що ці кошти будуть спрямовані на відновлення 

об’єктів критичної, соціальної та транспортної інфраструктури.  

 

Вода для Миколаєва: ЄІБ схвалив додатковий кредит на €20 

мільйонів (Укрінформ). 

Європейський інвестиційний банк додатково виділив 20 млн євро на 

розвиток системи водопостачання та водовідведення у Миколаєві. 

«Європейський інвестиційний банк схвалив виділення додаткового 

кредитного фінансування у розмірі 20 млн євро на розвиток системи 

водопостачання та водовідведення в Миколаєві. Основна мета проєкту – 

відновити міську інфраструктуру водопостачання та забезпечити миколаївців 

чистим водопостачанням, а також відновити каналізаційні споруди», - 

йдеться у повідомленні. 

Поточні роботи включають реконструкцію водоочисних споруд у 

Миколаєві, першої черги водопровідної насосної станції 

«Миколаївводоканалу» та будівництво сховища для довгострокового 

зберігання осаду на очисних спорудах. 

Міський голова Миколаєва Олександр Сєнкевич: 

Через війну наше місто ще гостріше відчуло потребу у воді. Ми вдячні 

європейським партнерам, таким як ЄІБ та ЄС, за їх непохитну підтримку та 

допомогу у покращенні нашого міста та підвищенні якості основних послуг. 

Голова представництва ЄІБ в Україні Жан-Ерік де Загон:  

У межах ПРМІУ та у координації з нашими українськими партнерами, 

ми прагнемо забезпечити безперебійне та надійне постачання чистої води для 

Миколаєва та модернізувати очисні споруди міста з максимальною 

енергоефективністю. 

 

В Мінфіні розповіли, скільки витратять на відновлення України 

цьогоріч (УНІАН). 

Міністр фінансів Сергій Марченко: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3697529-voda-dla-mikolaeva-eib-shvaliv-dodatkovij-kredit-na-20-miljoniv.html
https://www.unian.ua/economics/finance/minfini-rozpovili-skilki-vitratyat-na-vidnovlennya-ukrajini-cogorich-12222321.html
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У цьому році ми плануємо реалізувати нагальне відновлення, яке 

оцінюється у 14,1 млрд доларів США. Пріоритетними напрямами є 

відновлення енергетичної інфраструктури, гуманітарне розмінування, 

відновлення пошкодженого житла, критичної та соціальної інфраструктури, а 

також підтримка приватного сектору. 

Марченко зазначив, що завдяки нещодавно затвердженій програмі 

розширеного фінансування МВФ для України Мінфін має більшу 

впевненість щодо фінансування дефіциту бюджету у поточному році. 

Водночас міністр додав, що, окрім зусиль українського уряду та 

міжнародних донорів, важливо, щоб іноземний бізнес інвестував в Україну, 

тим самим підтримуючи відновлення і розвиток економіки країни. 

 

У Миколаєві відновили ще три житлові будинки та школу, 

пошкоджені обстрілами (Укрінформ). 

У Миколаєві відновили ще три житлові будинки та школу, пошкоджені 

російськими загарбниками. 

 «Минулого тижня у Миколаєві відновили кілька цивільних об’єктів, 

що були пошкоджені через обстріли російських терористів. Приводили до 

ладу житлові будинки та школу. Зокрема, відновили 3 приватні будинки», - 

йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що у будинках відремонтували покрівлі та закрили вибиті 

вікна. Для цього районна адміністрація видала 98 листів шиферу, 9 плит ОСБ 

та 6 листів профнастилу. 

Окрім того, в одній з пошкоджених шкіл здійснили ремонт перекриття, 

стелі, а також виконали оздоблювальні роботи. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3697385-u-mikolaevi-vidnovili-se-tri-zitlovi-budinki-ta-skolu-poskodzeni-obstrilami.html
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Коментарі європейських та 

американських політиків 

(Укрінформ) 

Голова Мюнхенської конференції з безпеки Крістоф Гойсген разом 

з чотирма іншими колишніми радниками з питань безпеки зі США, Великої 

Британії, Франції та Італії закликали Захід докласти більше зусиль, щоб 

допомогти Україні відбити агресію росії. 

Про це вони написали в статті для німецького видання Tagesspiegel. 

«Нинішній рівень поступової та нерішучої військової підтримки 

призведе лише до глухого кута на полі бою… Ми повинні всіма силами 

допомогти Україні», - переконані автори статті. 

Вони зазначили, що президент рф володимир путін неправильно оцінив 

ситуацію перед тим, як розпочати вторгнення в Україну торік. Він, зокрема, 

вірив, що його армія сильна, Китай стоїть на його боці на всі 100 відсотків, 

Україна слабка, а Захід розділений. Тепер, як йдеться у статті, єдина надія 

кремлівського очільника полягає в тому, що його рішучість сильніша, ніж у 

його супротивників, і він зможе виграти війну на виснаження. 

«Ми знову повинні довести, що він не правий», - закликали аналітики. 

Вони підкреслили, що коаліція держав, які нині підтримують Україну, 

зробила вражаючі кроки, але зараз «не час для самовдоволення», бо треба 

забезпечити Україну зброєю та боєприпасами, необхідними для рішучої 

відсічі російській загарбницькій війні. 

Окрім Гойсгена, під статтею «Як перемогти путіна: свобода має бути 

озброєна краще, ніж тиранія» підписалися французький воєначальник 

Стефан Абріаль, американський професор Джім Джоунс, британський 

дипломат Саймон МакДональд, італійський дипломат і зовнішньополітичний 

радник експрезидента Італії Стефано Стефаніні. 

 

(Укрінформ)  

Близько 50 суден з українським зерном знову заблоковані росією у 

Чорному морі. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

Наслідки цієї війни вражають всіх нас. росія знову блокує у Чорному 

морі 50 суден із зерном, що є терміново необхідним. ЄС підтримує зусилля 

ООН та продовжуватиме сприяння експорту через «коридори солідарності» 

ЄС, які дозволили доставити 25 мільйонів тонн зерна для світу. 

 

(Укрінформ)  

Президент Польщі Анджей Дуда: 

Українці зараз борються за те, щоб мати право самостійно вирішувати 

власну долю і прямувати у напрямку, в якому вони хочуть. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3696983-nerisuca-pidtrimka-ukraini-prizvede-do-gluhogo-kuta-na-poli-bou-glava-munhenskoi-konferencii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3697078-rosia-zablokuvala-u-cornomu-mori-blizko-50-suden-iz-ukrainskim-zernom-borrel.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3697093-polsa-j-italia-pidtrimuut-svidku-integraciu-ukraini-do-es-prezidenti.html
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Українці хочуть бути з нами, хочуть бути на боці Заходу і належати до 

нашої Спільноти, і ми повинні якомога більшою мірою торувати їм дорогу до 

цієї Спільноти. Ми повинні їх прийняти до цієї Спільноти якнайшвидше. 

(…). Звіт ЄС ми отримаємо у травні, і сподіваюся, що це буде черговий 

крок, який наблизить Україну до повного членства в ЄС. 

Президент Італії Сержіо Матарелла: 

Ми очікуємо зараз на конкретну реалізацію питань щодо євроінтеграції 

України і Молдови. Це також стосується країн Західних Балкан. 

Він назвав це дуже важливим питанням, адже ці країни чекають на 

членство ЄС, і важливо, щоб це сталося, адже йдеться про спільні 

європейські цінності. 

  

(Укрінформ)  

Президент Бразилії  закликав обмежити постачання військової 

допомоги Україні.  

Речник ЄС Пітер Стано: 

Ми не можемо коментувати кожну з ремарок або контекст, в яких вони 

були зроблені, зокрема, й те, про що, за повідомленнями, заявив президент 

Бразилії. Я лише хочу нагадати про головні факти. Перший факт: росія, і 

лише росія, несе відповідальність за злочинну та неспровоковану агресію 

проти України. Не існує питання, хто є агресором, і хто є його жертвою. 

Росія вбиває мирне населення України, руйнує українську цивільну 

інфраструктуру, росія викрадає українських дітей, краде українську власність 

та територію. США та ЄС, разом із міжнародними партнерами, допомагають 

Україні скористатися законним правом на самооборону.  

Він нагадав, що росія своїми діями грубо порушує Хартію ООН, що 

було визнано також і Бразилією, яка, в числі 141-ї держави, голосувала за 

резолюцію із засудженням російської агресії, за документ, що закликає росію 

зупинити цю війну та вивести свої сили з усієї території України у її 

міжнародно визнаних кордонах.  

«Правдою є те, що ЄС, США та їх міжнародні партнери підтримують 

Україну, яка є жертвою агресії. Якщо цього не робити, Україна постане перед 

загрозою знищення, як держава й нація, тому що саме це є заявленою метою 

путінської війни», - наголосив речник ЄС. 

Він нагадав, що кремлівське керівництво почало використовувати в 

якості зброї енергію та голод, що завдало шкоди не лише Україні, але й 

усьому світу. Путін спробував перетворити на зброю й зиму, та почав 

вдаватися до ядерних погроз. 

«У цій ситуації ЄС підтримує будь-які мирні ініціативи, які можуть 

зупинити путіна та утримати його від продовженні цієї злочинної агресії. ЄС 

підтримує досягнення миру так швидко, як це можливо. Але не варто 

забувати про те, що Україна є жертвою агресії. Україна сама визначатиме 

умови, за якими початок мирних переговорів буде можливим», - наголосив 

речник ЄС. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3697109-es-zaklikae-braziliu-vidriznati-agresora-j-zertvu-v-rosijskij-vijni-proti-ukraini.html
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(Укрінформ)  

Міністр закордонних справ Канади Мелані Жолі: 

Розпочали міністерський саміт G7 разом із міністром закордонних 

справ Великої Британії Джеймсом Клеверлі. Ми обговорили потребу у 

довготерміновій підтримці України, яка продовжує боротися за свою 

свободу.  

Вона додала, що Канада й Об’єднане королівство з першого дня 

підтримували український народ. «Ми маємо намір й надалі робити це 

стільки, скільки буде потрібно», - наголосила міністр. 

 

(Укрінформ)  

У ЗМІ з’явилась інформація про перебування американських 

військових в Україні. 

Заступниця речника Пентагону Сабріна Сінгх: 

Хочу звернути увагу на те, що ми бачили в публікаціях преси і що 

вимагає від нас викладення фактів стосовно військової присутності США в 

Україні. Ми публічно заявляли раніше, що в Україні присутні невеликі 

військові підрозділи США для надання критично важливої підтримки 

посольства США.  

Вона підкреслила, що американські військові не беруть участі у 

бойових діях в Україні. За її словами, їхні обов’язки включають підтримку 

Офісу аташе з питань оборони, американських програм оборонної підтримки, 

проведення моніторингу з американського боку, а також підтримку безпеки 

посольства США. 

  

(Українська правда) 

Міністр фінансів США Джанет Єллен зазначила, що наразі ведуться 

переговори щодо механізму, як змусити Росію заплатити Україні за завдані 

війною збитки: 

Це відповідальність, яку, я думаю, як очікує світова спільнота, має 

понести Росія. Це те, що ми обговорюємо з нашими партнерами, але існують 

юридичні обмеження щодо того, що ми можемо зробити із замороженими 

російськими активами.  

 

 (Укрінформ)  

Президент Бразилії Луїс да Сілва закликав світ створити аналог групи 

країн G20 для завершення російсько-української війни, заявив, що США 

повинні припинити «заохочувати війну» в Україні, а також запропонував 

Україні поступитися Кримом. 

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі: 

У цьому випадку Бразилія повторює російську та китайську 

пропаганду, абсолютно всупереч фактам.  

 

  

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3697161-kanada-ta-britania-pogodili-dovgoterminovu-pidtrimku-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3697213-pentagon-poasniv-metu-perebuvanna-amerikanskih-vijskovih-v-ukraini.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/04/17/7398173/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3697247-stati-zvinuvatili-braziliu-u-povtorenni-rosijskoi-propagandi.html
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(Укрінформ)  

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

Стосовно України, всім відомо, що ми про це думаємо. Наше послання 

до Китаю є доволі чітким, і президент (Єврокомісії) ясно виклала його, коли 

була там. Ми зазначили, що наші відносини з Китаєм не можуть розвиватися 

нормально, якщо Китай не скористається своїм впливом на росію, щоб вона 

вивела свої війська з України, щоб завершити цю війну.  

Він зауважив, що на тлі конфлікту, який стосується територіальної 

цілісності та суверенітету незалежної держави, кордони якої захищені 

міжнародними законами та зобов’язаннями світових сил, включаючи росію і 

Китай, будь-яка нейтральність спрацьовує на користь агресора. 

«Ми багато говорили про це і продовжуватимемо говорити. З 

геополітичної точки зору ми маємо уникнути нової холодної війни між 

Заходом і Далеким Сходом, на кшталт тієї, що відбувалася раніше зі 

Сходом», - сказав високий представник ЄС. 

За його словами, попри розбіжності позицій у ключових питаннях 

щодо цінностей та прав людини ЄС має продовжувати говорити з Китаєм, 

який є впливовою світовою силою та має величезний економічний вплив, 

зокрема у країнах Глобального Півдня. 

«Ми маємо продовжувати говорити з Китаєм з огляду на його ... 

впливовість у світі. Тому що діалог є основою міжнародної політики, доки 

трапляється щось таке неминуче, як між Україною і росією. Китай вже 

з’явився (на міжнародній арені – ред.), і він залишатиметься важливим 

гравцем. За кілька років Китай та Індія будуть становити половину світового 

виробництва», - додав Боррель. 

 

(ЛІГА.Новини) 

Польща заборонила імпорт зерна з України. 

Міністр сільського господарства Німеччини Джем Оздемір: 

Солідарність з Україною залишається пріоритетом і необхідний 

скоординований і заснований на правилах європейський підхід. 

Він наголосив, що Польща за останній рік показала себе сильним 

партнером для України. 

«Ми тим більше шкодуємо, що Польща наразі закрила свої кордони для 

експорту української сільгосппродукції. Це лише на руку президенту Росії 

Володимиру Путіну», – заявив міністр сільського господарства Німеччини. 

Він зазначив, що для України, яка протистоїть агресивній війні Росії, 

життєво важливо мати можливість постачати свою продукцію на міжнародні 

ринки, щоб отримувати дохід. 

«Українському експорту через Чорне море вже заважає Росія. Як 

союзники, ми не повинні чинити додаткових перешкод на шляху України 

односторонніми заходами», – сказав Оздемір. 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3697373-vidnosini-es-iz-kitaem-zalezat-pid-pozicii-pekina-sodo-vivedenna-vijsk-rf-z-ukraini-borrel.html
https://news.liga.net/ua/politics/news/eto-na-ruku-putinu-nemetskiy-ministr-upreknul-polshu-za-zapret-importa-zerna-iz-ukrainy
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(Українська правда) 

Швейцарія вкотре заявила, що постачання зброї несумісне з її позицією 

нейтралітету. 

Голова комітету Бундестагу у закордонних справах Міхаель Рот: 

Швейцарія – це не лише традиційно «нейтральна» країна, але й глибоко 

волелюбна країна. І саме свобода стоїть на кону в Україні, яка зазнає нападу з 

боку Росії і яку хочуть знищити. Тут я дуже розчарований Швейцарією. Той, 

хто хоче бути нейтральним у такій злочинній агресивній війні, 

опосередковано приносить користь російському агрессору. 

Швейцарія навіть не повинна сама постачати зброю. Йдеться про 

зброю та боєприпаси, вироблені у Швейцарії, які належать таким державам, 

як Німеччина, Іспанія чи Данія, і які вони мають передати Україні. 

Швейцарія відмовилася давати свою згоду. Таку поведінку слід враховувати 

у майбутньому військовому співробітництві. Я не бачу, чому ми повинні 

купувати зброю у Швейцарії. 

Голова комітету Бундестагу з питань оборони Марі-Агнес Штрак-

Циммерманн: 

 Звичайно, ми повинні прийняти позицію Швейцарії. Але Швейцарія 

повинна вирішити, на якому боці історії вона хоче бути. 

 

 (Укрінформ)  

Президент Швейцарської конфедерації Алан Берсе: 

Ми вирішили сильно підтримати Україну ближчими роками 

щонайменше 1,8 млрд франків, з них 300 млн уже цього року… Швейцарія 

дуже сильно долучилась до допомоги Україні, …до надання гуманітарної 

допомоги, …до (планів - ред.) відновлення. 

Берсе також нагадав, що Швейцарія долучилась до санкцій ЄС, 

ставиться до них «дуже серйозно та робить все, що можливо, аби це було 

реалізовано насправді» в цьому зв’язку. Але, зауважив він, це дуже важке 

завдання, оскільки є «багато акторів», потрібний обмін великими обсягами 

інформації. Президент Швейцарії визнав водночас, що його країна має 

«скорегувати деякі моменти», які повинен схвалити парламент. 

Наразі швейцарська влада заблокувала російські активи в обсязі 7,5 

млрд євро, що Берсе назвав «суттєвою сумою». 

«Нейтралітет означає не надання військової підтримки жодній зі 

сторін… Ми закликаємо всі сторони до дотримання правил і поважати 

міжнародне право… Водночас ми не можемо порушувати наші власні 

закони, ніхто не може вимагати цього від нас», - заявив Берсе. При цьому він 

не виключив продовження серйозної і відкритої дискусії на цю тему. 

Швейцарський політик повторив, що його країна засуджує війну та 

вимагає виведення російських військ з території України. 

Канцлер ФРН Олаф Шольц додав, що в Німеччині уважно стежать за 

дуже жвавими дебатами в Швейцарії щодо надання дозволу на реекспорт і 

сподіваються на позитивне рішення.  

https://www.pravda.com.ua/news/2023/04/18/7398336/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3697481-svejcaria-dopomagatime-ukraini-ale-poki-ne-vijskovo-prezident.html
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 (Укрінформ)  

Міністр закордонних справ Бразилії Мауеро Віейра підтримав позицію 

президента Бразилії щодо війни рф, розв’язаної проти України. 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 

Нас вразив тон учорашньої пресконференції міністра закордонних 

справ (Бразилії – ред.), який не відповідав тону нейтралітету й натякав на те, 

що Сполучені Штати і Європа не зацікавлені в мирі або те, що ми розділяємо 

відповідальність за війну. І ми вважаємо, по-правді, що це явно невірна 

позиція.  

Вона підкреслила, що Сполучені Штати прагнуть, аби війна за вибором 

путіна закінчилася, та підтримують заклик президента Зеленського про 

справедливий і міцний мир на основі Статуту ООН, а також принципів 

суверенітету й територіальної цілісності. Речниця Білого дому також 

наголосила, що Америка і Євросоюз активно закликали путіна утриматися 

від повномасштабної агресії, принаймні з середини 2021 року, і докладали 

відповідних зусиль після початку цієї війни. 

«На жаль, росія не виявила зацікавленості у припиненні свого 

неспровокованого вторгнення»,- підкреслила Жан-П’єр. 

  

(Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Ми відзначаємо величезну кількість зброї, боєприпасів та інших 

поставок, що вже були надані Україні, але необхідно робити ще більше. Тому 

що нам варто зробити так, аби українці були спроможні прорвати російські 

лінії й пройти через мінні поля, та мали змогу звільнити й повернути свої 

території.  

(…). Ми дуже уважно стежимо і поки не бачили жодних свідчень, що 

Китай надає росії летальну військову допомогу. Ми чітко говоримо: 

підтримка незаконної війни володимира путіна буде великою помилкою. 

 

(УНІАН) 

Міністр оборони Великобританії Бен Воллес: 

Послання з «Рамштайну» є зрозумілим. Міжнародна підтримка України 

зростає. Залучено більше країн, ніж будь-коли. Пожертви збільшуються, а їх 

доставка прискорюється. Велика Британя може пишатися нашою 

підтримкою. Ми забезпечуємо незліченну кількість відважних українців 

бойовою підготовкою, спорядженням і боєприпасами, терміново 

необхідними для відбиття варварського вторгнення Росії. (…). 

 

 (Укрінформ)  

Віце-президент Європейської Комісії Вера Юрова: 

Більшість дій з депортації або насильницького вивезення дітей з 

України були здійснені в контексті акту агресії російських військових сил 

проти суверенітету та територіальної цілісності України, що розпочався ще у 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3697682-pozicia-brazilii-sodo-vijni-rf-proti-ukraini-ne-vidpovidae-nejtralitetu-bilij-dim.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3697684-stoltenberg-zaklikae-svit-posiliti-pidtrimku-ukraini.html
https://www.unian.ua/war/ministr-oboroni-britaniji-zayaviv-shcho-mizhnarodna-pidtrimka-ukrajini-zrostaye-12228279.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3697810-usi-krainipidpisanti-rimskogo-statutu-maut-vikonuvati-order-na-arest-putina-evrokomisia.html
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2014 році. На основі ордеру на арешт, МКС може передавати вимогу щодо 

арешту та видачу до будь-якої держави або території, де вказані особи 

можуть бути знайдені, і вимагати співробітництва з боку цих країн з арешту 

та видання підозрюваних.   

Вона підкреслила, що всі держави-учасниці МКС, включаючи всі 

країни-члени ЄС, мають зобов’язання виконувати такі запити на арешт та на 

видання. При цьому Вера Юрова зауважила, що поточні дії росії з депортації 

українських дітей демонструють намір росії назавжди вилучити цих дітей з 

України. російська реакція на ці ордери на арешт, що були видані офісом 

прокурора МКС, в черговий раз продемонстрували неповагу росії до 

міжнародного права та порядку, що оснований на правилах. 

При цьому, за словами Юрової, ЄС вже визнав чинність ордера на 

арешт володимира путіна та марії львової-бєлової та вітатиме будь-які 

подальші кроки із забезпечення повної відповідальності винних за воєнні 

злочини та за інші важкі злочини, що скоєні під час агресивної війни росії 

проти України, на основі застосування міжнародного права. 

  

(ЛІГА.Новини) 

Президент Бразилії Луїс Інасіу Лула да Сілва заявив, що засуджує 

порушення Росією територіальної цілісності України на пресконференції за 

підсумками зустрічі з президентом Румунії Клаусом Йоханнесом. 

Проте, сказав да Сілва, він, як і раніше, вважає за можливе досягнення 

миру між Україною та Росією через дипломатичні зусилля «групи 

нейтральних країн». 

 

(Укрінформ) 

19 квітня у столиці Польщі вшанували 80-у річницю повстання у 

Варшавському гетто. 

Президент ФРН Франк-Вальтер Штайнмаєр: 

Найголовніший урок нашої історії: ніколи більше! Більше ніякого 

расизму, ніколи знову неприборканого націоналізму, ніколи знову 

варварської загарбницької війни. Ніколи знову – на цьому ґрунтується наша 

спільна Європа. Ми, хто сьогодні тут вшановує пам’ять, об’єднані вірою в 

наше спільне майбутнє та наші спільні цінності: чинність міжнародного 

права, мирне співіснування всіх людей у свободі та демократії. 

Він підкреслив, що своїм незаконним нападом на мирну, демократичну 

сусідню країну володимир путін висміяв ці цінності та зруйнував основи 

європейського безпекового порядку. російський президент порушив 

міжнародне право, кинув виклик принципу непорушності кордонів і загарбує 

чужу землю. Ця війна приносить народу України незмірні страждання, 

насильство, руйнування та смерть, підкреслив політик. Він зауважив, що 

жителі Польщі та Ізраїлю знають зі своєї власної історії, що за свободу і 

незалежність потрібно боротися і Але німці, за словами їх лідера, також 

засвоїли уроки власної історії. 

https://news.liga.net/ua/all/news/posle-kritiki-ego-mirotvorcheskoy-initsiativy-prezident-brazilii-osudil-vtorjenie-rossii
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3697962-stajnmaer-putin-vismiav-cinnosti-ta-zrujnuvav-osnovi-evropejskogo-poradku.html
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«Ніколи більше означає, що злочинної загарбницької війни на зразок 

росії проти України в Європі бути не повинно. Ніколи знову означає: ми 

твердо стоїмо на боці України – разом з Польщею та іншими нашими 

партнерами по альянсу. Ми підтримуємо Україну гуманітарно, політично та 

військово – разом з Польщею та нашими союзниками. Ніколи знову означає, 

що ми, ліберальні демократії, сильні, коли діємо разом і об’єднано», - 

підкреслив президент ФРН. 

Він зізнався, що йому важко говорити перед поляками в цей день і в 

цьому місці. За словами Штайнмаєра, «необхідно і водночас важко» приїхати 

на місце колишнього гетто, де німці вчинили жахливі злочини, які в нього 

викликають глибокий сором. 

 

(Укрінформ)  

Ультраправа австрійська Партія свободи заявила, що виступ 

Президента України в австрійському парламенті є порушенням нейтралітету 

країни. 

Міністр закордонних справ Австрії Александер Шалленберг: 

Я привітав той факт, що Президент Зеленський мав змогу виступити з 

промовою в Національній раді Австрії. Це жодним чином не було 

порушенням нейтралітету. Стверджувати інакше було б явно неправильною 

інтерпретацією австрійського нейтралітету. Адже з 1955 року Австрія є 

нейтральною виключно у військовому плані, але ніколи не була політично 

нейтральною. Для нас є немислимою нейтральність у переконаннях, якщо 

міжнародне право розтоптують ногами. 

Якщо держава, яка ще й до того є постійним членом Ради Безпеки 

ООН, вирішує переступити через основні норми Статуту ООН і 

міжнародного права, то Австрія, безумовно, не буде відвертати очі від цього. 

Ми продовжуємо рішуче і солідарно стояти на боці України. 

(…). Я сприймаю виступ Президента Зеленського в Національній раді 

саме як знак такої необмеженої солідарності. Нейтралітет жодним чином не 

стоїть на заваді нашій солідарності. І тому для мене було важливо бути 

присутнім у парламенті та заслухати промову Президента Зеленського. 

 

 (Укрінформ)  

За інформацією російських ЗМІ, Путін начебто відвідав тимчасово 

окуповані території України. 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 

Візит путіна виглядає як індикатор того, що вони знають: для росії все 

йде не дуже добре.  

За її словами, схоже на те, що й путін безпосередньо усвідомлює це 

дуже чітко. Жан-П’єр також висловила припущення, що кремлівський лідер 

намагається якось згуртувати російське населення, «оскільки знає, що його 

армія погано справляється». 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698138-nejtralitet-avstrii-zodnim-cinom-ne-zavazae-nasij-solidarnosti-z-ukrainou-sallenberg.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3698141-u-rosii-spravi-kepski-bilij-dim-prokomentuvav-vizit-putina-na-okupovani-teritorii-ukraini.html
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Водночас вона наголосила, що росія не має законних підстав, аби 

претендувати на контроль над суверенною територією України. 

«Тому ми також будемо продовжувати підтримувати Україну й 

український уряд», - зауважила представниця Білого дому. 

 

 (Укрінформ)  

Президент Чеської Республіки Петр Павел: 

В тому, що стосується України та її потенційного членства (в НАТО, - 

ред.). По-перше, немає жодних змін у поглядах та в обіцянках, що були 

зроблені в Бухаресті. Обом країнам - Україні й Грузії - тоді сказали, що вони 

стануть членами НАТО. У цей момент дуже важко говорити про конкретні 

дати членства, коли Україна перебуває у війні. Тож спочатку війна має 

завершитися, й потім ми зможемо почати думати про потенційні дати. 

Він зауважив, що навіть тоді, коли війну буде завершено, Україна 

потребуватиме часу та зусиль для відновлення своєї економіки та своїх 

Збройних Сил. 

«Україна має знову стати стабільною країною. Це забере час та дуже 

багато зусиль, дуже багато спільних зусиль. Я розумію, що ми готові надати 

Україні довгострокову підтримку, включаючи допомогу у відновленні та у 

підготовці до майбутнього членства в НАТО», - додав Павел. 

 

 (ЛІГА.Новини) 

Швейцарія, посилаючись на свій нейтралітет, не дозволяє реекспорт 

зброї та боєприпасів до України. 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц: 

Ця війна в Європі закликає всіх нас критично переглянути наше 

уявлення про себе та іноді бути готовими ухвалювати незручні, але правильні 

рішення.  

За його словами, Німеччина також мала традицію не постачати зброю 

до країн, які знаходяться в активному стані війни, проте «відмовилася від цієї 

позиції, щоб допомогти Україні». 

«Той, хто хоче бути нейтральним у такій злочинній загарбницькій 

війні, опосередковано вигідний російському агрессору», – додав Шольц. 

  

(Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

По-перше. Те, що ми бачимо в Європі та у Північній Америці, по 

усьому Альянсу, - це величезна підтримка України, безпрецедентний рівень 

військової, фінансової та економічної допомоги. В цілому, союзники по 

НАТО надали €150 мільярдів євро економічної допомоги для України, з яких 

близько €65 мільярдів припадає на військову допомогу. 

Другим фактором, за його словами є те, що підтримка України 

відповідає власним інтересам союзників по НАТО. Якщо президент путін 

виграє, це зробить світ більш небезпечним, надішле йому та іншим 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698147-cehia-gotova-nadati-ukraini-dopomogu-pri-vidnovlenni-ta-u-pidgotovci-do-clenstva-v-nato-pavel.html
https://news.liga.net/ua/world/news/eto-kosvenno-vygodno-agressoru-sholts-prosil-u-shveytsarii-orujie-dlya-vsu-otkazali
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авторитарним лідерам послання, що вони можуть досягти того, чого 

бажають, за допомогою сили. 

«Третє. Коли європейці та люди по усьому Альянсу, в Північній 

Америці та в цілому світі бачать, як вбивають мирне населення, як ґвалтують 

жінок та викрадають дітей, насильно забирають їх від батьків, - тоді вони 

дійсно дбають про це», - додав Єнс Столтенберг. 

Він зауважив, що «зернова» проблема має знайти своє рішення, але 

вона не свідчить про будь-яку нестачу волі та готовності союзників 

продовжувати підтримку України. 

 

(Укрінформ)  

США отримали «життєво важливі» розвідувальні дані про війну в 

Україні завдяки законодавству про безпеку, яке дозволяє уряду збирати 

іноземні повідомлення через засоби зв'язку без ордера. 

Заступниця генпрокурора США Ліза Монако: 

Закон про нагляд за діяльністю іноземних розвідувальних служб дає 

уряду США змогу отримувати інформацію щодо неамериканців за кордоном, 

які користуються американськими послугами зв'язку. 

«Коли йдеться про цей конфлікт і про те, що росія робить в Україні, 

вона виявилася життєво важливою», - заявила Монако. Розділ 702 закону 

«допоміг нам розкрити жахливі звірства в Україні, включаючи вбивства 

цивільних осіб, примусове переміщення дітей з окупованої росією території 

України до росії та затримання російськими військовими біженців, котрі 

рятуються від насильства», зазначила вона. 

Інформація, яку департамент отримав завдяки закону, «допомогла нам 

як країні і як спільноті національної безпеки активізувати зусилля з 

притягнення винуватців до відповідальності щодо України, дозволивши нам 

впевнено й точно говорити з міжнародним співтовариством про російські 

звірства», наголосила Монако. 

Вона підкреслила, що міністерство веде «активні розслідування» 

злочинів, скоєних під час війни, які «просуваються настільки швидко, 

наскільки можливо», і сподівається працювати з Конгресом для надання 

федеральним прокурорам юрисдикції щодо «злочинів проти людяності». 

Монако також заявила, що уряд США розглядає можливість 

використання грошей російських олігархів, які заморозило Міністерство 

юстиції, для підтримки України. 

За її словами, заморожено понад півмільярда доларів активів олігархів 

та осіб, котрі підтримують російський уряд і ухиляються від санкцій США. 

Проте департамент може заарештовувати й передавати лише ті російські 

активи, які були отримані внаслідок певних видів ухилення від санкцій, 

сказала Монако. 

Це означає, що «мільйони» доларів не можуть бути перераховані 

Україні, пояснила вона. 
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«Ми залишимо гроші на столі, якщо не будуть розширені наші 

можливості», - сказала заступниця генпрокурора, додавши, що Мін’юст хоче, 

аби Конгрес надав її відомству відповідні повноваження, «щоб ми могли 

змусити олігархів заплатити за відновлення України». 

 

(Українська правда) 

Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес заявив, що впевнений 

в контрнаступі України проти російських військ, але дав зрозуміти, що війна, 

швидше за все, продовжиться і наступного року. 

Воллес зазначив, що «налаштований оптимістично» і думає, що 

Україна збереже імпульс і позицію сили. Однак, за його словами, Росія не 

розвалиться «за помахом чарівної палички». 

За його словами, президент РФ Владімір Путін не демонструє жодних 

ознак того, що збирається відступити, незважаючи на те, що втрати його 

армії вже складають 223 тисячі загиблими і пораненими.  

«Досить важко передбачити, скільки втрат він готовий витримати, 

перш ніж зрозуміє, що гра закінчилася. Я просто намагаюся усвідомлювати, 

що жоден наступ не призведе до раптового розвалу російської армії», – 

сказав Воллес. 

Британський міністр підкреслив, що підтримка України з боку 

союзників залишається сильною, і що саме українська сторона має вирішити, 

коли вести переговори про припинення бойових дій, але це має відбуватися з 

позиції сили. 

 

(Укрінформ)  

Міністерка закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 

Чи скасуємо ми санкції? Ні. Доки ця агресивна війна росії не буде 

завершена. 

росія порушила Хартію ООН, вона блокує роботу Радбезу, нагадала 

глава МЗС. Вона назвала рф країною, яка не лише не дотримується своїх 

міжнародних зобов’язань, але руйнує Хартію ООН за допомогою бомб і 

ракет. 

Міністерка висловила вдячність тим країнам, які підтримують санкції, 

навіть у випадках, коли вони є залежними від росії. Наразі йдеться 

насамперед про те, щоби забезпечити дотримання санкцій і унеможливити їх 

обходження, зауважила вона. 

Позиція Китаю, який навіть не засудив агресію, Бербок, яка здійснила 

візит в КНР минулого тижня, не розуміє. Дипломатка, за її словами, запитала, 

чому китайська сторона не вимагає від агресора припинення бомбардувань. 

«Це було би першим кроком до миру, до переговорів», - зауважила 

вона. Захід готовий говорити про мир, Україна також, але це не можливо 

зробити, коли на тебе постійно падають бомби, підкреслила Бербок. 

Вона водночас висловила задоволення, що під час зустрічі в Японії 

голів дипломатичних відомств «G7», яку вона відвідала після візиту в Китай, 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/04/19/7398551/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3698170-sankcii-proti-rf-budut-doti-doki-vona-ne-pripinit-agresiu-berbok.html
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вдалося узгодити заключне Комюніке з такими чіткими словами та 

меседжами, які підтверджують підтримку України, поки це буде потрібно: 

економічну, фінансову, гуманітарну, а також військову. Бербок підтвердила, 

що тема безпекових гарантій для України також обговорювалася під час 

зустрічі голів МЗС G7, але не вдалася жодної конкретики. 

«Рік тому ми всі сподівалися, що мир швидко настане. На жаль, було 

інакше – незважаючи на інтенсивні миротворчі зусилля з нашого боку, з боку 

наших європейських друзів, з боку практично всього світу», - зазначила 

очільниця МЗС. 

  

(Цензор.НЕТ) 

Голова оборонного комітету Бундестагу Марі-Агнес Штрак-

Циммерман: 

В Україні не буде сухопутних військ. Жоден німецький чи 

європейський солдат не ступить на українську землю. В Україні не буде ні 

Tornado, ні Eurofighter. 

За її словами, це пов'язано з тим, що українські пілоти не можуть 

досить швидко здобути навички поводження з цими літаками. 

Однак Штрак-Циммерман уточнила, що з літаками МіГ-29 «все 

інакше». «Це радянські запаси, їх можна використати відразу», - підсумувала 

вона.  

  

(ЛІГА.Новини) 

Начальник штабу оборони Італії Джузеппе Драгоне сподівається, 

що після контрнаступу Сил оборони одразу розпочнеться пошук політико-

дипломатичного рішення. За його словами, якщо контрнаступу не буде «і ми 

одразу сядемо за стіл переговорів, так тому й бути». 

«Особисто я сподіваюся, що до цього справа не дійде і сторони сядуть 

за стіл переговорів, щоб обговорити підсумковий мир», – сказав він. 

«Ймовірно, буде контрнаступ, так. Чи буде переможець та 

переможений? Моя особиста думка: я так не думаю. Вітається все, що 

змінить цей поганий баланс: ми повинні все це розглянути, не має значення, 

хто це пропонує», – сказав воєначальник щодо «мирних» пропозицій. 

Він зазначив, що офіційна позиція Італії така, що одна країна не може 

піти на іншу війною, але додав, «у якийсь момент, сподіваюся, вони (країна-

терорист та її жертва. – Ред.) знайдуть спосіб сісти й все обговорити». 

Драгоне впевнений, що Росія не досягне своєї стратегічної мети – взяти 

Київ і поставити там «уряд на кшталт Лукашенка». 

«Але українцям буде складно повернути всі території... Я маю на увазі, 

вони, ймовірно, можуть, але, ймовірно, настане момент, коли їм потрібно 

буде розпочати переговори», – вважає воєначальник. 

Водночас він наголосив, що «ми маємо підтримувати Україну до кінця, 

це факт». 

https://censor.net/ua/n3413269
https://news.liga.net/ua/politics/news/nachalnik-genshtaba-italii-my-s-ukrainoy-do-kontsa-ona-veroyatno-vernet-vse-territorii
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Щодо ролі Китаю як «миротворця», начальник Генштабу Італії сказав, 

що «у нинішній точці я б розглядав усе», і якщо Пекін запропонував свій 

«мирний план» на дюжину пунктів, «можливо, кілька з них будуть 

непоганими». 

Драгоне визнав, що союзники за останні десятиліття «не звикли до 

звуків танків, обстрілів і ракет» і тому зараз «підлаштовуються» під нові 

реалії, зокрема, до того, що ядерне стримування, на яке сподівалися люди 

його покоління, «працює не так, як ми очікували». Тому, сказав адмірал, 

потрібна технологічна військова перевага. 

  

(Цензор.НЕТ) 

Сенатор-республіканець Ліндсі Грем закликав визнати Росію 

державою-спонсором тероризму, щоб вплинути на поведінку Китаю та 

застерегти його. 

На його думку, імовірним є надання Китаєм летальної допомоги Росії. 

«І якщо вони це зроблять, я хотів би, щоб вони зіткнулися з санкціями, 

передбаченими за сприяння державі-спонсору тероризму. Ми маємо шанс 

стримати Китай, оголосивши Росію державою-спонсором терроризму», - 

зазначив Грем. 

Він закликав Конгрес уникнути, на його думку, таких же помилок, як 

перед повномасштабним вторгненням Росії, коли «ми посилали росіянам 

невірні сигнали. Я не хочу надсилати невірний сигнал китайцям. Я хочу, щоб 

Китай знав, що згідно із законодавством США, Росія є державою-спонсором 

тероризму, і ви допомагаєте їм на свій страх і ризик».  

 

 (Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Говоритиму чітко: законне місце України – в євроатлантичній сім?ї, 

законне місце України – в НАТО. З часом наша підтримка допоможе вам це 

реалізувати. Сьогодні разом із Президентом ми обговорили багаторічну 

ініціативу з допомоги. Це допоможе вам перейти від радянських озброєння і 

доктрин до стандартів НАТО та забезпечить повну взаємосумісність наших 

армій.  

Він підкреслив, що цей крок є свідченням прихильності НАТО до 

України. 

Столтенберг також зазначив, що з лютого 2022 року союзники НАТО 

надали понад 150 млрд євро підтримки, включно з 65 млрд євро військової 

допомоги. 

«Зараз союзники надають більше літаків, танків та бронетехніки, і 

НАТО надає Україні нагальну підтримку, включно з постачанням медичного 

обладнання, мобільних супутникових систем та понтонних мостів. Усе це 

змінює поле битви щодня», - зауважив генсек. 

 

 

https://censor.net/ua/n3413356
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698402-stoltenberg-zakonne-misce-ukraini-v-nato.html
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(Укрінформ)  

Глава МЗС Польщі Збігнєв Рау: 

Ми не згодні з позицією Угорщини щодо війни в Україні і нам важко її 

зрозуміти і прийняти. (…). Це на жаль, впливає на двосторонні відносини 

Варшави й Будапешта. 

Він підкреслив, що відсутність консенсусу щодо війни в Україні є 

також «серйозною проблемою» і для функціонування Вишеградської групи 

(Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина, V4). Утім це не означає припинення 

32-річної співпраці в цьому форматі: співробітництво в межах V4 триватиме 

у тих сферах, де це можливо, зокрема в межах ЄС. 

Торкаючись ситуації в Україні і питання “щодо можливості початку 

мирних переговорів” глава польської дипломатії підкреслив, що “саме 

Україна має вирішувати про можливий початок і форму мирних 

переговорів”. 

«На сьогодні у поведінці росії нічого не вказує на її готовність вести 

переговори», - зауважив глава МЗС РП. 

Він наголосив, що нинішня ситуація на фронті підкреслює необхідність 

«збільшення військової підтримки, яка надається Україні». 

«Польща у цій сфері є одним із лідерів. Лише перемога України дає 

шанси на тривалий і справедливий мир», - сказав Рау. 

Польський міністр визнав, що найбільшою загрозою для європейського 

контингенту на сьогодні є активність росії. 

«Архітектура безпеки Європи повинна концентруватися на потужній 

обороні, стримуванні та міцних трансатлантичних зв’язках. Вона має 

базуватися на повазі до міжнародного права, територіальної цілісності та 

суверенітету держав, а також можливості вільного вибору своїх партнерів і 

альянсу», - додав Рау. 

 

(Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Майбутнє України – в євроатлантичній родині. Майбутнє України в 

НАТО. Усі члени Альянсу погоджуються з цим. У той же час головна мета 

Альянсу, союзників по НАТО зараз полягає в тому, щоб забезпечити 

перемогу України, тобто гарантувати, що Україна й надалі буде суверенною, 

незалежною демократичною державою в Європі. Тому що це єдиний спосіб 

також мати змістовну дискусію щодо майбутнього членства України. 

Отже, НАТО продемонструвало, що наші двері відкриті. Двері НАТО 

залишаються відкритими. І те, що ми робимо, підтримка, яку ми надаємо 

Україні, робить можливим майбутнє членство України.  

 

(Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Сьогодні вранці відвідав Бучу. Я був глибоко вражений побаченим там: 

свідчення жахливих звірств, скоєних проти українського народу. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3698416-polsi-vazko-zrozumiti-poziciu-ugorsini-sodo-vijni-rf-proti-ukraini-rau.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698417-usi-kraini-nato-pogodzuutsa-na-clenstvo-ukraini-ale-zaraz-metou-e-peremoga-stoltenberg.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3698446-gensek-nato-vidvidav-bucu-a-gliboko-vrazenij-pobacenim.html
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За його словами, повертаючись до Києва, машина, в якій він 

пересувався, їхала дорогами, які проходять через мінні поля. 

«Це було яскравим нагадуванням про виклики, які чекають попереду, і 

довгий шлях до відбудови. Але Україна не пройде цей шлях сама. І саме тому 

ми сьогодні тут разом», - наголосив він. 

 

(Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Україна продовжує проходити важке випробування жахливою 

неспровокованою війною з боку ревізіоністів. Вона торкнулася кожного 

міста і продовжує впливати на весь світ. Але Україна не сама, НАТО з вами, 

наші партнери і союзники з вами. Ми будемо допомагати вам боротися проти 

агресії. Україна переможе.  

Він нагадав, що з лютого 2022 року союзники НАТО надали України 

понад 150 млрд євро підтримки, включно з 65 млрд євро військової 

допомоги, необхідної для того, щоб вигнати росіян з українських міст. Окрім 

того, Альянс підтримує Україну десятками мільярдів євро урядових грантів 

на харчові продукти, медицину і обладнання для розмінування. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Праворадикальна партія «Альтернатива для Німеччини» ініціювала у 

Бундестазі дебати щодо озброєння для України. 

Депутат Бундестагу соціал-демократ Ганнес Вальтер: 

Ці озброєння не спрямовані на продовження війни, навпаки, метою є 

допомогти Україні захиститися проти подальших атак і припинити війну, 

встановити мир в регіоні. 

Він зазначив, що українці за понад рік війни довели, що можуть 

захистити свою державу, а партнери, в тому числі Німеччина, від самого 

початку сказали, що Україна може на них покладатися, що вони 

надаватимуть підтримку, допоки така буде потрібною. До такої підтримки 

належить і постачання оборонних озброєнь для ЗСУ, констатував політик. 

Представник ХДС/ХСС Томас Ревекамп: 

Ми постачаємо не зброю, яка вбиває людей, а зброю, яка рятує людей 

від російських вбивчих атак.  

Представник ХДС/ХСС Бернгардт Лоос, зауважив, що «реальність 

показує: мир без безпеки, без дієвого стримування, без ефективної оборони в 

випадку нападу є чистою утопією». російська війна, жорстока та нелюдська, 

має зупинитися, тому Німеччина надає зброю, щоби українці могли 

захиститися від агресора, сказав депутат. 

Депутат Бундестагу, представниця партії «Зелених» Джаміла 

Шефер нагадала, що її партія завжди була партією миру, «але, на жаль, не 

кожного агресора та не завжди можна приборкати пацифістськими методами. 

Тому Україна заслуговую на нашу підтримку», - сказала парламентарій. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698466-stoltenberg-nato-z-vami-ukraina-peremoze.html
https://censor.net/ua/n3413474
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Депутат Бундестагу, представник «Зелених» Майк Аусендорф 

підкреслив, що путін міг би хоч зараз зупинити війну, а «припинення 

поставок зброї ЗСУ означало б, що Україна не змогла б захистити себе, 

результатом чого став би не мир, але окупація росією вільної держави, що не 

має нічого спільного з миром». 

Постачання зброї Україні підтримують 4 з 6 партій німецького 

Бундестагу крім праворадикалів і Лівих. 

Подання парламентської група АдН під назвою «Право вето 

Бундестагу щодо експорту зброї в зони конфліктів і військових дій» було 

вирішено передати на розгляд Економічного комітету.  

 

(Цензор.НЕТ) 

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус вважає «цілком 

нормальним» заходження Сил оборони України на територію країни-

окупанта Росії для різних операцій із припинення вторгнення ворога. 

У такій війні «цілком нормально, якщо людина, яка зазнала нападу, 

переміщається на ворожу територію, наприклад, блокує шляхи постачання», 

заявив глава Міноборони ФРН. 

За словами Пісторіуса, «поки ні міста, ні цивільні особи, ні цивільні 

райони (агресора - Ред.) не зазнають нападів, вам доведеться змиритися з 

цим». 

«Це частина їх (України - Ред.) операцій, наприклад, для запобігання 

шляхам постачання (окупаційних військ. - Ред.)», – додав він.  

 

(Цензор.НЕТ) 

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус: 

Двері (Північноатлантичного альянсу – Ред.) трошки прочинилися, 

проте зараз не час, щоб вирішувати (питання вступу України до НАТО. – 

Ред.).  

Міністр оборони Німеччини наголосив, що рішення про вступ України 

до НАТО не може бути ухвалене просто з почуття солідарності. 

За його словами, таке рішення необхідно ухвалювати «з холодною 

головою і гарячим серцем», але «ніяк не навпаки». 

Пісторіус додав, що на черговій зустрічі 21 квітня на американській 

авіабазі «Рамштайн» у Німеччині питання про вступ України до НАТО або 

ЄС не порушуватиметься.  

  

(Укрінформ)  

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

В рамках Контактної групи з оборони України, що збирається сьогодні 

під егідою Сполучених Штатів, ми обговоримо, як наростити допомогу для 

України. Я щойно, вчора вночі, повернувся з Києва, де зустрівся з 

Президентом Зеленським. Його послання – він дійсно вдячний та вітає 

https://censor.net/ua/n3413555
https://censor.net/ua/n3413485
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698809-stoltenberg-anonsuvav-dvi-klucovi-temi-dla-ukraini-na-lipnevomu-samiti-nato.html
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потужну підтримку, яку союзники по НАТО і партнери надають для України, 

але він також розраховує на таку підтримку у майбутньому. 

Моє послання йому було таким – НАТО буде стояти поряд з Україною 

тривалий час, поки вона продовжує відбивати російську агресію. І ми будемо 

поряд з Україною у майбутньому, щоб допомогти їй розбудувати краще та 

яскравіше майбутнє.  

Він повідомив також, що разом Із Президентом Зеленським обговорив 

підготовку до майбутнього саміту НАТО, що має відбутися у липні 

поточного року у Вільнюсі. 

«Я запросив його (Зеленського – ред.) відвідати цю зустріч. Радий, що 

він прийняв це запрошення та візьме участь у саміті НАТО в Вільнюсі», - 

сказав керівник НАТО. 

Він зауважив, що під час саміту НАТО у Вільнюсі будуть, принаймні, 

дві ключові теми, що є важливими для України. 

Як очікується, союзники по Альянсу підтвердять зобов’язання 

підтримувати Україну так довго, як це буде необхідним, із наданням суттєвої 

військової допомоги, щоб Україна могла перемогти як суверенна та 

незалежна європейська держава. 

«Я також очікую, що союзники ухвалять багаторічну програму для 

допомогти Україні у переході від військового обладнання, стандартів та 

доктрин пострадянської ери до стандартів та доктрин НАТО, та забезпечити 

повну взаємосумісність між Збройними силами України та силами НАТО», - 

додав Столтенберг. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Прем’єр Угорщини Віктор Орбан обурився заявою генсека НАТО 

Єнса Столтенберга, що Україна в майбутньому має стати членом Альянсу. 

Так, у Twitter угорський прем'єр поширив новину, в якій цитували 

слова генсека НАТО Єнса Столтенберга про те, що «Законне місце України - 

у НАТО».  

Орбан прокоментував цю заяву словом «Що?!».  

  

(Цензор.НЕТ) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг зазначив, що 

наскільки важливо обговорювати конкретні типи озброєнь, настільки 

важливо говорити про те, що вся військова допомога функціонує належним 

чином. Він зазначив, що йдеться про боєприпаси, запчастини, паливо та інші 

компоненти. «Ця битва на виснаження перетворюється на війну логістик», — 

заявив Столтенберг.  

 

(Укрінформ)  

Державний радник і міністр закордонних справ КНР Цінь Ган: 

Стосовно кризи в Україні, Китай не розпалює ситуацію і не 

користується нею. Китай зайняв неупереджену позицію і наполягає на 

https://censor.net/ua/n3413599
https://censor.net/ua/n3413627
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698830-pekin-ne-planue-tisnuti-na-insi-kraini-u-vijni-rf-proti-ukraini-glava-mzs-kitau.html
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мирних переговорах, щоб зменшити напруження і знизити градус 

протистояння.  

За його словами, Пекін «виступає за мирне врегулювання будь-яких 

міжнародних спорів шляхом консультацій і діалогу», не має наміру 

використовувати свої можливості для тиску на інші країни та не сприйме 

тиску ззовні. 

«Домінування та гегемонія не є метою розвитку Китаю. Уявлення про 

те, що сила приведе до гегемонії, несумісне з китайською культурою», - 

додав очільник МЗС. 

 

(Укрінформ)  

Міністр закордонних справ Іспанії Хосе Мануель Альбарес: 

Можу вас запевнити, що іспанський уряд не залишить Україну 

наодинці. Ми будемо разом з Україною так довго, як буде потрібно. 

Іспанія, за словами глави її МЗС, вжила низку заходів, до яких ніколи 

не вдавалася. Зокрема, минулими місяцями було ухвалено найбільший в 

історії держави пакет гуманітарної допомоги - 250 млн євро - на відбудову 

України.  

Окрім того, Іспанія прийняла понад 170 тисяч українських біженців та 

стала четвертою в ЄС країною по рівню інтеграції український дітей у свою 

шкільну систему, зазначив глава МЗС. 

Кризи останніх років, особливо війна рф проти України, показали, що 

Європа «подорослішала», що її голос у зовнішньополітичному хорі став 

гучніше, але треба робити ще більше, щоб цей голос став ще сильнішим, 

зауважив Альбарес. 

  

(Укрінформ)  

Глава Пентагону Ллойд Остін заявив, що саме війна росії проти 

України призвела до розширення Північноатлантичного альянсу, а не 

навпаки, як заявляла російська влада перед початком вторгнення. 

«Війна за вибором путіна сталася не за результатом розширення НАТО. 

Війна путіна стала причиною розширення НАТО», - зауважив Остін. 

(…). Він підкреслив, що путін допустився багатьох грубих 

прорахунків, коли віддав наказ вторгнутися в Україну. 

«Він думав, що Україна не наважиться дати відсіч, але Україна 

тримається міцно за допомогою своїх партнерів. путін думав, що наша 

єдність розколеться, але жорстока війна за вибором росії тільки зблизила 

нас», - наголосив міністр оборони США. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Президент Чехії Петр Павел зазначив, що якнайшвидше членство 

України в ЄС відповідає чеським інтересам, і Чехія повинна наполягати на 

тому, щоб «переговори про вступ з Україною дійсно розпочалися до кінця 

цього року». 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3698979-ispania-nadae-veliku-pidtrimku-ukraini-glava-mzs-albares.html
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«Чим ширшою буде зона стабільності на схід від наших кордонів, тим 

безпечніше нам буде тут», – сказав Павел. 

Водночас він розкритикував односторонні блокади імпорту 

українського зерна, які запровадили Польща, Словаччина та інші країни 

через проблеми зі збутом власної продукції. Натомість ЄС міг би, наприклад, 

запровадити тимчасові тарифи, додав президент Чехії. 

«Я чітко бачу рішення не в прийнятті односторонніх заходів окремими 

державами, а в рамках Європейського Союзу», – заявив він, додавши, що 

одним з рішень можуть бути тимчасові тарифи.  

 

(Укрінформ)  

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр нагадала, що Сполучені Штати 

в координації із партнерами по G7 вже запровадили проти росії 

наймасштабніший за всі часи набір санкцій і експортних обмежень. Речниця 

Білого дому підкреслила, що ці кроки створили «суттєвий вплив» на 

здатність росії вести її незаконну війну. 

«Я не маю на сьогодні жодних анонсів щодо нових заходів. Але ви 

можете бачити з багатьох наших заяв в рамках G7, що ми віддані тому, аби 

надалі притягувати рф до відповідальності та підтримувати Україну стільки, 

скільки буде потрібно»,- зауважила Жан-П’єр. 

 
 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3699114-bilij-dim-prokomentuvav-mozlivist-majze-povnoi-zaboroni-eksportu-v-rosiu.html
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Біля сходів Національного музею у Празі представники української 

діаспори та місцеві активісти провели мітинг на знак солідарності з 

Україною, розуміючи, що вона зараз боронить весь Європейський 

континент (Укрінформ). 

У заході, який відбувся за ініціативи чеської організації «Пульс 

Європи», також взяли участь тимчасовий повірений у справах України 

Віталій Усатий, аташе з питань оборони Олексій Нагорянський, дипломати 

Посольства Олександр Орлик та Надія Мальована. 

Водночас у диппредставництві зауважили, що в той саме час на 

Вацлавській площі відбувалась антиурядова демонстрація (…). 

 

Під час виконання бойового завдання на фронті загинув артист 

балету Одеського оперного театру Ростислав Янчишен (Укрінформ). 

Герою був 31 рік (…). 

Ростислав працював в Одеській опері більш як 10 років. Коли 

розпочалося повномасштабне вторгнення, артист добровільно вступив до лав 

Збройних Сил України. Відтак балетки артиста змінилися на армійські берці, 

а музика улюблених вистав - на звуки мінометної черги. 

У театрі також додали, що однією з яскравих партій Ростислава була 

партія солдата, що гине на війні, у сучасному балетному дивертисменті 

«Тримай». За страшним вироком долі, ця партія виявилася пророчою для 

артиста. 

 

У Парижі українські та французькі активісти провели акцію 

протесту проти французьких компаній, що працюють на російському 

ринку, попри терористичну та геноцидну агресію рф щодо України 

(Укрінформ). 

(…) Організатор заходу – Союз українців Франції, що відомий своїми 

численними мітингами та демонстраціями на підтримку України від початку 

повномасштабного російського вторгнення. 

Українці та друзі України у Франції висловлюють подяку народним 

обранцям (Женев'єва Гаррігос, Франсуа Бешо, Філіпп Наджі Буріачі) та 

різним організаціям, які прийшли підтримати демонстрантів. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3698351-u-prazi-vidbuvsa-miting-v-pidtrimku-ukraini.html
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Низка українських спортсменів, зокрема Оксана Баюл і Роман 

Зозуля, записали звернення до президента Міжнародного олімпійського 

комітету Томаса Баха з вимогою не допустити атлетів з росії й білорусі 

до міжнародних змагань (Укрінформ). 

(…) До президента МОК звернулися Стелла Захарова, Олександр Алієв 

разом із легендами київського «Динамо», Роман Зозуля, Рустап Шаріпов і 

Андрій Лунін. 

Вони закликали Томаса Баха «продемонструвати солідарність з 

Україною і не бути причетним до вбивста і геноциду українського народу». 

 

32-а «ракетка» світу Марта Костюк офіційно оголосила про 

заснування власного благодійного фонду (Укрінформ).  

Українська тенісистка розповіла, що над його створенням вона 

працювала багато тижнів і «вклала всю душу і серце». 

Фонд зосередить увагу на допомозі дітям та підліткам, які постраждали 

внаслiдок катастроф, збройниx конфліктів i нещасних випадків, забезпеченні 

прав дитини, підтримці фізичного і ментального здоров’я дітей, зокрема 

засобами спорту, освiти та культури, правовій допомозі та соціальному 

захисті. 

Історія фонду починається з першої благодійної ініціативи - допомоги 

дитячому будинку в Київській області. Зараз в установі проживають діти-

сироти, діти-переселенці, які втратили своїх батьків, діти, яких тільки 

вилучили із сімей через несумісні з нормальним життям обставинами, 

насиллям (…). 

 

Світовий конгрес українців (СКУ) закликав світову спільноту, 

національні парламенти, а також міжнародні організації визнати 

російські воєнні дії в Україні сучасним геноцидом українського народу 

(Укрінформ). 

У Конгресі нагадали, що свідчення колишніх бійців групи «вагнера», 

оприлюднені нещодавно російською правозахисною групою Gulagu.net, 

шокували весь світ та надали нові жахливі докази геноциду, здійснюваного 

російськими військами проти українців в Україні. 

Наголошується, що ці нові жахливі деталі звірств, вчинених росіянами 

в Україні, укотре доводять спланований та умисний характер російського 

винищення українських людей. 

У зв’язку з цим СКУ закликає всі миролюбні держави світу не мовчати 

та негайно об’єднати зусилля, щоб зупинити це абсолютне зло. 

Також СКУ звернувся із закликом до українських громад і друзів 

України по всьому світу адвокатувати перед їхніми урядами, обраними 

посадовцями та громадянським суспільством необхідність: 

визнати російські воєнні злочини та звірства в Україні геноцидом 

українського народу 

https://www.ukrinform.ua/rubric-sports/3698592-ukrainski-sportsmeni-zvernulisa-do-tomasa-baha-z-vimogou-ne-dopustiti-rosian-i-bilorusiv-do-olimpiadi.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-sports/3697388-tenisistka-marta-kostuk-zasnuvala-vlasnij-blagodijnij-fond.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3697858-diaspora-zaklikala-svit-viznati-dii-rosii-vidnosno-ukrainciv-genocidom.html
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визнати росію державою-спонсором тероризму / терористичною 

державою 

визнати групу «вагнера» міжнародною терористичною організацією 

створити Міжнародний трибунал з воєнних злочинів росії, який би 

розслідував злочини російської федерації, її керівництва, а також усіх винних 

у вчиненні воєнних злочинів та злочинів проти людяності в Україні (…). 

 

Український ілюстратор Сергій Майдуков відмовився отримувати 

премію миру імені Еріха Марії Ремарка в один день із російською 

письменницею Людмилою Уліцькою (Укрінформ). 

Про це Майдуков повідомив у листі комітету премії. 

Лавреаткою премії у 2023 році стала Уліцька. Вона отримає премію 22 

червня, до 125-річчя Ремарка. 

За словами голови журі премії Сузанни Менцель-Рідль, цьогорічна 

премія мала трактуватися як знак надії на примирення.  

Своєю чергою, Майдуков відмовився отримувати премію в один день з 

Уліцькою (…). 

 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3696950-ukrainec-majdukov-vidmovivsa-otrimuvati-premiu-miru-imeni-remarka-odnocasno-z-rosiankou.html
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Група жителів Аландських островів і в будні, і на свята збирається 

на пікет о 17:00 годині біля російського консульства в місті Марієгамн 

(Укрінформ). 

Перша акція відбулася одразу після початку російського вторгнення. 

Акції протесту проходили вже понад 400 разів. 

Крім лозунгів на підтримку Україні, біля консульства скандують також 

гасла та тримають плакати, які засуджують дії президента рф володимира 

путіна в Україні. 

Зазвичай на пікет приходять близько 30 осіб. Деякі люди беруть участь 

у мітингах майже щодня, інші – коли можуть. 

Один з постійних учасників акцій протесту Моссе Валлен заявив, що 

мешканці Аландських островів розгнівані росією і бажають підтримати 

український народ (…). 

 

У Бразилії під час сьогоднішнього візиту міністра закордонних 

справ сергія лаврова відбулася акція під українськими прапорами: 

активісти тримали в руках плакати із нагадуванням, що на російських 

воєнних злочинців чекає Гаага (Укрінформ). 

Активісти провели акцію протесту перед консульством росії у Сан-

Паулу. Вони прийшли з українськими прапорами, плакатами з написами 

«лавров, Гаага чекає на тебе», «росія – вбивця», а також із закликами до рф 

забиратися з України. 

17 квітня лавров прилетів до Бразилії. Як повідомляють російські 

пропагандисти, у глави мзс рф розпочалося турне Латинською Америкою. 

Він також збирається відвідати Венесуелу, Нікарагуа та Кубу (…). 

 

У Луцьку відкрилася фотовиставка «Не тільки Катинь… 

Фотографії Кшиштофа Хейке». Автор виставки - відомий у Польщі 

митець, оператор, мандрівник, роботи якого експонуються по всьому 

світу (Укрінформ).  

(…) У міськраді поінформували, що головним лейтмотивом 

фотовиставки є неминучість розслідування кожного воєнного злочину та 

покарання для його організаторів. 

Також зазначається, що автор порушив і тему сучасної війни в Україні: 

звірства росіян у Бучі, Ірпені, Харкові. Зокрема, завдяки фотографіям і 

відеофіксації, про ці злочини тепер знає весь світ. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3697629-u-finlandii-sodna-prohodat-piketi-bila-konsulstva-rf-cerez-vijnu-v-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3697224-u-brazilii-lavrova-zustrili-z-plakatami-gaaga-cekae-na-tebe-ta-rosia-vbivca.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3698172-u-lucku-vidkrili-fotovistavku-pro-voenni-zlocini-rosian.html
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Парафіянка ПЦУ, яка проживає у штаті Нью-Джерсі, передала для 

придбання антидронової рушниці для ЗСУ майже 500 тис. грн 

(Укрінформ). 

Волонтерка Оксана Червона: 

За кодоном у місті Кліфтон штату Нью-Джерсі проживає наш 

український священник. У цю церкву ходить Карен Каучер Тісео. Жінка 

хотіла допомогти Україні, адже переймається через війну. І разом зі 

священником вирішили, що доречно буде придбати антидронову рушницю. 

Карен надала кошти, їх переслали сюди, і ми придбали зброю в українського 

виробника. Вона уже допомагає нашим військовим. 

 

У Харкові 75-річний японський волонтер Фумінорі Цучіко відкрив 

безкоштовне кафе, де готують гарячі обіди та печуть пиріжки 

(Укрінформ). 

Кафе розташоване на Салтівці, неподалік станції метро «Героїв праці», 

де кілька місяців люди змушені були переховуватися від обстрілів. Фумінорі 

орендував приміщення на ринку, знайшов кухарів. Безкоштовне кафе 

підтримують фінансово благодійники, небайдужі співвітчизники японця. 

У меню – супи, борщ, каші, макарони, м’ясо, а ще випічка, пиріжки, 

булочки, пампушки з часником, чай. 

Приходять у FuMi Caffe знайомі Фумінорі, працівники сусідніх 

торгових павільйонів і їхні покупці, містяни, що чекають на транспорт і геть 

випадкові перехожі. Найбільше японець радіє маленьким відвідувачам, для 

яких є іграшки та цукерки. 

Фумінорі має намір залишатися в Україні та допомагати людям до 

перемоги. 

 

«Зродились ми великої години»: японська співачка Оно Акі 

заспівала українською мовою гімн ОУН і зачарувала мережу 

(Obozrevatel).  

Японська співачка Оно Акі виконала українською мовою гімн ОУН 

«Зродились ми великої години...». Ця пісня також є офіційним гімном 

Збройних сил України.  

 

Виробник горілки у Швеції зупинив експорт до Росії після закликів 

його бойкотувати (Європейська правда). 

Власник бренду Absolut, шведська компанія Pernod Ricard, раніше у 

квітні підтвердила, що відновила частину експорту до Росії після того, як 

зупинила його після повномасштабного вторгнення Росії в Україну. 

Рішення пояснили тим, що з листопада минулого року Росія дозволила 

паралельний імпорт алкоголю без дозволу уповноважених імпортерів, таким 

чином обходячи санкції ЄС. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3698837-amerikanka-kupila-dla-zsu-antidronovu-rusnicu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3698828-u-harkovi-75ricnij-volonter-z-aponii-vidkriv-bezkostovne-kafe.html
https://news.obozrevatel.com/ukr/society/zrodilis-mi-z-velikoi-godini-yaponska-spivachka-ono-aki-zaspivala-ukrainskoyu-movoyu-gimn-oun-i-zacharuvala-merezhu-video.htm
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/04/18/7160073/
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У Pernod Ricard підкреслили, що рішення про відновлення експорту 

було ухвалене частково для того, щоб захистити своїх співробітників у Росії 

від «кримінальної відповідальності» і звинувачень у «навмисному 

банкрутстві». 

Але відновлення імпорту горілки в РФ викликало шквал критики, 

зокрема й від високопосадовців. Приміром, прем'єр-міністр Швеції Ульф 

Крістерссон заявив, що був «дуже здивований», дізнавшись про відновлення 

імпорту горілки. 

У відповідь на рішення Pernod Ricard кілька відомих барів і ресторанів 

у Стокгольмі припинили продаж продукції компанії, а в соцмережах почали 

ширитись заклики до повного її бойкоту. 

У вівторок The Absolut Company заявила, що компанія на тлі критики 

припиняє експорт горілки до Росії. 

Виконавча директорка The Absolut Company Стефані Дюрру: 

Реакція останніх днів чітко відображає роль, яку Absolut відіграє для 

своєї великої аудиторії у Швеції. Ми визнаємо важливість довготривалих і 

довірливих відносин із нашими шведськими співробітниками, партнерами, 

споживачами та шведським суспільством в цілому.  

 

Спортсменів з Росії та Білорусі не допустять до участі в 

міжнародних змаганнях з хокею (УНІАН). 

Президент організації Люк Тардіф: 

Після повномасштабного вторгнення РФ в Україну Міжнародна 

федерація хокею на льоду перенесла Чемпіонат світу з хокею з Санкт-

Петербурга до Фінляндії та Латвії. 

Спортсмени з Росії та Білорусі не будуть допущені до участі в турнірах 

Міжнародної федерації хокею на льоду (IIHF), поки триває війна в Україні. 

Я сподіваюся, що Росія і Білорусь повернуться якомога швидше, тому 

що це буде означати, що війна закінчена. 

Це питання безпеки вболівальників і команд. 

Російські хокеїсти та хокеїстки востаннє виступали під прапором 

олімпійського комітету Росії на Іграх 2022 року в Пекіні, які завершилися 

незадовго до вторгнення Росії в Україну. Це призвело до того, що IIHF 

заборонила Росії і її союзниці Білорусі брати участь у змаганнях, а також 

перенесла до Фінляндії і Латвії Чемпіонат світу з хокею серед чоловіків, який 

відбудеться в наступному місяці, в той час як спочатку цей захід планувалося 

в Санкт-Петербурзі, зазначає телеканал. 

 

Росіяни виявились аутсайдерами симпатій угорців (Європейська 

правда). 

Про це свідчить опитування Інституту Publicus, проведене на 

замовлення опозиційного угорського видання Népszava. 

https://sport.unian.ua/othersports/sportsmeni-z-rosiji-ta-bilorusi-ne-budut-dopushcheni-do-uchasti-v-mizhnarodnih-zmagannyah-z-hokeyu-12222291.html?_gl=1*dref2y*_ga*NTQ1NjQzMTkwLjE2NTQ4NTA0NzY.*_ga_238PLP1PQZ*MTY4MTgwNzUzNC4xOC4xLjE2ODE4MDg2NDUuMC4wLjA.*_g
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/04/17/7159971/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/04/17/7159971/
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Соціологи запитували в угорців про їхню симпатію чи антипатію до 

інших народів. Респонденти висловили свою думку щодо вісімнадцяти 

народів. 

Список популярних народів очолили італійці – їм симпатизують 84% 

угорців. За італійцями йдуть австрійці (82%), поляки (81%), фіни та іспанці 

(80-80%).  

Позначку у 70% перетнули чехи (78%), шведи (76%), французи і німці 

(74-74%), британці (73%) і словаки (71%). 

У діапазоні 60-70% опинилися турки (63%), українці (62%), американці 

(61%) та індійці (60%).  

Рівень позитивних відповідей нижче від 60% – у китайців (58%) та 

румунів (55%). 

Лише в однієї нації «індекс симпатії» впав ниже за 50%. Це – у росіян. 

До них симпатію відчувають тільки 44% опитаних. 

Примітно, що прихильники партії Віктора Орбана «Фідес» відчувають 

більшу, ніж прихильники опозиції, симпатію до народів, з чиїми лідерами в 

угорської влади добрі стосунки.  

Зокрема, Туреччина, Китай і Росія є єдиними країнами зі списку 18 

держав, які є більш популярними серед прихильників «Фідес», а не серед 

симпатиків опозиції. 
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(ТСН) 

Військовий експерт Роман Світан зазначив, що ситуація на фронті 

залежитиме від військової допомоги союзників. 

Україна може звільнити окупований півострів ще до осені, утім, все 

залежатиме від військової допомоги. 

Якщо ЗСУ отримають дальні ракети, то ймовірність визволення Криму 

до кінця літа є цілком можливою. 

Якщо нам дадуть дальні ракети, то ми в принципі навіть до кінця літа 

можемо заходити на півострів, знищивши дальніми ракетами типу ATACMS 

– типу, їх дуже багато такого рівня, – зруйнувавши близько 150 російських 

гарнізонів в Криму. Простіше буде заходити і простіше буде деокупувати. 

У разі, якщо Україна не отримає далекобійні ракети, то доведеться 

заходити на півострів фронтально, вважає Світан. 

Приблизно так, як зараз в районі Бахмута і тієї ж Авдіївки. Тобто 

приблизно, якщо будемо заходити фронтально, то це ми до осені будемо 

возитися з Кримом. Але тим не менш, Крим звільнити просто. 

Україні не дають далекобійні ракети і літаки західного зразка у зв’язку 

з політичними домовленостями. 

ЗСУ не надають згадане озброєння, щоб Росія не відправила Су-35 

Ірану. Таким способом Україна «прикриває» Ізраїль. РФ була готова 

відправити винищувачі щ – резюмує експерт. 

В Росії у деяких регіонах та в окупованому Криму скасували парад 

військової техніки на 9 травня. Пов’язано це можу бути з втратами техніки на 

війні проти України. 

 

(УНН) 

Експерти розповіли про важливість військових облігацій для підтримки 

армії. 

Економічний експерт Олег Пендзин: 

Військові облігації сьогодні є безальтернативним способом запозичень 

коштів на потреби армії. 

Допомога, яка надається Україні західними партнерами, не може 

використовуватися для фінансування безпеки та оборони. 

Особливістю макрофінансової допомоги, яку ми отримуємо від наших 

партнерів (це і 18 млрд від ЄС, і гроші, які нам американці дають) є те, що їх 

не можна використати для фінансування безпеки і оборони. Сьогодні єдиним 

джерелом фінансування безпеки і оборони є податки і збори, які Україна 

збирає з власної економіки. Реалії українського сьогодення у тому, що 

видаткова частина державного бюджету після всіх змін 3 трлн грн, дохідна – 

https://tsn.ua/ato/ekspert-rozpoviv-za-yakih-umov-zsu-mozhut-zvilniti-krim-do-pochatku-oseni-2308174.html
file:///C:/Users/Илья/Downloads/(unn.com.ua)
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1,3 трлн грн. Тобто дві третини державного бюджету ми запозичаємо, адже 

немає грошей, аби профінансувати всі видаткові вимоги. Тому військові 

облігації – це є форма запозичення, яка може бути використана виключно на 

військові потреби (...) Якщо ви збираєтеся збільшувати видатки на закупівлю 

боєприпасів, то з чого ви будете це робити? – Тільки з військових облігацій, 

тому що економіка України сьогодні не готова профінансувати повністю усю 

війну. Тож, на мій погляд, сьогодні військові облігації є безальтернативною 

формою запозичення воєнних коштів. 

На думку економіста Андрія Новака, військові облігації 

демонструють західним партнерам, що Україна розраховує не лише на їх 

допомогу, а й сама щось робить для залучення додаткового фінансування. 

Під час війни фактично іншого виходу немає, враховуючи ще й те, що, 

наприклад, за минулий рік ВВП України скоротився на третину. Україна 

зазнає великих економічних втрат – і через прямі руйнування економічних 

суб’єктів, і через порушення логістичних шляхів, перш за все експортних. І 

компенсувати ці величезні бюджетні втрати не можливо без залучення 

державних облігацій. Безумовно нам зараз допомагає зовнішня фінансова 

підтримка, яку ми отримуємо. Але отримуючи цю підтримку держава 

Україна також повинна демонструвати, що вона щось робить для залучення 

фінансування. Саме цю роль зараз виконують військові облігації. 

Додамо 

Покупцями військових облігацій є і деякі державні структури. 

Наприклад, Нацбанк після додаткової емісії гривні вкладає їх саме в 

облігації, аби наповнити бюджет. Також, минулого року було розроблено 

механізм, за яким Нацагентство з виявлення, розшуку та управління 

активами, одержаними від корупційних та інших злочинів (АРМА) може 

придбати військові облігації за рахунок арештованих активів. Це дозволяє 

залучати до бюджету кошти швидше, аніж чекати судових рішень щодо 

передачі таких активів державі. 

Це нормальна практика і один із методів, як арештовані активи 

залучати на користь України, до того ж швидшими темпами, ніж через довгі, 

наприклад, судові процедури. 

 

(УНІАН) 

Директор енергетичних програм Центру Разумкова Володимир 

Омельченко:  

Україна вже давно заявляє, що санкції проти російського цивільного 

ядерного сектору повинні стати частиною глобального санкційного пакету. 

Україна вже запровадила санкції проти двохсот осіб, пов’язаних з російською 

атомною енергетикою. І, врешті, Німеччина запропонувала Євросоюзу 

запровадити в наступному пакеті санкцій проти Російської Федерації щодо 

обмеження атомної галузі РФ. 

https://www.unian.ua/economics/energetics/sankciji-proti-rosatomu-chomu-ce-vazhlivo-12225633.html


 

 
 

86 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

17 – 23 квітня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

Це рішення, насамперед, важливе тому, що потрібно припинити 

безкарність російської компанії Росатом відносно її дій на Запорізькій 

атомній електростанції. Те, чим Росатом займається на ЗАЕС, практично є 

ядерним шантажем, це порушення всіх основних стовпів ядерної безпеки, які 

визначені МАГАТЕ. 

Ціле місто Енергодар росіяни перетворили на концтабір. 

Доказів таких порушень більше, ніж достатньо. Багато представників 

Росатому приїжджали на ЗАЕС, вони не особливо й ховалися. Ця компанія 

«здійснювала управління» ЗАЕС. І на сьогодні росіяни вважають, що ЗАЕС 

належить їм й «управляється» з Москви. Тобто мова йде не лише про 

ядерний шантаж, а буквально про крадіжку цілої АЕС. Це – небачений 

випадок в історії. 

Крім того, відбуваються серйозні порушення щодо будівництва 

якихось незрозумілих споруд (ніхто не знає, що там насправді будується). 

Також постійно чиниться тиск на персонал, який перебуває фактично в 

стані заручників. Ціле місто Енергодар росіяни перетворили на концтабір. 

Там усіляко знущаються з персоналу ЗАЕС та їхніх родин, змушують 

укладати незаконні контракти з Росатомом, відмовлятись від українського 

громадянства. Встановлені факти катувань та вбивств українців-

співробітників ЗАЕС… Тобто, по-перше, важливо, щоб такі речі не 

залишалися безкарними. 

По-друге, необхідно знизити фінансовий потік для компанії Росатом з 

міжнародних ринків. І дуже важливо прибрати Росатом з ключових ланок в 

торгівлі послугами зі збагачення урану та з виробництва самого ядерного 

палива – паливних елементів, ТВЕЛів. 

Росатом дуже сильно зав’язаний в ланках паливного ядерного циклу. 

Він та його дочірні компанії по усьому світу (понад 360) займає, приблизно, 

40 % ринку збагачення урану. Десь понад 20 % – ринку фабрикації ядерного 

палива. Понад 250 гігават електроенергії, яка виробляється в країнах Заходу, 

тим чи іншим чином залежать від поставок ядерних технологій, ядерного 

палива та збагаченого урану саме від Росії. 

Тобто сьогодні ні США, ні багато європейських країн, особливо країни 

Східної Європи, не здатні відмовитися від купівлі ядерного палива, від 

послуг по збагаченню ядерного палива. Адже для того, щоб диверсифікувати 

такі поставки потрібен час та серйозні інвестиції. 

Росатом так глибоко запустив свої щупальця в ланцюги ядерно-

паливного циклу, що позбавитись від цих щупалець буде дуже важко 

Потрібно розуміти, що між диверсифікацією поставок нафти та газу та 

диверсифікацією ядерного палива є велика різниця. В першому випадку 

можна лише знайти нових постачальників. В другому потрібно будувати 

додаткові потужності з виробництва урану, зі збагачення, з фабрикації 

ядерного палива. Це не робиться за рік-два. Щоб відійти від російських 

поставок у сфері ядерних технологій потрібно років 5–7. 
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Наші західні партнери довго не були готові (і зараз не зовсім готові) 

вживати серйозних санкцій проти Росатому. Тим не менше заяви про початок 

санкційного тиску (треба це чітко розуміти) – дуже важливий символічний 

знак. З іншого боку, теж варто брати до уваги, що Росатом так глибоко 

запустив свої щупальця в ланцюги ядерно-паливного циклу, що позбавитись 

від цих щупалець буде дуже важко. Тому санкції будуть застосовані не щодо 

основного виробництва компанії Росатом. Не тих компаній, які займаються 

збагаченням урану чи фабрикацією ядерного палива. А для якихось більш-

менш другорядних компаній, які не впливають на поставки в країни Заходу. 

 

(УНІАН) 

Аналітик з питань енергетики Українського інституту 

майбутнього Андріан Прокіп:  

На початку квітня Міністерство енергетики видало довгоочікуваний 

дозвіл на експорт електроенергії, про необхідність та доцільність якого 

йшлося вже кілька тижнів. За оцінками Міненерго, щомісяця Україна може 

отримувати 300 млн грн. Проте, чи досягнення такої цілі буде простим та 

безпроблемним? І чи цілком ми підготувались до відкриття експорту 

зважаючи на те, скільки про нього говорили? 

У середині березня 2022 року енергосистема України інтегрувалась до 

об’єднаної енергосистеми континентальної Європи, що згодом дало 

можливість почати експорт електроенергії. З часом, об’єднання системних 

операторів країн Європи (ENTSO-e) збільшувало дозволені обсяги експорту. 

Цей процес триває досі, й очікується, що пропускна дозволена спроможність 

збільшуватиметься надалі. 

З першим днем повномасштабного вторгнення, в Україні, внаслідок 

зупинки виробництв та виїзду значної частини населення, суттєво 

скоротилось енергоспоживання – в середньому, на третину. 

І, попри те, що частина електростанцій були пошкоджені чи опинились 

в окупації, профіцит потужностей давав можливість експорту. 

Навіть Запорізька АЕС, хоча і опинилась в руках агресора, 

продовжувала працювати в енергосистемі України, незважаючи на усі спроби 

окупантів її від’єднати. 

Протягом літа деякі офіційні особи озвучували дуже оптимістичні 

перспективи для експорту. Проте масований обстріл об’єктів енергосистеми 

у жовтні зумовив виведення з ладу значної частини електростанцій та 

високовольтних підстанцій, що загрожувало дефіцитом в енергосистемі, а 

відтак було прийняте рішення про зупинку експорту. Далі – нові обстріли, 

чергові втрати потужностей, віялові відключення та страх блекауту. 

Наразі 75 % потужностей ТЕС та 30 % ТЕЦ пошкоджені ударами ракет 

та дронів, 67 % потужностей вітрової енергетики знаходиться в Запорізькій 

та Херсонській областях, значна частина яких окуповані. ЗАЕС залишається 

в окупації. Окрім цього, інші атомні електростанції потребуватимуть 

https://www.unian.ua/economics/energetics/vidnovlennya-eksportu-elektroenergiji-chi-ye-svitlo-v-kinci-tunelyu-12218538.html


 

 
 

88 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

17 – 23 квітня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

ремонтів та обслуговування. А у разі спекотного літа попит на 

електроенергію може бути відносно високим. Крім того, непередбачуваними 

є нові ракетні удари по енергетичній інфраструктурі, які можуть поставити 

експорт під загрозу. Тож чи є підстави для оптимізму? 

Певною мірою, відкриття експорту стало можливим завдяки генерації з 

відновлюваних джерел енергії (ВДЕ), які з лютого почали нарощувати 

генерацію внаслідок сонячної погоди. 

З одного боку, це дозволило скоротити графіки відключень. З іншого – 

в денні години для балансування енергосистеми доводилось обмежувати 

виробництво з ВДЕ. Втім, держава все одно має зобов’язання оплачувати 

навіть невироблену та невідпущену електроенергію. Тому дозвіл експорту в 

таких умовах є правильним рішенням. 

Сонячні електростанції саме влітку генерують найбільші обсяги 

електроенергії, тож це дає певну надію в покритті попиту та забезпеченню 

експорту наступні місяці. Крім того, для них експорт – це ще й можливість 

покращити фінансовий стан (проблема боргів за відновлювану 

електроенергію тягнеться ще з 2020 року, а з початком повномасштабної 

війни ситуація, природно, лише погіршилась). Однак варто зауважити, що 

торік парламент прийняв законодавчі зміни, які передбачали спрямування 45 

% доходу від продажу доступу до міждержавного перетину на аукціонах на 

покриття боргів перед виробниками з ВДЕ та Енергоатомом, ще 45% – на 

покриття боргів Укренерго на балансуючому ринку, а решту спрямовувати в 

розвиток міждержавного перетину (до цієї правки, усі кошти Укренерго мало 

спрямовувати в розвиток міждержавних мереж). Ця норма діяла до квітня 

2023 року. Тобто, розпочинаючи експорт, енергетичні компанії можуть 

зіткнутись із проблемами повернення своїх же коштів. 

Також не слід забувати, що за чинним положенням, 80 % прибутків 

експортери електроенергії спрямовують для дотування ціни на 

електроенергію, які сплачує населення. А Енергоатом – важливий донор для 

цього субсидування – за минулий рік отримав понад 3,3 млрд збитків. 

На жаль, попри те, що про потребу відновити експорт говорили півтора 

місяці, перші дні експорту не продемонстрували бажаних рекордів. По факту, 

виявилось що експорт першого дня у Молдову виявився суттєво нижчим, ніж 

міг би. Повноцінний експорт до Польщі затримується через кількаденний 

ремонт мереж в країні, про що польський системний оператор повідомляв 

завчасно. Системний оператор Словаччини банально не встиг провести 

аукціон на доступ перетину, оскільки не знав про наміри Міненерго України 

відновити експорт, а згодом теж планує кількаденний ремонт. Крім цього, 

країни ЄС вимагають проведення спільних аукціонів. Регулятор лише 

нещодавно прийняв відповідну нормативну базу, але наразі незрозуміло, 

коли спільні аукціони запрацюють. 

Втім, відновлення експорту електроенергії має неабияке значення для 

економіки. А зважаючи, що тривалість експорту невизначена, втрачати час не 
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можна: держава повинна прийняти якнайшвидше рішення для нарощення 

обсягів експорту та находження коштів від нього. 

 

(Українська правда) 

Доброволець загону «Укроборонпром» територіальної громади 

міста Києва Мартін Брест: 

Державний концерн «Укроборонпром» у тому вигляді, в якому він 

існував усі ці роки, повинен померти 

Я зараз пояснюю мою точку зору і як координатора проєктів 

«Укроборонпрому» (далі – УОП), і як людини, і як громадянина: держава не 

є ефективним власником підприємств – це не секрет. Не була і, думаю, 

ніколи не буде, і це стосується не тільки нашої держави, а і будь-якої.  

Фактично, поклавши руку на УБД (статус учасника бойових дій – ред.), 

ми працюємо тут, зокрема, і над знищенням наших робочих місць. І цей факт 

іноді суто понятійно ставить нас у глухий кут. Ми в ньому стоїмо-стоїмо, а 

потім йдемо далі, бо що поробиш – треба працювати. 

Зараз ситуація наступна: по-перше, була розпочата корпоративна 

реформа «Укроборонпрому».  

Чому це важливо от саме зараз, коли триває велика війна? Бо нові 

виробництва розміщуються на території країн-союзників, і для юридичного 

оформлення таких проєктів потрібні нові організаційно-правові форми 

роботи.  

Оце словосполучення «нові організаційно-правові форми» на ділі 

означає, що держпідприємства не можуть у межах і в спосіб, передбачений 

чинним законодавством, ефективно працювати з іноземними контрагентами. 

Підрядниками можуть бути, щось продавати можуть (могли до режиму 

воєнного стану), але саме співпрацювати, залучаючи інвестиції та технології 

– ніт. 

По-друге, західні партнери, які допомагають нам із інвестиціями в 

оборонні підприємства, однією з головних умов майбутнього 

співробітництва ставлять саме корпоратизацію підприємств.  

Треба буде шукати компроміс між вимогами секретності та 

корпоративного управління, і ще купу компромісів, рішень, організаційно-

хай-їм-грець-правових форм.  

Задача: вбудувати українське виробництво в технологічні ланцюжки 

західних концернів.  

Задача з зірочкою: наростити виробництво власної готової продукції.  

Задача з двома зірочками: власну продукцію робити з використанням 

західних технологій. 

По-третє, уряд почав повертатись обличчям до оборонки, до всієї, а не 

державної форми власності. І це той випадок, коли краще пізно, ніж ніколи.  

Зараз Кабмін розпочав прибирати бюрократичні бар'єри та створювати 

стимули для виробників. Декілька тижнів тому було спрощено процедури 

https://www.pravda.com.ua/columns/2023/04/19/7398560/
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укладання контрактів, приймання товару, допуск до експлуатації й 

постачання продукції Збройним силам України. 

Рішення передбачає збільшення прибутку виробників до 25% від 

собівартості (раніше були зовсім інші цифри). Такий підхід дозволить 

вітчизняним виробникам, зокрема підприємствам, які поки що входять до 

УОП, отримувати та реінвестувати у виробництво більше коштів. Зробити 

галузь більш привабливою для інвесторів, працювати над розширенням 

номенклатури товарів та виробничих потужностей.  

Поки це рішення стосується лише виробництва українських 

безпілотників. Але сподіваюсь, що найближчим часом його розширять на 

весь оборонний комплекс, щонайменше на боєприпаси до БПЛА. Є така 

надія. 

І все це, і окремо, і вкупі повинно штовхнути вперед вітчизняний mil-

tec, а якщо повернутися до УОП, то ще і попрощатися з поняттям 

«державний концерн».  

Трансформація повинна зробити краще (там багато різних пунктів та 

етапів, і коли я спілкуюсь про це з тими людьми, які цим опікуються, то в 

мене вже за 10 хвилин задимлюється і вимикається мозок). Це, якщо 

поглянути з філософської точки зору, єдина мета цієї дії. 

Повинно стати краще: ефективніше, дешевше, сприятливіше, 

ШВИДШЕ. Часу немає – фронт тримається, виграючи цей проклятий час. 

Ми мало розказуємо про те, що робимо (хоча іноді мені здається, що 

забагато), і, може, це не дуже гарно показує нас людям. Але є ще одна риса 

трансформації, про яку якось не прийнято говорити. Та я скажу. 

Йдеться про вплив трансформації на працівників оборонних 

підприємств, яким вона повинна принести просту й необхідну річ: 

підвищення зарплат. Гроші на картку двічі на місяць. Працівники наших 

заводів за ці майже 14 місяців війни їх більш, ніж заробили.  

Сподіваюсь, я востаннє написав оце «наших», укроборонпромівських 

заводів, бо «Укроборонпрому» більше не буде. Не повинно бути. 

 

(The Washington Post) 

Коли 25 лютого 13 000 демонстрантів зібралися біля Бранденбурзьких 

воріт, щоб закликати припинити постачання зброї в Україну, протест очолила 

Сара Вагенкнехт, член парламенту Німеччини від ультралівої партії Die 

Linke, яка дуже переймається національними амбіціями. Вагенкнехт засудила 

перспективу того, що німецькі танки, які незабаром будуть доставлені в 

Україну, знову можуть використовувати для обстрілу «російських жінок і 

чоловіків». 

«Ми не хочемо, щоб Німеччина була ще глибше втягнута у цю війну», 

– сказала вона, закликавши до створення нового руху за мир і засудивши 

кровопролиття в Україні, не згадуючи про вторгнення Росії. 

https://www.washingtonpost.com/world/2023/04/21/germany-russia-interference-afd-wagenknecht/
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Серед натовпу в Берліні був Юрген Ельзессер, редактор ультраправого 

журналу, і десятки членів ультраправої партії «Альтернатива для Німеччини» 

(AfD), які підтримали заклики Вагенкнехт припинити постачання зброї 

Україні. Журнал Ельзессера Compact нещодавно оголосив на своїй 

обкладинці, що Вагенкнехт: «Найкращий канцлер — кандидат від лівих і 

правих». 

Об’єднання політичних протилежностей у Берліні під прапором миру 

готувалося кілька місяців, хоча союз залишається тимчасовим і неофіційним. 

Але об’єднання протилежностей Німеччини є явною метою Кремля, і це було 

вперше запропоновано високопосадовцями в Москві на початку вересня, 

згідно з конфіденційними російськими документами, здебільшого 

датованими липнем-листопадом, які були отримані європейською 

розвідувальною службою та переглянуті The Washington Post.  

У документах зафіксовано зустрічі між офіційними особами Кремля та 

російськими політтехнологами, а також накази Кремля стратегам 

зосередитися на Німеччині, щоб створити антивоєнні настрої в Європі та 

послабити підтримку України. У файлах також міститься хроніка зусиль 

щодо реалізації цих планів та звіти акторів Кремлю. Документи не містять 

жодних матеріалів, які б фіксували спілкування між російськими 

керівництвом та будь-якими союзниками в Німеччині. Але інтерв'ю показує, 

що принаймні одна людина, близька до Вагенкнехт, і кілька членів AfD 

підтримували контакти з російськими офіційними особами під час розробки 

планів. 

Документи, деталі яких підтвердили офіційні особи в західних урядах, 

вперше демонструють прямі спроби Кремля втрутитися в німецьку політику, 

прагнучи створити нову коаліцію у складі Вагенкнехт, крайніх лівих і AfD, а 

також підтримувати протести як лівих так і правих екстремістів проти 

німецького уряду. 

Згідно з документом від 9 вересня, мета нового політичного 

формування мала полягати у тому, щоб отримати «більшість на виборах на 

будь-якому рівні» в Німеччині та перезавантажити AfD, щоб її рейтинг став 

більшим за 13 відсотків, які партія мала на той момент. Перезавантаження, 

викладене серед документів у запропонованому маніфесті для AfD, 

написаному кремлівськими політтехнологами, включає перетворення AfD на 

партію «німецької єдності» та оголошення санкцій проти Росії такими, що 

суперечать інтересам Німеччини. 

«Неадекватні політики, не здатні прорахувати наслідки своїх рішень, 

втягнули Німеччину в конфлікт з Росією — природним союзником нашої 

країни і нашого народу», — йдеться в маніфесті. «Наші інтереси вимагають 

відновлення нормальних партнерських відносин з Росією. … Сьогодні в 

Німеччині є тільки дві партії: партія ворогів Німеччини і партія її друзів». З 

документів незрозуміло, чи дійшов маніфест до когось із AfD. 
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Спроба побудови антивоєнного блоку в Німеччині є частиною 

прихованого фронту у війні Росії проти України, оскільки Кремль 

намагається підірвати єдність Заходу та заморозити війну на своїх умовах. 

Використання мирних протестів для розколу Заходу повторює тактику, яка 

вперше була відточена за радянських часів і знову вийшла на перший план 

після вторгнення Росії в Україну. 66-річний Ельзессер, який протягом свого 

політичного життя перейшов від комуністичного лівого руху до 

ультраправого, вперше очолив демонстрації у 1980-х роках проти 

розміщення американських ракет Pershing II у Західній Німеччині. Нині його 

журнал Compact німецькі чиновники описують як кремлівський 

пропагандистський засіб. 

«Ми знаємо [цю тактику] з часів холодної війни, коли Радянський 

Союз намагався вплинути на антивоєнні рухи та маніпулювати ними», — 

сказав високопоставлений чиновник служби безпеки Німеччини, який, як і 

інші, говорив на умовах анонімності для обговорення делікатних питань. 

У згаданих документах зазначено, що 13 липня перший заступник 

глави адміністрації Кремля Сергій Кирієнко зібрав групу російських 

політтехнологів і сказав їм, що Німеччина має стати «центром» зусиль 

Москви з підриву підтримки України в Європі. 

Запропонована Кремлем стратегія об’єднає дві німецькі фракції з 

давньою проросійською позицією. 53-річна Вагенкнехт — колишня 

комуністка, яка виросла у Східній Німеччині та кілька разів конфліктувала з 

більш традиційним керівництвом Die Linke, у тому числі через її 

популістську позицію проти несанкціонованої імміграції та її заяви про те, 

що партія надто зосереджена на лівому крилі наукової еліти, а не на 

робітничому класі. 

Опитування громадської думки показують, що її популярність у країні 

зростає, і вона відкрито думає про створення нової партії. Німецькі експерти 

передбачають, що вона заручиться підтримкою з боку AfD і загалом може 

отримати до 24 відсотків голосів у країні, згідно з нещодавнім опитуванням, 

яке цитує німецький журнал Der Spiegel, який щойно помістив Вагенкнехт на 

свою обкладинку. 

У заяві The Post Вагенкнехт заявила, що між нею та елементами AfD у 

будь-якій формі не буде «жодної співпраці чи альянсу». Вона сказала, що 

будь-які припущення про те, що вона могла отримати повідомлення від 

російських офіційних осіб або їхніх представників, які пропонують альянс з 

AfD, є «абсурдними», додавши, що вона «не контактувала ні з ким з 

російської держави або будь-ким із її представників». 

AfD — яку дехто в Німеччині називає партією «розуміючих Путіна» — 

повторює думку Кремля про те, що війну в Україні спровокували Сполучені 

Штати і що Росія просто захищала себе від оточення НАТО, одночасно 

захищаючи російськомовних жителів східної України. Документи та 
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інтерв’ю свідчать про те, що Москва давно вирощує десятки членів AfD, 

переважно використовуючи розкішні оплачувані поїздки до Росії. 

З документів незрозуміло, як політичні стратеги, які співпрацювали з 

Кремлем, намагалися спілкуватися з членами AfD або іншими потенційними 

союзниками Німеччини щодо планів Москви. Але незабаром після того, як 

Кремль віддав наказ створити союз між Вагенкнехт і ультраправими, 

депутати від AfD почали виступати на її підтримку в парламенті, а члени 

партії скандували її ім'я на мітингах. Бйорн Хеке, голова AfD у Тюрингені на 

сході Німеччини, публічно запросив її приєднатися до партії. (…). 

Дехто в AfD назвав зусилля Росії передбачуваними, але не обов’язково 

такими, що відіграють роль у визначенні напрямку руху партії, особливо 

тому, що два німецькі табори мали діаметрально протилежні погляди на 

управління економікою. «Звичайно, росіяни скористаються кожною 

можливістю, але для них це лише теорія», — сказав один член парламенту 

від AfD на умовах анонімності для обговорення чутливих партійних питань. 

«Це якийсь теоретичний план бою. Але це не те, що ми тут практикуємо». 

Речник Кремля Дмитро Пєсков заперечив причетність Кремля до будь-

яких спроб втручання в політику Німеччини. «Це 100-відсотковий фейк», — 

сказав Пєсков The Post. «Ми ніколи не втручалися раніше, і тепер у нас 

дійсно немає на це часу». 

Принаймні дві ключові фігури — одна в AfD, а інша, близька до 

Вагенкнехт — заявили, що підтримували контакти з офіційними особами 

Кремля або союзниками Кремля під час підготовки пропозицій Москви щодо 

коаліції. Крім того, 20 вересня троє законодавців від AfD поїхали до Росії, 

але перервали поїздку менш ніж через добу після громадського обурення — і 

осуду з боку керівництва партії — через їхні плани відвідати Донбас, регіон 

на сході України, окупований Росією. 

Однією з осіб, які контактували з російськими офіційними особами, 

був Ральф Німейєр, колишній чоловік Вагенкнехт. Він сказав The Post, що 

все ще майже щодня спілкується з Вагенкнехт і що під час останніх зустрічей 

із високопосадовцями Кремля в Москві йому було зрозуміло, що «в Росії є 

певні люди, які зацікавлені» в союз між Вагенкнехт і ультраправими. 

(…). Незважаючи на зацікавленість Кремля, сказав Німеєр, Вагенкнехт 

ніколи не прийме жодної підтримки з боку Москви. «Це негайно знищило б 

цей проект, тому що … ви бачили це з Марін Ле Пен у Франції. Вона лише 

позичила гроші в якомусь російському банку, це навіть не було пожертвою, і 

це коштувало їй президентства. Сара не може зробити таку помилку». 

Відповідаючи на запитання про те, чи часто вона спілкувалася з 

Німейєром, Вагенкнехт сказала, що не буде коментувати свої приватні 

контакти. 

Іншою особою був Петр Бистрон, харизматичний член парламенту від 

AD. Бистрон у листопаді таємно їздив до Білорусі на три дні; він визнав 

поїздку лише після того, як її викрили литовські та німецькі ЗМІ. Бістрон 
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сказав The Post, що він зустрічався з міністром закордонних справ Білорусі і 

що цей візит був місією для встановлення фактів для підготовки мирної 

ініціативи AfD, а не для обговорення німецької політики. Він сказав, що не 

зустрічався з жодними російськими офіційними особами. Поїздка, яку він 

здійснив до Києва незадовго до вторгнення Росії, щоб відвідати Віктора 

Медведчука, близького соратника президента Росії Володимира Путіна, який 

перебував під домашнім арештом, також викликала занепокоєння серед 

європейських чиновників, за словами представника служби безпеки. 

На початку липня Путін заявив, що «навіть у країнах, які досі є 

сателітами Сполучених Штатів, зростає розуміння того, що сліпа покора 

їхніх правлячих еліт своєму сюзерену, як правило, не обов’язково збігається з 

їхніми національними інтересами, а найчастіше просто і навіть радикально їм 

суперечить». 

Кілька днів потому Кирієнко викликав політтехнологів до Кремля, і 

вони почали намагатися використати уявне протиріччя, виявлене Путіним, 

свідчать документи. На зустрічі з Кирієнком політтехнологам було сказано, 

що їхня головна ціль – Німеччина, де вони мали дискредитувати 

Європейський Союз, Сполучені Штати, Велику Британію та НАТО, 

переконуючи німців, що їм шкодять санкції, введені проти Росії, як свідчить 

документ від 13 липня. Частку німецького населення, яке виступає за 

поліпшення відносин з Росією, Кирієнко вимагав збільшити на 10 відсотків 

протягом трьох місяців, як показує пізніший документ. 

Російські політтехнологи шкодували про складність свого завдання. 

«Це буде складно», - зазначив один із них. Вони негайно почали 

співпрацювати з російськими фермами тролів, щоб викачати гасла для 

німецьких платформ соціальних мереж і протестів — «Купуйте газ, а не 

війну» та «Україна хоче війни, Німеччина хоче миру». Згідно з документами, 

підготовка гасел для протестів проти стрімкого зростання цін на енергоносії 

була іншою частиною стратегії, хоча це питання не набуло великого 

розголосу через м’яку зиму в Європі та здатність уряду Німеччини 

диверсифікувати постачання енергії. 

Згідно з документами, кампанія навіть поширилася на графіті, які мали 

бути намальовані на стінах по всій Німеччині, а потім сфотографовані та 

розміщені в німецькій пресі. Серед них малюнок товстого «дядька Сема», 

який каже: «Потерпіть ще кілька років». На іншому зображено міністра 

закордонних справ Німеччини Анналену Бербок, яка сидить на газопроводі 

Nord Stream, що з’єднує Росію та Німеччину, розмахує українським 

прапором і каже: «Мені байдуже, що думають німці». Незрозуміло, чи 

з'явилися якісь із цих графіті. 

У серпні було виявлено, що агенти раз на місяць звітували про свій 

прогрес кремлівським чиновникам, як свідчать документи, використовуючи 

презентацію на інформаційній панелі, щоб продемонструвати охоплення 



 

 
 

95 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

17 – 23 квітня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

своїх соціальних мереж, облікових записів Telegram та інших медіа, таких як 

ток-шоу YouTube «Розуміти росіян».  

До кінця серпня, як свідчать документи, актори збирали інформацію 

про заплановані протести по всій Німеччині, від Нойштреліца, маленького 

містечка на північ від Берліна, до Штутгарта на заході. Протести мали 

відбутися під керівництвом крайніх лівих або ультраправих, включно з 

демонстраціями під керівництвом руху Reichsbürger. Актори сподівалися 

використати мітинги як можливість просувати власну програму, сказав 

представник служби безпеки, знайомий з документами, додавши, що вони, 

можливо, ініціювали деякі з протестів. 

Демонстранти, які брали участь у акціях протесту, які щопонеділка 

проходять у Лейпцигу та Нойштреліці, несли гасла, розроблені 

кремлівськими стратегами, з вимогою в Лейпцигу: «Негайно запустити 

Північний потік-2!». «Зняти антиросійські санкції!» та «Знизьте ціни на 

електроенергію!» У Нойштреліці вони заявили: «Ми хочемо жити, а не 

просто виживати!» і «Чим будемо грітися взимку?» 

Російські політтехнологи зібрали інформацію про заплановані акції 

протесту по всій Німеччині, зокрема про ходи в Лейпцигу та Нойштреліці, і 

склали гасла.  

Для багатьох членів парламенту AfD прихильність партії до Росії щодо 

війни в Україні та до анти-ЛГБТК та антиглобалістської програми Кремля є 

природною — і, як вони наполягають, не продиктована Москвою. Партію 

було засновано в 2013 році в опозиції до того, як уряд Німеччини впорався з 

кризою в єврозоні, але незабаром вона зайняла дедалі жорсткіші праві позиції 

проти імміграції та виступала проти того, що члени партії вважали 

атлантистською та ліберальною правлячою елітою Німеччини. 

«Як правило, захист України збігається з нашими власними інтересами 

в ідеї національного суверенітету. Ми віримо в Європу батьківщин», – сказав 

Андреас Кальбіц, колишній голова AfD у Бранденбурзі та член правління 

партії до 2020 року, коли його було усунено через членство в неонацистській 

групі. «Але це проксі-війна. І для багатьох консервативних людей Путін є 

єдиним великим гравцем, який працює проти всієї ідеї західного лібералізму. 

… Треба обирати одну сторону, особливо під час війни. Але не можна 

сказати, що AfD – це якась п’ята колона». 

Кальбіц, як і багато інших депутатів від AfD, був частим гостем у 

Москві. Витрати законодавців від AfD, документи з виставки, часто 

оплачувалися з кремлівської скарбнички, часто через «Русский фонд мира», 

організацію, очолювану головою комітету у закордонних справах 

російського парламенту Леонідом Слуцьким. Фонд «покриє витрати на вашу 

поїздку до Росії», — йдеться в одному з документів у запрошенні Слуцького 

Каю Готшальку, депутату від AfD, від 3 жовтня 2018 року. Готтшальк 

відмовився від коментарів. 



 

 
 

96 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

17 – 23 квітня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

Кальбіц наполягав, що його кремлівські господарі ніколи не 

пропонували партії гроші — і зазначив, що Александр Гауланд, один із 

батьків-засновників AfD, сказав, що партія ніколи не прийме, якщо їй 

запропонують. Але він визнав, що не може говорити за кожного законодавця 

від AfD, і сказав, що росіяни часто вражали своїх гостей розкішною 

гостинністю. У його випадку це включало вечір в одному з найрозкішніших 

імператорських палаців Санкт-Петербурга, Юсуповському палаці, 

орендованому виключно для небагатьох відвідувачів AfD та їх пов’язаних із 

Кремлем господарів, доповнений приватним виступом солістів Великого 

театру. «Росіяни вірять, що вони можуть робити багато чого за допомогою 

грошей», — сказав Кальбіц. 

Витік електронних листів від російських офіційних осіб, у тому числі 

аташе російського посольства в Берліні, про які раніше повідомляв Der 

Spiegel у співпраці з Центром досьє в Лондоні, доклався до певного 

розуміння того, як росіяни дивилися на своїх німецьких гостей. «Ми 

матимемо свого абсолютно контрольованого депутата в Бундестазі», — 

говорилося в одному електронному листі від квітня 2017 року про Маркуса 

Фронмаєра, члена парламенту від AfD і гостя кількох вечірок. Фронмаєр 

заперечував це твердження та не відповів на прохання The Post надати 

коментар. 

Члени AfD та Німейєр продовжували подорожувати до Росії з початку 

війни. Коли Німейєр у вересні відвідав Владивосток, російське місто на 

Далекому Сході, він опублікував у соціальних мережах зображення своїх 

зустрічей на економічному форумі з Пєсковим, міністром закордонних справ 

Сергієм Лавровим і Олексієм Міллером, виконавчим директором 

«Газпрому», російського державного газового гіганта. 

Тоді Німейєр сказав, що він був там, щоб обговорити з Москвою новий 

контракт на постачання газу через Nord Stream 2 від імені того, що він назвав 

«німецьким урядом у вигнанні». 

Мета вправ була зрозумілою: рекламний хід, щоб спробувати чинити 

тиск на уряд канцлера Олафа Шольца, щоб він шукав нових відносин з 

Москвою, оскільки німецькі підприємства страждали від різкого зростання 

цін на енергоносії. Німейєр сказав The Post, що він передав копію 

запропонованого контракту до офісу канцлера, а потім розповів про це Алісі 

Вайдель, співлідеру AfD, яка підняла це питання з Шольцом у парламенті. 

«Вона сказала: «А що, якби ми пізніше дізналися, що ви сиділи на 

пропозиції від «Газпрому», і ви її не підписали?», — сказав Німейєр. 

Німейєр сказав, що він повернувся до Москви після вибухів у 

Балтійському морі, які пошкодили газопроводи Nord Stream у вересні, і йому 

сказав високопоставлений кремлівський чиновник Юрій Ушаков, що 

поставки все ще можуть тривати через Nord Stream 2, де одна гілка не 

постраждала від вибухів. Під час цих зустрічей, за його словами, йому дали 

спеціальний зашифрований телефон для безпечного зв’язку з Пєсковим, 
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який, за його словами, також зацікавлений у спробі об’єднати Вагенкнехт і 

AfD. Пєсков не відповів на прохання прокоментувати, чи дав він Німейєру 

зашифрований телефон. 

(…). За словами Німейєра, ідея союзу з AfD поки що не сподобалася 

його колишній дружині. Хоча під час акції протесту 25 лютого Вагенкнехт 

заявила, що вітає всіх, хто «чистий серцем» і виступає за мир і переговори з 

Росією, вона відмовилася від відкритого пошуку союзу з крайніми правими, 

побоюючись, що це буде коштувати їй підтримки лівих, кажуть її 

прихильники. Німейєр сказав, що якщо вона створить власну партію, то 

зможе отримати від 10 до 20 відсотків голосів виборців, заручившись 

підтримкою AfD. Але якби вона офіційно уклала альянс з AfD, стверджував 

Німейєр, не посилаючись на жодне конкретне опитування, «ймовірно, вона 

мала би більшість». 

(…). Дехто в AfD насторожено ставиться до об’єднання зусиль із 

Вагенкнехт, побоюючись, що вона в кінцевому підсумку послабить потенціал 

партії як національної сили. Хоча такий альянс міг би отримати голоси у 

Східній Німеччині, це коштувало б партії голосів на заході, сказав Кальбіц. 

«Без західної частини Німеччини у AfD не буде майбутнього на рівні всієї 

республіки. Ми не маємо наміру втрачати свій авторитет. Я не хочу мати 

один шматок торта, коли я можу мати всю пекарню. … Ми тут не для 

здійснення російських мрій». 

Але для Бістрона, речника AfD із зовнішньої політики, альянс із 

Вагенкнехт є привабливим. «Видно, що з одного боку ˗ коаліція глобалістів, а 

з іншого — популісти, в позитивному сенсі цього слова». 

Бистрон наполягав, що будь-який такий альянс відбувається 

природним шляхом і не має нічого спільного з будь-якими планами Кремля. 

За його словами, прихильники AfD спочатку приєдналися до крайніх лівих 

для протестів проти обмежень під час пандемії. «Ця коаліція вже [тут]», – 

сказав він. «Люди на вулицях. Вони вже там. Вони стоять пліч-о-пліч». 

   

(The Spectator) 

Професор Школи права Суонсі Ендрю Теттенборн:  

Протягом більшої частини свого 66-річного існування важливою 

частиною місії ЄС було невблаганне розширення його повноважень 

вказувати державам-членам, що робити. Але тепер йому потрібно зрозуміти, 

що в майбутньому йому доведеться повернутися назад. Якщо Брюссель 

досить швидко не перетвориться з централізованої технократії, що розсилає 

накази своїм васалам, на організацію, засновану на широкому консенсусі між 

обраними урядами, він, ймовірно, опиниться осторонь або навіть зіткнеться з 

континентальним розколом. 

Останньою ілюстрацією цього є раптовий надлишок українського 

зерна. Протягом останніх дев'яти років або близько того ця країна мала в 

основному безмитний доступ до ЄС. Донедавна це не було великою 

https://www.spectator.co.uk/article/is-the-eu-trying-to-alienate-eastern-europe/?utm_medium=email&utm_source=CampaignMonitor_Editorial&utm_campaign=BLND%20%2020230418%20%20House%20Ads%20CHL%20%20IH+CID_df93c2441c8fd3dc8534f6364a7e62b1
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проблемою, оскільки, хоча Іспанія та Нідерланди імпортували достатню 

кількість на корм для худоби, решта українського зерна майже все йшло в 

інші країни, особливо в країни, що розвиваються. 

Війна, однак, змінила ситуацію. Зараз гори зерна перенаправлені до 

Східної Європи, що загрожує підривом і банкрутством місцевих виробників. 

За останні кілька днів Угорщина, Польща та Словаччина – всі країни з 

великою кількістю виборців, задіяних у сільськогосподарському секторі, а в 

останніх двох країнах вибори мають відбутися цього року – відреагували 

розумно, заборонивши імпорт. Болгарія цілком може наслідувати цей 

приклад, фермери в Румунії (де наступного року відбудуться вибори) також 

валися до протестів. 

Будь-кому, крім єврократа, важко не мати симпатії до виробників і 

політиків, які стоять за ними. Навіть враховуючи труднощі з відвантаженням 

у воєнний час, виробники можуть стверджувати, що за межами Європи є 

багато ринків збуту українського зерна, і справді, людей, які потребують там 

більше, ніж європейців. Крім того, незважаючи на запах протекціонізму, 

швидкі дії їхніх урядів цілком зрозумілі. Загалом вільна торгівля може бути 

хорошою, але жодна порядна адміністрація не може залишитися осторонь і 

дозволити глобалізму бунтувати, коли він створює раптову загрозу 

існуванню значної частини сільськогосподарського сектора. 

Все це ставить Брюссель, який, відповідно до законодавства ЄС, 

контролює зовнішню торгівлю, на місце. Щоправда, ЄС нібито підтримує 

Україну та її інтереси. Тим не менш, вона також повинна підтримувати своїх 

держав-членів; вони мають повне право очікувати від Урсули фон дер Ляєн 

вдумливої, тонкої та швидкої реакції чи навіть деяких співчутливих слів. На 

жаль, вони цього не отримали. Поки що реакцією Брюсселя на занепокоєння 

людей у Варшаві, Будапешті та Софії була груба заява від Комісії, надіслана 

електронною поштою: «Ми знаємо про заяви Польщі та Угорщини… у цьому 

контексті важливо підкреслити, що торгова політика є виключною 

компетенцією ЄС, і, отже, односторонні дії неприйнятні». 

Якщо ви шукали найбільш невмілий спосіб керувати такою 

організацією, як ЄС, це саме те, що вам потрібно. По-перше, це свідчить про 

тривалу неспроможність Брюсселя зрозуміти Східну Європу. Він не зрозумів, 

що, на відміну від більшої частини Заходу, велике відносно ефективне 

сільське господарство є важливою галуззю в регіоні, яку потрібно 

заохочувати. Якби ЄС це розумів, він би не забороняв урядам Польщі, 

Угорщини та Словаччини робити все необхідне, щоб уникнути загрози 

їхньому виживанню. Крім того, більша частина єврократії ніколи не 

розуміла, що східні держави, які ще 30 років тому жили в тіні Росії, не мають 

такої ж бездумної лояльності до наднаціональної влади Брюсселя, як інші 

країни-члени. 

З іншого боку, існує ймовірність того, що накази, які вигукують із 

Брюсселя, не будуть дуже ефективними, навіть якщо їх посилять накази 
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поступливого європейського суду. Попередні спроби центру ввести заходи, 

які, на думку держав Східної Європи, зачіпають їхні внутрішні справи або 

життєво важливі інтереси, не увінчалися успіхом. (Подумайте, наприклад, 

про наказ Польщі закрити буровугільну шахту в Турові, який розглядався 

судом як питання екологічної охайності, а польський уряд розглядав як 

проблему увімкнення світла у Варшаві. Польща просто проігнорувала 

рішення суду і відмовилася платити накладені штрафи.) Цілком можливо, що 

обрані уряди, які вважають фермерів, їжу та вибори важливішими за 

абстрактні пропозиції європейського законодавства, зроблять те саме, якщо 

їм накажуть імпортувати українське зерно, що завдасть шкоди великому 

сектору їхньої сільськогосподарської економіки. 

На даний момент, незважаючи на катастрофічний початок, Брюссель 

все ще має можливість врятувати себе та виступити як орган на боці урядів і 

виборців, які йому платять. Можуть сказати, що шукатимуть термінову 

відповідь на проблему, якщо потрібно, погодяться на якесь тимчасове 

виключення зернової гори з ринку ЄС. 

Чи буде це? Знаки недобрі. Більш ймовірно, що ЄС розцінить це як 

абстрактну правову проблему і вимагатиме жорстких заходів проти тих, хто 

не підкоряється його наказам. Якщо це станеться, то ризикуватиме ставати 

все більше схожим на канцелярію якоїсь новочасної Священної Римської 

імперії, що віддаватиме дедалі суворіші накази васалам, які все менше 

звертають на них увагу. Але до цього, можливо, надто далеко, і 

брюссельським мандаринам рано починати хвилюватися. До того часу, 

справді, це цілком може бути проблемою вже когось іншого. 
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Додаток 1 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №230/2023 

Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 

обов’язку постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 

ЛАПУ Олександра Івановича — старшого лейтенанта 

ЯХНЕНКА Дмитра Олександровича — майора 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

ДАНИЛЬЧЕНКА Віталія Віталійовича (посмертно) — лейтенанта 

ДУДАРЧУКА Віталія Вікторовича (посмертно) — лейтенанта 

ЗУЄВА Валентина Олександровича (посмертно) — майора 

КАДОЛА Віталія Віталійовича (посмертно) — молодшого лейтенанта 

КИРИЛЮКА Віталія Васильовича (посмертно) — капітана 

ЛЕНЯ Тараса Івановича (посмертно) — лейтенанта 

СЕВЕРИЛОВА В’ячеслава Олексійовича — полковника 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 

ЛИТВИНЕНКА Олега Миколайовича — старшого солдата 

МИКИЦЕЯ Тараса Дмитровича (посмертно) — старшого солдата 

СТЕПАНОВА Анатолія Анатолійовича (посмертно) — старшого сержанта 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

АЛЬБЕРТА Ярослава Дмитровича (посмертно) — старшого солдата 

АНАТІЙЧУКА Олега Степановича (посмертно) — солдата 

АНДРУСИКА Сергія Івановича (посмертно) — солдата 

АНІЩЕНКА Віталія Вікторовича (посмертно) — солдата 

АНТОНЮКОВА Василя Миколайовича (посмертно) — сержанта 

АЩЕУЛОВА Володимира Олександровича (посмертно) — молодшого 

сержанта 

БАЙКЕНИЧА Олександра Богдановича (посмертно) — солдата 

БАКУНА Андрія Васильовича — капітана 

БАМБУЛЯКА Миколу Васильовича (посмертно) — молодшого сержанта 

БАРДИГУЛУ Миколу Мирославовича (посмертно) — солдата 

БАСКА Володимира Івановича — старшого сержанта 

БАШИНСЬКОГО Юрія Сергійовича (посмертно) — солдата 

БЕРЕЗОВСЬКОГО Миколу Васильовича (посмертно) — солдата 

БІЛАНЕНКА Олексія Володимировича (посмертно) — старшого солдата 

https://www.president.gov.ua/documents/2302023-46541
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БОЄЧКА Іллю Васильовича (посмертно) — солдата 

БУБИРА Олексія Ігоровича (посмертно) — сержанта 

БУДЕЯ Миколу Пилиповича (посмертно) — старшого солдата 

БУЛИГУ Олега Валентиновича (посмертно) — старшого солдата 

БУРДЕЙНОГО Миколу Васильовича (посмертно) — солдата 

БУРЛАЧЕНКА Анатолія (посмертно) — солдата 

ВАЙПАНА Івана Михайловича (посмертно) — головного сержанта 

ВАЩЕНКА Василя Миколайовича — майора 

ВЕРХОВСЬКОГО Кирила Владиславовича (посмертно) — солдата 

ВОЛОШИНЮКА Андрія Ілліча (посмертно) — солдата 

ВОЛОЩУКА Миколу Йосиповича (посмертно) — солдата 

ГАНЧЕРЮКА Дмитра Івановича (посмертно) — сержанта 

ГАРМАТЮКА Олександра Вікторовича (посмертно) — головного сержанта 

ГВОЗДЯНЧУКА Ярослава Івановича (посмертно) — солдата 

ГЕВАКА Антона Леонідовича (посмертно) — старшого лейтенанта 

ГЕРЕЛУ Василя Васильовича (посмертно) — старшого солдата 

ГЛОБІНА Владислава Вікторовича — капітана 

ГОРОВОГО Олексія Вячеславовича — штаб-сержанта 

ГРИЩЕНКА Олександра Васильовича (посмертно) — старшого сержанта 

ДІЛЬНОГО Василя Володимировича (посмертно) — сержанта 

ДОЛГІХ Віталія Юрійовича (посмертно) — майстер-сержанта 

ЄВЧУКА Руслана Федоровича — капітана 

ЖАБУ Андрія Богдановича (посмертно) — солдата 

ЖМУРКА Назара Євгеновича (посмертно) — солдата 

ЗАКАЛАТУ Володимира Петровича (посмертно) — старшого солдата 

ЗАХОВАЙКА Олега Анатолійовича — капітана 

ЗДОРОВЦОВА Марка Ярославовича (посмертно) — старшого сержанта 

ІВАСЮКА Василя Васильовича (посмертно) — старшого солдата 

КАЗМІРЧУКА Едуарда Андрійовича (посмертно) — солдата 

КІТРАЛЯ Ігоря Олексійовича (посмертно) — сержанта 

КІШАКА Михайла Васильовича (посмертно) — сержанта 

КОБЗЄВА Сергія Михайловича (посмертно) — старшого солдата 

КОЗАКА Михайла Михайловича (посмертно) — солдата 

КОЗАРЯ Олега Анатолійовича (посмертно) — молодшого сержанта 

КОСОВИЧА Василя Дмитровича (посмертно) — солдата 

КРАВЧУКА Олександра Миколайовича (посмертно) — старшого сержанта 

КРУХОВСЬКОГО Романа Петровича (посмертно) — солдата 

КУРИЛЕНКА Миколу Вікторовича (посмертно) — солдата 

КУРОВСЬКОГО Віталія Володимировича (посмертно) — солдата 

ЛЄДНЄВА Ростислава Євгенійовича (посмертно) — майстер-сержанта 

ЛИТЮКА Сергія Сергійовича — сержанта 

ЛОБОДУ Олександра Анатолійовича — капітана 

ЛОПУШАКА Івана Васильовича (посмертно) — молодшого сержанта 
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ЛУЦАКА Любомира Васильовича (посмертно) — солдата 

МАЗНІЦЬКОГО Віталія Васильовича (посмертно) — старшого солдата 

МАКАРА Василя Дмитровича (посмертно) — молодшого сержанта 

МАКОВСЬКОГО Віталія Ігоровича — старшого лейтенанта 

МАЛОРОДОВА Анатолія Миколайовича (посмертно) — солдата 

МОНЬКА Владислава Валерійовича (посмертно) — солдата 

МЯГКИХ Руслана Олександровича — старшого солдата 

ОГОРОДНІКОВА Євгена Олександровича (посмертно) — старшого матроса 

ОКСЕНЮКА Віталія Івановича — капітана 

ОЛІЙНИКА Ігоря Богдановича — майора 

ОСАДЧОГО Максима Володимировича (посмертно) — старшого солдата 

ПАКІНА Сергія Григоровича — старшого солдата 

ПЕРМЯКОВА Олексія Миколайовича (посмертно) — штаб-сержанта 

ПОСТОЛЬНИКА Андрія Анатолійовича — старшого солдата 

РАДНЯНОГО Олександра Вікторовича (посмертно) — солдата 

СЕНИКА Сергія Григоровича (посмертно) — молодшого сержанта 

СКВАРСЬКОГО Олександра Олександровича (посмертно) — солдата 

СМІРНОВА Дмитра Олександровича — старшого сержанта 

СУХОВЄЄВА Дмитра Валерійовича — сержанта 

ЧАНИШЕВА Рената Каміловича (посмертно) — солдата 

ШЕСТЕРИНУ Андрія Євгенійовича — капітана 

ЯКОВЛЕВА Артема Миколайовича — старшого сержанта 

Нагородити орденом княгині Ольги ІІІ ступеня 

ГАЛИЧ Світлану Родіонівну — старшого лейтенанта медичної служби 

Нагородити орденом Данила Галицького 

БЕСАРАБА Андрія Вадимовича — капітана 

ВЛАСОВА Станіслава Юрійовича — капітана 

ГАЙДАРЖИ Іллю Трифоновича — полковника медичної служби 

ГЕЙКА Олександра Олександровича — підполковника медичної служби 

ДОРУ Віталія Михайловича — капітана 

ЄНІНА Романа Вікторовича — полковника медичної служби 

КАБАКЧЕЯ Дмитра Васильовича — підполковника 

КОЗАКА Сергія Борисовича — старшого лейтенанта 

ПОПАДЮКА Андрія Михайловича — старшого лейтенанта 

СИДОРКА Андрія Олександровича — майора 

ЦАРЮКА Артура Юрійовича — старшого лейтенанта медичної служби 

ЦЕЛОМУДРОГО Олександра Ілліча — полковника медичної служби 

ЯКОВЕНКА Андрія Петровича — полковника 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

БОЛТЯН Жанну Павлівну — молодшого сержанта 

БРЕДЮКА Сергія Леонідовича — старшого солдата 

ГОДЕНЮКА Миколу Вікторовича — старшого лейтенанта медичної служби 

ГРЕЧКА Андрія Валерійовича — полковника 



 

 
 

103 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

17 – 23 квітня 2023 р. 
 

Додатки 

ЖИМОЛОСТНОВА Олександра Петровича — старшого лейтенанта 

медичної служби 

ЖИТЧЕНКА Олександра Васильовича — старшого солдата 

ЛЄВІНА Михайла Борисовича — старшого лейтенанта медичної служби 

МУЦКА Василя Михайловича — молодшого сержанта 

НАЗАРЧУКА Андрія Сергійовича — майора медичної служби 

ПИРОГОВА Вадима В’ячеславовича — лейтенанта медичної служби 

СТЕГНІЯ Романа Сергійовича — сержанта 

ХОМОВИЧ Олену Олександрівну — сержанта 

Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 

ЖЕПКА Андрія Володимировича — полковника 

ЛАЗУКІНА Євгена Олександровича — полковника 

ЧЕРНІЯ Максима Петровича — полковника 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

КОРЧАКА Олексія Сергійовича — солдата 

ОЛЕХА Євгенія Михайловича — солдата 

РУДЕНКА Костянтина Миколайовича — матроса 

САВЧЕНКА Андрія Сергійовича — молодшого сержанта 

ФЕДОРИШИНА Андрія Івановича — матроса 

ШЕСТЮКА Віталія Дмитровича — матроса 

ЩЕРБАНЯ Миколу Валерійовича — старшого солдата. 

 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

17 квітня 2023 року 

 
 

  
 


